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Sprememba režima 
V državnem vodstvu je izvršena važ-

na in dalekosežna sprememba. Režim 2L 
decembra, ki je nastopil svojo vlado x 
napovedjo novih političnih preobrazit ev 
in nove stabilnosti, je po skoraj natanč-
no šestih mesecih likvidiral. Zopet en-
krat se je izkazalo, da v javnem, zlasti 
pa v državnem življenju nezadostno 
pripravljena akcija nima trajnega uspe-
ha. Razpust prve jugoslovenske Narod-
ne skupščine, razpis volitev, način nji-
hove izvedbe, vse to je imelo dalekosež-
ne posledice. 

Novi nositelji režima so bili mladeni-
ško korajžni. Vse, kar je dotlej bilo, se 
je proglasilo za slabo ali za odveč. Mno-
go je bilo v teh šestih mesecih poruše-
nega, ne da bi bila postavljena nova so-
lidna zgradba. Volitve so se vodile v 
meglenem ozračju splošne neorientira-
nosti. Novi gospodarji situacije so bili 
mnenja, da bo njihova osebna avtorite-
ta zadostna, da se državna politika brez 
skrbi odreče sodelovanju organizacije, 
Id je bila ustvarjena zaradi nje in za 
njo. Tudi se je pokazalo, da mnoge me-
tode, kL so se menda zdele nekaterim 
uspešne, niso rodile pričakovanih rezul-
tatov. Bilanca volitev je dala povsem 
drugo sliko, kakor se je napovedovala 
in pričakovala. Mnogi, ki so poprej so-
delovali, so ostali na strani, a oni, o 
katerih se je na tihem pričakovalo, da 
se ne bodo udeležili volilne bitike, so 
uporabili ugodno priliko. 

Tako so petomajske volitve postale 
odločilne v povsem druge smislu, kakor 
se je prvotno oznanjevalo. S svojim mo-
gočnim nastopom je dosedanja izven-
parlamerutarna opozicija ustvarila r.ovo 
situacijo v državi. Daleč nad en milijon 
g1!asov, s katerim je opozicija najavila 
svojo voljo in svojo zahtevo po udeležbi 
na vodstvu države, se ni dalo z nobeno 
diskusijo in z nobeno formalno večino 
spraviti s sveta, tem manj, ker je šte-
vilo glasov, oddanih za vladno listo, bi-
lo znatno manjše od števil a glasov, l i 
ga je zbrala vlada leta 1931. 

Nesporna je postala potreba nove 
orientacije v državni politiki. Poskus, 
predstaviti našo notranjo situacijo sa-
mo v znamenju gospodarskih proble-
mov, je bia nezdrav, in fraze, da je »do-
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tale kot volilna gesla med množice, so 
bile naivne. Gospodarske nujnosti, ki 
so postavljene na dnevni red, ne izgube 
nič na svoji važnosti in neposrednosti 
s priznanjem, da naši notranji politič-
ni problemi praktično še vedno niso do-
končno rešeni. 

Gotovo je več poti do rešitve. Mi 
ostanemo pri tem, da je šestojanuarski 
program, dosledno izvajan, ne le ideolo-
šiko. nego tudi praktično, ona solucija, 
ki našemu narodu in vsem njegovim^ de-
lom najbolje jamči neoviran razvoj in 
napredek. Toda prava jugoslovenska po-
litika mora biti konseikventna ne le v be-
sedah, r.^go tudi v dejanjih. Kdo bi^ za-
nikal, da j i je stalno manjkalo odločno-
sti ne le tam, kjer je zadela na plemen-
ske, regionalne in tradicionalne pred-
sodke, nego tudi tam, kjer bi morala 
dokazati, da je v mejah narodnega in 
državnega edinstva prostora dovolj za 
vse politične, gospodarske, kulturne, pa 
tudi moralične in osebne težnje posa-
meznih delov naroda in njegovih pokra-
j in? Bilo je mnogo prigovorov, da sta-
rejša generacija, v katere rokah je bi-
lo zadnja leta krmilo države, ni bila 
sposobna izvajati pravega jugoslov. pro-
grama. Mnogo je resnice na tem. Na-
pori onih. ki so jugoslovenskemu pro-
gramu hoteli dati pravo vsebino, so 
mnogokrat ostali brezuspešni. Decem-
brski režim pa je sicer znal delati ge-
ste, toda pri dejanjih je ostal sterilen. 

Tako volitve Hso mogle stabilizirati 
razmer, temveč so le doprinesle dokaz, 
da tako ne gre naprej. Ni čudno, če se 
je v trenutku tako povzročene depresi-
je kar avtomatično postavila teza. naj 
se preko koncentracije starih političnih 
skupin išče izhodišče za novo kompro-
misno rešitev. To izhaja popolnoma jas-
no tudi iz prve izjave predsednika vla-
de dr. Stojadinoviča. 

Kako razume novo situacijo izven-
parl amen tarna opozicija pod Mačkovim 
vodstvom, še ni povsem jasno. Ako 
smatra dr. Maček novo kombinacijo za 
ugoden pričetek, da se bodo mogla 
vršiti pogajanja za dosego pametnega 
kompromisa, ne da bi pri tem trpela 
nepopravljivo škodo ideja edinstva, po-
tem se morda vendarle odpira -ova pot. 
Z največjo napetostjo pričakuje zaradi 
tega jugoslovenska javnost razjasnitve, 
ali ie sedanji preobrat v vodstvu drža-
ve pričetek realnega sporazuma z do-
slei nepomirljivim stališčem g Mačka. 

V Narodni skupščini je ustvarjena z 
izpremembo vlade posebno interesantna 
in delikatna situaciia. Velik del , ̂  v 

cev je izvoljen v nenosredm zvezi z mož-
mi dosedaniega režima, ki so hoteli _ 
njih napraviti iedro nove politične akci-
je. odnosno organizaeiie. Na prvi 
poslancev vladine večine ie bil nosilec 
liste g Jevtič ne samo izvoljen pred-
sednika kluba, nego izkrcan tudi za vo-
ditelja. Ta proklamacija je bila izraz 
prepričanja, da je na volitvah formal-
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Vlada sestavlja deklaracijo 
Narodna skupščina se sestane prihodnji četrtek - Vlada se ji bo predstavila s pro-

gramatično deklaracijo - Pripravljajo se politične pregrupacije 
Beograd, 25. junija, p. Seja narodne 

skupščine se t j vršila v četrtek 4. ju-
lija t. L dopoldne. 

V odboru za sestavo vladne deklara-
cije so predsednik vlade dr. Milan Sto-
jadinovič in ministri dr. Korošec, Spa-
ho, dr. Auer in Stefanovič. Odbor je 
imel danes dopoldne svojo prvo sejo. 

Jutri odidejo vsi člani kraljevske vla-
de na Oplenac, kjer se bo ob 10. vršila 
v cerkvi spominska svečanost za blago-
pokojnim kraljem. 

Beograd, 26. juni ja p. Kakor se do-
znava iz vladnih krogov, so se člani vla-
de že zedinili glede splošnih smernic 
vladne deklaracije. V pogledu notranje 
politike bo deklaracija podčrtala ramen 
vlade, da z vsemi sredstvi dela za po-
mirjenje duhov ter da ustvari pogoje za 
miren in normalen razvoj notranje poli-
tičnih prilik. V tem cilju se bo kretalo 
vse upravno in zakonodajno delo vlade. 
Vzporedno s tem bo vlada po zatrdilu 
iz vladnih krogov posvetila največjo po-
zornost rešitvi perečih finančnih in 
splošno gospodarskih problemov. Drža-
la se bo pri tem načela olajšanja javnih 
bremen, da bi se na ta način poživila 
gospodarska delavnost in pospešila cir-
kulacija finančnih sredstev. 

V pogledu zunanje politike bo vlada 
naglasila v svoji deklaraciji čim tesnej-
še sodelovanje Male antante in Balkan-
ske zveze ter Francije. Napovedala bo 
ureditev odnošajev tudi z vsemi ostali-
mi sosedi, v prvi vrsti utrditev prija-
teljstva z Bolgarijo in izboljšanje gospo-
darskih odnošajev pred vsem budi z Ita-
lijo. 

Naloge sedanje 
skupščine 

Beograd, 26. junija, p. V nasprotju 8 
prvotnimi vestmi, da je vlada dr. Stojadi-
noviča volilna vlada, je predsednik vlade 
sam izjavil, da so te vesti neresnične ter 
da je njegovo vlado smatrati za delovno 

ništvom izvesti dokaj obsežen gospodarski 
in politični program, ako bo našla v Na-
rodni skupščini in v senatu potrebno pod-
poro in razumevanje. Ta program naj bi 
se izvršil nekako v štirih mesecih še v 
izrednem zasedanju, tako da bi se Narod-
no predstavništvo v oktobru sestalo k red-
nemu zasedanju, ko bi se mogla pričeti 
konkretna pogajanja za rešitev vseh aktu-
alnih političnih problemov. Šele, ko bo to 
delo opravljeno, naj bi se razpisale nove 
volitve na podlagi novega volilnega zako-
na. Novi volilni zakon ne bi baziral več 
na sistemu državnih list, marveč na srb-
skem sistemu ter bi se posnele tozadevne 
določbe francoskega in angleškega volil-
nega zakona, primerno prikrojene za naše 
politične razmere. 

V znaku političnih 
pregrupacij 

Beograd, 26. junija, p. Politična sestava 
Stojadinovideve vlade je še vedno v vseb 
političnih krogih predmet živahnih komen-
tarjev. Kot sigurno se zatrjuje v poučenih 
beograjskih političnih krogih, da je prišlo 
med bivšo radikalno stranko, slovenskimi 
klerikalci in bosanskimi muslimani do spo-
razuma, da se vse te tri bivše stranke fu-
zionirajo in preosnujejo v novo enotno 
vsedržavno stranko pod imenom Jugoslo-
venska radikalna zajednica. Tej stranki bi 
se pridružili tudi nekateri bivši demokrati, 
ki imajo svojega zastopnika v vladi v 
osebi ministra Ignjata Stefanoviča. Na 
enak način bi se imele fuzionirati tudi 
opozicijske skupine, ki so pri zadnjih vo-
litvah nastopile na listi dr. Mačka, to je 
bivša Kmetsko demokratska koalicija, Da-
vidovičevi demokrati in Jovanovičevi zem-
ljoradniki. Imenovala bi se Kmečko demo-
kratska koalicija. 

Aca Stanojevič v avdienci 
Beograd, 26. junija. Nj. Vis. knez na-

mestnik Pavle je sprejel danes ob 18.15 v 
avdienci g. Aco Stanojeviča. 

Sklep slovenskih 
poslancev 

Beograd, 26. junija, p. Narodni poslanci 
dravske banovine so imeli danes konfe-
renco, ki sta ji prisostvovala tudi bivši 
ministeT dr. Marušič in ban dr. Puc. Na 
konferenci so razpravljal i o novo nastalim 
političnem položaju ter sprejeli naslednjo 
resolucijo: 

Parlamentarna delegacija iz Slovenije je 
imeli danes, 26. junija 1935, konferenco, 
na kateri je ugotovila popolnoma enotno 
gledanje na nastalo politično situacijo in 
na vsa vprašanja, ki so se pojavila v zvezi 
z razpletom vladne krize, ter bo prav ta-
ko solidarno kakor dosedaj tudi v bodoče 
storila vse korake za očuvanje vsestran-
skih interesov slovenskega ljudstva. 

Kakor je izvedel vaš dopisnik, so na 
konferenci razpravljali tudi o nameravani 
izremembi "..a banovini v Ljubljani. 

Dr. Marušič odlaga oba 
poslanska mandata 

Beograd, 26. junija, r. Med slovenskimi 
poslanci je danes izzvala precejšnjo kon-
stemacijo vest, da se je njihov voditelj, 
bivši minister dr. Marušič, odločil zadržati 
senatski mandat ter se umakniti iz Narod-

ne skupščine. Do sedaj se je smatralo kot 
nesporno, da bo dr. Marušič prepustil se-
natorski mandat namestniku dr. Milanu 
Gorišku in da bo ostal v skupščini kakor 
gg. Jevtič in Velja Popovič, ki sta smatra-
la da svojih poslanskih tovarišev ne mo-
reta zapustiti. Od članov Jevtičeve vlade, 
ki so kandidirali v Narodno skupščino, je 
zadržal razen g. dr. Marušica svoj senatski 
mandat samo minister dr. Vrbanič, ki je 
pa bil že prej v senatu in je pri prevzemu 
poslanske kandidature tudi izjavil, da v 
senatu ostane. Odločitev g. dr ; Marušiča 
je slovenskim poslancem tem težja, ker so 
po večini novinci, ki ostanejo v sedanji 
težki situaciji brez preizkušene voditeljske 
roke. Kakor znano, je dr. Marušič kandi-
diral v ljubljanskem okoliškem in loga-
škem srezu ter se je pričakovalo, da bo 
zadržal logaški mandat, posebno še, ker je 
pTed volitvami to obljubil v njegovem 
imenu senator Pucelj. Sedaj prideta iz teh 
dveh srezov za poslanca gg. Koman in Le-
narčič. 

Ban dr. Puc pri ministru 
dr. Korošcu 

Beograd, 26. junija p. Notranji mini-
ster dr. Korošec je danes sprejel bana 
dravske banovine dr. Puca in bana savske 
banovine dr. Kostrenčiča. 

Snuje se »Jugoslovenska 
radikalna unija" 

Zanimive informacije oficioznega „Vremena" — V 
enotno politično formacijo se naj združijo staro-

radikali. bivša SLS in Spahovi muslimani 
Vlad i no »Vreme« objavlja izjavo »ugled-

nega politika, ki je stal pri razivoju zadnjih 
političnih dogodkov ob strani in ki ie želel 
os tati anonimen.« V izjavi pravi ta nolitik 
med drugim: »Sestava novega kabineta ;««-
no izraža politično smar, v katero se danes 
stremi. Ako ta smer uspe, potem bo to ze-
lo koristno za na«e politično življenje. Ni-
koli več se ne sme vrniti tteta nevarna 
predžestojanuarska bolestna politična raz-
edinjenost in razcepljenost. 

Zal ee je za časa majskih volitev zaradi 
premale takiičnosti in neprimerne izbire 
parol poslabšalo se ono, kar je bilo deloma 
doseženo. 

Medtem so krenile stvari v drugo smer. 
Za časa majskih volitev je organizirala 
združena opozicija veliko politično skupino 
n<a čelu z gg. dr. Mačkom, Davidovčem in 
Jovanovičem. Zakaj se ne bi stvorilo dru-
ga taka politična formacija iz radikalov, 
dela demokratov in skupine dr. Korošca in 
Hr. Snaha? N« ta način bi nastale tekom 
časa v našem parlamentarnem življenju dve 
veliki strankarski formaciji. 

preje pripraviti teren za izvedbo reform v 
našem političnem življenju. 

Med člani glavnega odbora bivše radikal-
ne stranke se vrše živahne konference. Si 
gurno je, da bo Glavni odbor podpiral novo 
vlado, četudi v njej ne sodelujejo njegove 
vodilne osebnosti. Glavni pdbor bo z vsema 
silami podprl akcijo za ustanovitev nove 
»Jugoslovenske radikalne unije« v kateri b: 
sodelovali poleg radikalov tndi dr. Korošec 
in Spaho. To bi pomenilo ne samo okrepitev 
radikalov, nego tudi primerno likvidacijo 
bivših plemenskih im verskih strank, k: bi 
mogle izživeti v taki formaciji vse svoje ne-
sumljive žive sile v smeri upoštevanja ve-
likih pridobitev žestojanunrekih reform. 

Misel ustanovitve Jugoslovenske radikalne 
unije se je pojavila že pri razgovorih, ki 
eo jih imeli zastopniki glavnega odbora 
bivše radikalne 6tranke z dr. Korošcem in 
dr. Spahom tekom meseca januarja teko?.®-
ga le1 a. 

Te vesti »Vremena« potrjuje tudd ljub-
ljanski »Slovenec«, ki poroča o novem »po-
litičnem združenju radikalov, bivše SLS in 
muslimanov.« Po njegovih informacijah bi 

Znano je, da zaetopa dr. Maček mišlje-
nje. da je treba Hi v svobodne volitve, ki . . . . . . . 
bi bile Izvedene pod nevtralno vlado gene- ' se imela »ta nov* grupacira pojaviti v naj-
rala Petra Zdvkoviča. Potrebno pa je naj- fcrajšam času v našem političnem življenju.« 

Inozemski glasovi 
o naši novi vladi 

Novi odmevi iz Pariza 
Pariz, 26. junija AA. Tudi današnji pa-

riški Meti prinašajo Izčrpne članke o re-
šitvi krize v Jugoslaviji. V »Figaru« 
priobčuje grof d' Ormesson članek, v ka-
terem poudarja, da je sestava vlade dr. 
Stojadinoviča dogodek prvega reda ln da 
pomeni novo etapo na potu k normaliza-
ciji razmer. Nato podaja zgoščen in živa-
hen pregled dogodkov v Jugoslaviji vse do 
sestave nove vlade, ki bo vrnila Jugosla-
vijo v normalno življenje. Dr. Stojadino-
vič uživa simpatije tudi v inozemstvu, 
zlasti na Francoskem, kjer ga cenijo in 
spoštujejo. 

Saint-Briee skuša v »Journalu« narisa-
ti točno sliko likvidiranja krize v Jugo-
slaviji. Pisec poudarja, da so knez-na-
mestnik, dr. Stojadinovič in general živ-

kovič v težkem položaju storili maksi-
mum, kar se je dalo dobrega storiti. 

»Ere Nouvelle« omenja vlogo, ki jo je 
pri razpletu krize igral knez-namestnik 
Pavle. Pisec ugotavlja, da je vsa država 
lepo sprejela kabinet dr. Stojadinoviča, 
kar pomeni znaten korak naprej v smeri 
k normaliziranju razmer. Na koncu z za-
dovoljstvom omenja izjavo predsednika 
vlade in zunanjega ministra, da bodo zu-
nanja politika Jugoslavije in njene tesne 
zveze z Malo antanto, Balkansko zvezo 
in Francijo ostale nespremenjene. 

Hitlerjevski komentarji 
Berlin, 26. junija AA. Zanimanje nem-

ških listov za ureditev krize jugosloven-
ske vlade, je 6lej ko prej veliko* Tako n. 
pr. prinaša »Volkischer Beobachter« uvod-

no osvojena moč že trajno osigurana. 
Kljulb temu je zelo verjetno, da se bo 
našla možnost sodelovanja dosedanjega 
Jevtičevega kjuba z novo vladno politi-
ko. Vsekakor pa sme vlada računati, da 
bo parlament brez težav odobril držav-
ne nujnosti, predvsem dvanajstine. V 
tem smislu je pač razumeti izjave novih 
ministrov, da bo vlada delala z Narod-
nim predstavništvom. Narodno pred-
stvaništvo bo nato odšlo na počitnice, 
vlada pa bo imela do jeseni časa, da 
izvrši priprave za solucije, zaradi ka-
terih je bila imenovana 

Od slovenskih politikov je v novi 
vladi g. dr. Korošec. S tem je tudi glede 
nas Slovencev nastala čistejša situacija, 
2e več ko leto dni, od odhoda dr. Kra-
me rja iz vlade, v državni politiki s slo-
venske strani ni bilo moža, katerega 
izklesanost bi dopuščaJa jasno orienta-
cijo. Konfuznost pogledov še ni nova 
modrost, fantastičnost načrtov še ni 
nov program, pretirana samozavest 5e 
ni nova avtoriteta. To se je na žalost 
pokazalo pri nas v jasni luči. Likvida-
cija »decembrskega režima pomeni za 

nas Slovence še posebej zaključek do-
be političnih nezrelosti in zmešnjav, te-
kom katerih je bilo mnogo porušenega, 
a ničesar sezidanega. Prilika bo, da o 
tej nesrečni eri še podrobneje sprego-
vorimo. 

Za danes hočemo reči le še eno od-
krito besedo. Teza, ki je poosebljena v 
novi vladni kombinaciji, ni naša teza. 
Priznavamo pa, da je v marsičem logič-
na posledica dogodkov zadnjih mesecev. 
S tem faktom lojalno računamo. Koli-
kor je na nas, bomo radi pomagali, da 
se končno najde iz težkega stanja izhod, 
ki bi, polno varujoč bistvene interese 
narodne in državne celine, širokogrud-
no zadostil upravičenim zahtevam posa-
meznih delov naroda in interesom posa-
meznih pokrajin, ne da bi se naša no-
tranja moč, ki leži v edinstvu, razbila, 
temveč nasprotno, da bi se ojačila. V 
Sloveniji imamo polno problemov, ki se 
lahko rešijo le v lojalnem sodelovanju 
vseh solidnih in treznih elementov. Ima-
mo tudi vprašanja, ki niso problemi, pa 
vendar v mnogočem težko obremenjuje-
jo naše notranje življenje. 

Prepričani smo, da ves narod želi, da 
se staro strankarsko sovraštvo ne po-
vrne. Fraze o narodni slogi spadajo si-
cer v sentimentalni rekvizit ljudi, ki 
mnogo ne mislijo, toda beseda o spora-
zumu za izvajanje praktičnega progra-
ma ima svojo realno, moralično in po-
litično upravičenost brez ozira na tre-
nutno politično konstelacijo, ki se po-
vsod, posebej še pri nas, tako rada in 
pogosto menja. Ljudje, ki so si drug o 
drugem na jasnem, katerim je politika 
težak in odgovornosti poln posel, ne pa 
špekulacija, so dolžni, da pogledajo 
stvari v oči. Naš državni problem ni iz-
črpan s hrvatsko-srbskim vprašanjem, a 
še manj more biti samo zadeva Hrvatov 
in Srbov. Prava jugoslovenska politika 
zahteva kategorično polno sodelovanje 
nas Slovencev s polnim uveljavljenjem 
naših moraličnih, političnih, gospodar-
skih in kulturnih moči. ker gre ravno 
tako za življenje Slovencev, kakor za 
življenje Hrvatov in Srbov. V takih tre-
nutkih je treba usmeriti vse pozitivne 
narodne sile preudarno na pot bolj re-
alne in zdrave politike. 

nik, v katerem nadaljnje njegov dopisnik 
Kamilo Morocutti svoja včerajšnja izva-
janja o razvoju in ureditvi Vladne krize 
v Jugoslaviji. Članek začenja z ugotovit-
vijo, da je danes vsem jasno, da ieM na-
cionalistična Nemčija Jugoslovenskim vo-
diteljem popoln uspeh pri njihovi politik! 
pomiritve in sprave. Nato člankar ome-
nja samo izjavo gg. Goringa, da si teli 
Nemčija močne in enotne Jugoslavije in 
da nova Nemčija, katere narodna skup-
nost je zvezana s krvjo, ne more nobene-
mu narodu želeti pretresljajev in razdo-
rov. Govoreč o zunanji politiki pravi pi-
sec, da Nemčija želi, da se nadaljujejo te 
poglobe odnošajd med obema narodoma. 

»Kolnische Zeitung« ln »MOnchrter 
Neuste Nachrlchten« pišejo obširno o da-
nih kabineta dr. Stojadinoviča in pravijo, 
da je nova vlada sestavljena % namenom, 
da se doseže pomirjenje v notranji poli-
tiki države. List pravi, da ee je predsed-
nik ministrskega sveta dr. Stojaddnorič 
že zdavnaj odlikoval kot pristaš politike 
sporazuma. Njegov prihod na oblast ee 
sme zato smatrati za simboličen korak. 
Prav tako se po sodbi lista lahko reč« o 
dr. Korošcu kot novemu ministra notra-
njih zadev. Vstop bivših opozieNmalce«* v 
vlado je po soj}bi tega lista velika prido-
bitev zanjo. Že samo zaradi tega se mora 
dosedanja opozicija obrzdati. 

Praški listi 
Praga, 26. Junija AA. Jugoslovensko 

vladno krizo in njen razplet Je češkoslo-
vaška javnost spremljala od dne do dne 
z večjim zanimanjem. Zato posvečajo 
njenemu sedanjemu raapletu ln sestavi 
vlade dr. Stojadinoviča vsi listi iačrpoe 
komentarje, ki soglašajo v tem, da pome-
ni nova vlada vlado pomirjenja strasti tn 
sodelovanja vseh elementov r Jugoslavltl. 
Listi pravijo, da je v Jugoslaviji zavlada-
lo novo ozračje že s sanjami konsuM&oiJa-
mi pri knezu-namestnikn. Nato se Usti 
podrobno b a vi jo e pomenom in osebnost-
jo predsednika vlade dr. SitoJ&dinoriča 
ter posebej komentirajo njegovo kEjavo, 
da se zunanja politika JtigosAavJe ne bn 
spremenila. 

Viharna seja 
Jevtičevega kluba 

Beograd, 26. Junija p. Glavna poaoraoet 
političnih krogov Je bila danes posvečena 
dogodkom v Jevtičevean poslanskem kte-
bu, ki se že drugi dan posvetuje o nov« 
nastalem političnem položaju in o stali-
šču, ki naj ga zavzame do nove vlade. V 
vrstah narodnih poslancev, kfl eo bdJi Ve-
voljeni na Jevtičevi listi, vedno bolj pre-
vladuje mnenje, da je treba počakati na 
deklaracijo vlade in šele potem zavzeti 
stališče. 

Seja je bila iaredno borna in viharna. 
Najtprvo je nastala ostra polemik« med 
poslancema Veljo Acimovičean la Mirkom 
Uroševičem. Nasprotnika sta se dejansko 
spopadla, šele po daljšem odmora so ee 
duhovi toliko pomirili, da se je mogla se-
ja nadaljevati. Kmalu za tem je prišlo do 
ostrih konfliktov med poslanci Baričeri-
čem in Milovanom Lazarevičem ter Bani* 
čem in dr. Andjelinovačem. V precej težki 
atmosferi Je predložil naposled poslane« 
Iliija Mihajlovdč naslednjo resoincijo: 

»Jugoslovenski klub narodnih poslan-
cev je po razpravi o političnem položaju 
sklenil, da neomajno vztraja na načelih 
državne in nacionalne politike, M Je obe-
ležena v manifestu nesmrtnega kralja 
Aleksandra i. z dne 6. Januarja 1929. ter 
v ustavi z dne 3. septembra 1931. in da se 
bo najodločnejše zavzel za izvršitev go-
spodarskega in političnega programa, na 
podlagi katerega je dobil zaupanje veHke 
večine našega naroda.« 

Med tem ko so Jevtičevi ožji prijatelji 
vzklikali, da ee resolucija sprejme, so dra-
gi poslanci zapustili dvorano. Poslanec 
Ilija Mihajlovič ter prijatelji g. Jevtiča 
so izjavili, da je klub res^Jucijo sprejel. 

Sklicanje kluba senatorjev 
JNS 

Beograd, 26. junija p. Predsednik sena-
torskega kluba JNS Kos ta Timotijevič je 
sklical sejo kluba senatorjev JNS za če-
trtek 4. juliia ob 10. dopoldne v dvorani 
senata. 

Pred imenovanjem 
novih banov 

Beograd, 26. junija, p. Iz vladnih 
krogov so doznava, da bodo v zvezi z iz-
premembo režima izvršene tndi nekatere 
izpremembe pri banskih opravah. Pred-
vsem bodo imenovani novi bani v Ljub-
ljani, Splita in Zagreba, da bi se tako 
stanje v teh banovinah kar najbolj pri-
lagodilo ciljem in smernicam nove vlade. 
Kot najresnejši kandadati za bana v 
Ljubljani se navajajo dr. Gosar, dr. Lov-
renčič in dr. Natlačen, V Splita bo ime-
novan za bana najbrže dosedanji mini-
ster za gradnje dr. Marko Kožnlj, za 
Zagreb pa prihajata v poštev bivši mini-
ster dr. Stanko šibenik ali pa narodni 
poslanec dr. Leušič. Nnoovedane izpre-
membe bi se imele izvršiti v najkrajšem 
času. 



Umski razgovori 
brez vidnih rezultatov 

Itali ja še ni pristala na angleško-nemški pomorski 
sporazum 

Rim, 26. junija g. Kakor je razvidno iz 
včeraj objavljenega uradnega komunikeja, 
zaključek rimskih razgovorov med Edenom 
in Mussolinijem ni rodil nobenih novih dej-
stev. Vsi problemi, o katerih sta razprav-
ljala oba državnika, so ostali odprti. Obisk 
angleškega ministra pri Mussoliniju je slu 
žil očividno samo informativnim ciljem in 
je angleško stališče še vedno ostalo nejasno, 
izkazalo se je, da hoče Anglija v prvi vrsti 
pospešiti sklep letalskega sporazuma, dočmi 
polaga Francija važnost zlasti na vzhodni 
pakt, Italija pa na podunavski pakt. Poleg 
tega vztraja Francija na tezi, da se morajo 
vsi zaključki pogajanj vršiti istočasno. Tudi 
Italija je tega mnenja, dočim bi Anglija 
mosoče rajši videla- bilateralne dogovore. 
V Italiji dvomijo o možnosti praktičnih re-
zultatov, dokler angleško stališče ne bo po-
polnoma jasno določeno. V splošnem rimski 
razgovori med Edenom in Mussolinijem ni-
so dali nobenih vidnih rezultatov, pač pa 
so pripravili nove diplomatske možnosti, ki 
se bodo mogle izvesti, ko bosla Pariz in 
Rim dobila iz Londona točna pojasnila. 

Italijanski listi priznavajo, da sta Eden in 
Mussolini pri svojih razgovorih izmenjala 
misli tudi o italijansko-abesinskem sporu. 
Italija vztraja na tem. da je spor zakrivila 
abf-sinska vlada s svojo dolgoletno proti 
italijansko politiko. Glede na to je jasno, 
da v italijansko-abesinskem vprašanju Ede-
novo posredovanje ni dalo nikakega pozitiv-

nega rezultata. 

Tudi pogajanja zaradi 
Abesinije niso uspela 

Pariz, 26. junija AA. Agencija Havao 
poroča iz Rima: Potrjuje se, da italijan-
sko - angleška pogajanja zaradi Abesinije 
niso uspela. Italija veže z vprašanjem Abe-
sinije vprašanje svojega ugleda in želi di-
rektna pogajanja z Abesinijo glede vseh 
\prašanj. Poudarja se tudi, da danes ni 
bilo napovedanega sestanka Edena z dr-
žavnim podtainikom Suvichem. 

London, 26. junija AA. Reuterjev ura«? 
poroča iz Kima, da se bo Eden vrnil v 

London z mnogo jasnejšim pojmovanjem 
resnosti, s katero gleda italijanska vlada 
položaj, ld je nastal zaradi abesinske ne-
varnosti. Eden pojmuje sedaj mnogo bolje 
željo Italije po radikalni ureditvi tega 
vprašanja, v rimskih krogih vlada sploš-
no mišljenje, da sta možni samo dve ure-
ditvi, ali Abesinija pristane na mandat aii 
protektorat. ali pa pojde Ital i ja v osva-
jalno vojno. 

»Times« sodijo po včerajšnjih razgovo-
rih Edena z Mussolinijem, da se ni mogla 
najti primerna ureditev abesinskega pro-
blema. Eden je najbrž dal nekatere na-
svete, ki pa jih je Mussolini najbrž sma-
tral za nesprejemljive. Kljub temu je dal 
Edenov obisk priliko zastopnikom obeh 
vlad, da se popolnoma odkrito izrečejo o 
svojih stališčih, tako da so se mnoge ne-
jasne točke razčistile. Zdi se, da so sedaj 
tudi v Italiji prepričani, da Velika Brita-
nija nima namena odtrgati se od Francije 
in Italije. 

Posredovanje Anglije 
odklonjeno 

Rim, 26. junija AA. Italijanski uradni 
krogi še vedno izjavljajo, da Eden ni sta-
vil nobenih konkretnih in uradnih predlo-
gov angleške vlade glede Abesinije. Imel 
je sicer pooblastilo svoje vlade za pred-
loge, a je po Mussolinijevi pojasnitvi uvi-
de!. da bi bili zaman. 

Edenov odhod iz R ima 
Rim, 26. junija AA. Angleški minister 

Eden je snoči izjavil poročevalcem listov: 
Z italijanskim ministrskim predsedni-

kom Mussolinijem sem se sporazumel gle-
de možnosti nadaljevanja dela za pomir-
jen je Evrope v skladu z načelom, ki ga 
poudarjata londonski komunike od 3. fe-
bruarja in resolucija, sprejeta v Stresi. 

Opoldne je Eden odpotoval iz Rima. Na 
kolodvoru so se od njega poslovili državni 
podtajnik za zunanje zadeve Suvich, po-
slanika Velike Britanije in Japonske ter 
druge osebnosti. 

ia v Afriki neizogibna 
Možnost, da izbruhne vojna med Ital i jo in Abesinijo še 

pred zasedanjem sveta Društva narodov 
Pariz, 26. junija, d. Po razgovorih angle-

škega ministra Edena s predsednikom ita-
lij:snske vlade Mussolinijem smatrajo mož-
nost poravnave italijansko-abesinskega spo-
ra lil zelo majhno. Angleški predlogi o go-
spodarskih in teritorialnih kompenzacijah 
ne morejo priti glede na sedanje stanje ita-
lijanskih vojaških priprav več v poštev. 
Mussolini stremi po popolni ureditvi zadeve 
tor je pripravljen, da brani v Ženevi itali-
jansko stališče do skrajnosti. Menijo, da bo 
oh koncu avgusta v času zasedanja sveta 
Društva narodov v Abesiniji že divjala voj-
na. 

Dobro poučeni krogi trdijo, da se Italiji 
zato tako mudi. da bi uresničila svoje aspi-
racije v Abesiniji, ker računajo s tem, da bo 
Nemčija v doglednem času zahtevala prekn-
morske mandate in da bi v tem primeru 
Italijo v Abesiniji lahko prehitela. 

Ogorčenje Italije zaradi 
Džime neupravičeno 

London. 26. junija. AA. Posebni dopisnik 
lista >Dailv Telegraph* poroča iz Addis 
Abbebe: Na italijansko protestno noto za-
radi aneksije sultanata Dzime po Abesiniji 
je abesinska vlada odgovorila, da so itali-
janski pomisleki neupravičeni, ker je ta sul-
tanat že od nekdaj sestavni del abesinske 
države, kjer nima Italija nikakih posebnih 
pravic. Dopisnik pripominja, da ni za svo-
jega bivanja v Abesiniji, kjer se je dobro 
seznanil z abesinskimi razmerami, ie nikoli 
čul, da bi Italija imela kake posebne inte-
rese v Džimi. Ta dežela je že pred 50 Leti 
priznala suverenost sbesinskega cesarja, ra-
zen tega pa leži v središču abestnske drža-
ve. 

>News Chronicle« javlja, da je Abesinija 
pripravljena dovoliti Italiji gospodarske 
koncesije pod pogojem, da bi bile res samo 
gospodarske, ne pa politične. Glede zahteve 
Italije, naj bi sama dobila vse gospodarske 

koncesije, je Abesinija opozorila na svojo 
pogodbo s Francijo, ki ji prepoveduje od-
dajati pravice v Abesiniji samo eni državi. 
Vladni krogi pravijo dalje, da Italijani sla-
bo izkoriščajo še tiste koncesije, ki jih že 
imajo. 

»Daily Express« poroča, da je zunanje 
ministrstvo brzojavno naprosilo britanskega 
poslanika v Addis-Abbebi sira Sydneya 
Bartona, naj odgodi svoj dopust, ki mu je 
bil že dovoljen. 

Transport za transportom 
Neapelj, 26. .junija. AA. Mobilizacija fa-

šistične divizije, namenjene v Vzhodno Afri-
ko, je končana. Obvezniki divizije dobe pred 
odhodom v Vzhodno Afriko poseben dvome-
sečni pouk. Mislijo, da bo zadoščal, ker so 
v tej fašistični diviziji po večini miličniki, 
ki so že prej služili v Libiji. 

Cagliari, 23. junija. AA. V Vzhodno Afri-
ko je odplul parnik "»Abbazia« z 61. pehot-
nim potlcom in vso njegovo opremo. 

Benetke. 26. junija, k. Včeraj je iz Bol-
cana odpotoval v Rim oddelek fašistične mi-
lice, da se pridruži fašistični miličniški di-
viziji, mobilizirani za vojaško ekspedicijo 
proti Abesiniji. Tudi iz Zadra je odpotovalo 
več sto fašističnih prostovoljcev v Vzhodno 
Afriko. 

Turški zastopnik 
v Abesiniji 

Ankara, 26. junija AA. Turška vlada je 
imenovala turškega konzula v Aleksandri-
ji za odpravnika poslov v Addis-Abebi. 

Delo arbitražne komisije 
Haag, 26. junija AA. Uradni komunike, 

ki ga je izdala italijansko-abesinska arbi-
tražna komisija, ugotavlja, da je komisija 
dobila vse dokumente, ki jih je zahtevala 
od obeh spornih strank in da bo sedaj te 
dokumente proučila. 

Francoski odgovor Nemčiji 
o paktu z Rusijo 

Francosko-ruski pakt o medsebojni pomoči n i v na-
sprotju z locamsko pogodbo 

Berlin. 26. junija, č. Danes je bil izdan 
komunike, da je zastopnik francoske vlade 
izročil nemškemu atašeju pri poslaništvu v 
Parizu odgovor francoske vlade na nedavno 
nemško noto zaradi francosko-ruskega pak-
ta o medsebojni pomoči. Kakor znano, ie 
Nemčija izrazila v svoji noti mnenje, da 
vsebuje francosko-ruski pakt klavzule, ki 
niso v skladu z določili locarnske- pogodbe. 
Francoska vlada je v svojem odgovoru po-
udarila, da so vlade Italije, Francije in An-
glije ugotovile, da francosko-ruski pakt v 
ničemer ne nasprotuje locarnski pogodbi. 
Francoska nota ne bo objavljena. 

»Oeuvre* misli, da ie vzbudil francoski 
odgovor Berlinu o vplivu francosko-ruskega 
dogovora na locarnski pakt v evropskih pre-
stolnicah po obliki kakor tudi po vsebini 
največje zanimanje. V glavnem izvaja, da 
v dogovoru z garantnimi državami locarn-
skega pakta ni nikakih pravnih obveznosti, 
da bi bilo treba za primer, če stopi franco-
sko-ruski dogovor v veljavo, vprašati za 
svet locarnske garante, vzlic temu pa nota 
priznava pravico svetovanja, in sicer zara-
di politične smotrenosli S to formulacijo se 
je dosegel pristanek Moskve, Londona, Ber-
lina in Bruslja za to noto 

Oboroževanje Francije 
Pariz. 26 junija, d Parlamentarni odbor 

za vojno mornarico je včeraj sprejel so-
glasno resolucijo, ki pravi: 

Odbor ugotavlja, da je angleško-nemški 

pomorski dogovor anuliral določbe versaj-
ske pogodbe, dočim je Francija podpisala 
washingtonsko pogodbo o omejitvi oborože-
vanja na morju samo v zvezi ž njim. Zato 
je mornariški odbor mnenja, da ima pod-
pis angleško-nemškega pomorskega dogo-
vora za posledico popolno svobodo Francije 
za gradnjo vojnih ladij. Odbor poziva vla-
do, naj ukrene vse, da bo imela Francija 
na Atlantskem in Sredozemskem morju 
vedno zadostno pomorsko silo za jamstvo 
svoje varnosti. 

Vojni minister Fabry je izročil vojaškemu 
odboru parlamenta zakonski predlog o upo-
rabi kredita 506 milijonov frankov, odobre-
nega meseca aprila. Razen tega zahteva 
Fabry nadaljnji kredit v višini 660 milijo-
nov frankov za utrjevanje in nabavo razne-
ga materijala za državno obrambo. 

Vojaški odbor parlamenta je imenoval re-
ferenta in mu naročil, da zastopa predloge 
vojnega ministra Fabryja pred parlamen-
tom. 

Razveljavljen pravilnik o društve-
nih blagajnah 

Beograd, 26. junija AA. Minister za so-
cialno politiko in narodno zdravje je raz-
veljavi odredbo ministra Marušiča o potr-
ditvi pravilnika bolniške blagajne »Mer-
kur« v Zagrebu. 

Sprejem kardinala Honda 
V petek se bo pripeljal v Jugoslavijo 

poljski kardinal Hlond, ki bo kot osebni 
odposlanec zastopal papeža Pija na ljub-
ljanskem evharistionem kongresu. Zunanje 
ministrstvo je za kardinalov sprejem izda-
lo posebne predpise. Pred vsem je odredi-
lo, da mu je treba izkazati najvišje časti, 
ki gredo suverenom, odnosno njihovim za-
stopnikom. V Gradcu bosta kardinala in 
njegovo spremstvo čakala dva jugosloven-
ska salonska vagona, ki se bosta prikk>-
pila brzemu vlaku. Od Maribora do Ljub-
ljane pa se bo kardinal vozil v posebnem 
vlaku. Kolodvora v Mariboru in Ljubljani 
morata biti okrašena z državnimi in pape-
škimi zastavami. 

Dalje odrejajo predpisi zunanjega mini-
strstva: V Mariboru bo pozdravil kardi-
nala Hlonda ban dravske banovine, ki bo 
nato skupno ž njim potoval do Ljubljane. 
Na ljubljanskem kolodvoru bo postavlje-
na častna četa naše vojske z godbo, ki bo 
ob prihodu vlaka zasvirala papeško himno. 
Na neronu bodo sprejeli poleg duhovšči-
ne kardinala tudi divizijski komandant, 
mestni župan, podban in šefi drugih ura-
dov. Po pozdravih bo kardinal obšel čast-
no četo, nato pa se odpeljal v mesto. 

Enaki predpisi kakor za prihod veljajo 
•udi za odhod papeževega odposlanca. 

Jugoslovenski škofje na evhari-
stičnem kongresu 

Split, 26. junija n. Ponoči sta odpoto-
vala v Ljubljano na evharistični kongres 
hvarski škof dr. Pušič in barski nadškof 
ter srbski pri m as dr. Dobrečič, nocoj pa je 
odpotoval splitski škof dr. Bonefačič. 

Sprememba v presbiroju 
Beograd, 26. junija, p. Dosedanji šef 

Centralnega presbiroja g. Teofil Djurovid 
je bil danes razrešen svojih dolžnosti. Za-
časno vodstvo Centralnega presbiroja je 
prevzel dosedanji šef informativnega od-
delka g. Pera Ivankovič. 

Sodni odmevi 
bojevniških govorov 

Celje, 26. junija. 

Na lanskih bojevniških shodih je te-
danji voditelj »Boja« g. Stane Vidmar na-
peril mnoge svoje napade tudi na ministra 
g. dr. Kramexja. Ta je vložil več tožb. za 
katerih razpravo je bilo končno določeno 
celjsko sresko sodišče. Danes se je vršila 
razprava istočasno z razpravo o tožbi 
Celjske posojilnidfc proti g. Vidmarju, ki 
je v svojem govoru v Celju 10. maja, ka-
žoč na Narodni dom, last Celjske posojil-
nice, izjavil, da je ta stavba šla v malho 
porodice današnjih gospodarjev ter da se 
za njenimi zastrtimi okni skriva slaba vest. 
Razprava je trajala od 8. do 12.30. Vodil 
jo je sodnik g. dr. Finžgar, tožitelja dr. 
Kramerja je zastopal odvetnik dr. Ernest 
Kalan, tožiteljico Celjsko posojilnico od-
vetnik dr. Juro Hrašovec, obtoženca pa 
odvetnika dr. Josip Hacin in Mirko Ho-
čevar. 

Napram tožbi dr. Kramerja se je za-
govarjal g. Vidmar, da je smisel posamez-
nih stavkov, zaradi katerih je g. dr. Kra-
mer vložil tožbo, na več mestih drugačen 
kot je faktično bil iznešen. Osobito kar se 
tiče inkriminacije v zvezi z govorom o 
premoženju dr. Kramerja, izjavlja toženec, 
da ni očital, da bi bil dr. Kramer pridobil 
kako premoženje z zlorabo javnih funkcij, 
in to niti izrecno, niti smiselno. Zaradi 
tega tudi ne nastopa dokaza resnice za 
to, da bi si bil dr. Kramer karkoli pridobil 
z zlorabo javnih funkcij. Kar je toženec 
tozadevno govoril, je govoril le z ozirom 
na to., da je dr. Kramer na nekem sestan-
ku JNS reagiral na govorice, ki so krožile 
okrog o tem, da ima ogromno premože-
nje tu in v inozemstvu. Dr. Kramer je 
reagiral na tak način, kakor da bi te go-
vorice izhajale od bojevnikov m kroga 
okrog toženca. Zaradi tega je tudi obto-
ženec repliciral na izvajanja dr. Kramerja 
in na njegov poziv, da napravi bilanco, 
pri tem se je pa izrecno zavaroval, da go-
vorice, ki so krožile o dr. Kramerju, ne 
izvirajo od bojevnikov in bojevniki o tem 
tudi nič ne vedo. Očitek, da je miselnost 
dT. Kramerja taka, da smatra javne funk-
cije za kšeft in obrt, je bil samo pogo-
jen. Zato ga tudi ne bo dokazoval, ker ga 
ni izrekel. Kazina je res prešla v preobra-
tu v roke neke ozke družbe, kar se lahko 
ugotovi potom zaslišanja prič Adolfa Rib-
nikarja in dr. Kramerja, razen tega tudi 
društvenega registra. Vse drugo, kar je v 
svojih govorih iznescl, smatra obtoženec 
samo kot kritiko političnih razmer. Da 
dokaže upravičenost ts svoje kritike, na-
vaja obtoženec, da je dnevnik »Jutro« pri-
nesel »denunciacijo« o njegovem premo-
ženjskem stanju. Na sestanku v Kazini je 
bilo tudi iznešeno, da dela ban dr. Marušič 
in društvo Boj z italijanskim denarjem! 
(Tega dosedaj še nismo čuli. Op. ur.), to 
bo baje mogel potrditi bivši minister g. dr. 
Marušič. V kolikor bi njegova kritika po-
litičnih razmer presegala meje, izjavlja to-
ženec, da se poedini izrazi in poedine in-
kriminacije ne nanašajo na zasebnega tožil-
ca dr. Kramerja. 

Razprava je bila preložena zaradi zasli-
šanja prič o tem, da govoric o dr. Kramer-
ju ni širil toženec, temveč — drugi. 

Sledila je razprava o tožbi Celjske po- j 
soiilnice. Zaslišanih je bilo mnogo prič. V 
smislu obtožnice so v glavnem izpovedali 
gg. Rado Pečnik. Milan Četina, major v 
pokoju Vekoslav Fon in major v pokoiu 
Rudolf Orel, dočim so priče dr. Ivan Li-
kar in dr. Alojzij Goršič ter Fedor Gra-
dišnik, Aleksander Veble, Josip Sribar in 
Maksim Sribar delno izpovedale v smislu 
obtoženčevih navedb, deloma pa izjavile, 
da se ne spominjajo točno inkriminiranih 
besed. Sodnik dr. Finžgar je nato odločil, 
da se v tej zadevi zaslišijo tudi člani 
upravnega sveta Celjske posojilnice v dobi 
njenega preosnovanja iz zadruge v delniško 
družbo, gg. Emilijan Lilek. dr. Josip Kar 
lovšek. prof. Josip Kožuh in Robert Diehl. 
Obtožencev zagovornik je predlagal, naj 
Celjska posojilnica izroči svoje knjige in 
ostalo gradivo, iz katerih je razvidna li-
kvidacija zadruge in ustanovitev Celiske 
posojilnice kot delniške družbe. Kot izve-
denca nai se zaslišita šef reviziiskega od-
bora Priv agrarne banke fi MHoš Stibler 
'n končno še minister dr 'Anton Korošec 
Sodišče je razpravo odgodilo za nedoločen 
čas. 

Sovražniki naših zob 
so najnevarnejši, če lahko neopazno vršijo svoje 
razdiralno delo, podobno kakor miljonska armada 
gnilobnih bakterij. Ce postanejo poškodbe vidne, 
je že prepozno. Bolje je se temu pravočasno 
izogniti, s tem da redno čistimo zobe z zobno 
pasto Chlorodont, ki navzlic svoji izredni Čistilni 

moči, ne načenja občutljive zobne sklenine. 
Tuba Din. 8.— Jugoslovanski proizvod 

Novo ministrstvo v Italiji 
Preosnova državnega pod tajništva za tisk in propa-
gando v ministrstvo — Propagandni minister je 

postal Mussolinijev zet grof Ciano 
Rim, 26. junija, k. Včeraj je izšel dekret 

o preosnovanju državnega podtajništva za 
tisk in propagando v ministrstvo. Za pro-
pagandnega ministra jc imenovan doseda-
nji državni podtajnik za propagando C<-
leazzo Ciano, Mussolinijev zet. 

Novo ministrstvo ima nalogo postaviti 
v službo fašizma vse kulturne, umetniške 
in propagandne organizacije in ustanove. 
V niegov delokrog spadajo muzeji, gle-
dališča, kinematografi, radio, tisk, turi-
zem in druge panoge italijanskega kultur-
nega ter gospodarskega življenja. Lisri 
ugotavljajo, da je po zaslugi dosedanjega 
propagandnega podtajnika Ciana uspela 
zlasti italijanska propaganda na bruseljski 
svetovni razstavi in na umetnostni razsta-
vi v Parizu. Kar se tiče tiska, ie Ciano ž® 
Vot podtajnik izvedel nekaj reform; 
predvsem so italijanski listi postali zanes-
ljivejši instrumenti fašističnega režima. Na 
drugi strani se je omilila konkurenca med 
posameznimi listi, zlasti med fašističnimi 

glasili in ostalim tiskom, tako da smejo 
izhajati listi le na določenem števila stra-
ni. Vlada bo zaradi tega mnogo prištedHa 
pri subvencijah, ki jih je morala dajati 
fašističnim listom. 

Premestitve v diplomaci j i 
Rim, 26. junija. AA. V italijanski diplo-

maciji se pričakujejo velike izpremembe. 
Napovedujejo, da bo dosedanji italijanski 
poslanik v Moskvi Bernardo lAttolioo pre-
meščen v Berlin, berlinski poslanik Vitto-
rio Cerrutti v Pariz, poslanik v Parizu 
grof Pinetto pa bo zasedel izpraznjeno 
mesto italijanskega poslanika v Vatika-
nu. Poslanik v Madridu Guariglia bo ime-
novan za ravnatelja enega izmed najvaž-
nejših oddelkov v zunanjem ministrstvu, 
r Madrid pa pojde Orazio Pedrazi, posla-
nik na razpoloženju. Dosedanjemu velepo-
slaniku Dinu Grandi ju v Londonu bo po-
verjeno važno mesto v prestolnici. 

Začasen sporazum 
med rudniki in železnico 
Beograd, 26. junija, p. V prometnem mi-

nistrstvu so se danes zopet pričela poga-
janja med zastopniki ministrstva in za-
stopniki premogovnikov zaradi obnove po-
godbe o dobavi premoga za državne želez-
nice. Da bi se preprečila omejitev obrato-
vanja v posameznih rudnikih in na drugi 
strani zasigurala redna dobava premoga za 
državne železnice, je bil za mesec julij do-
sežen provizorični sporazum tako, da bo-
do premogovniki dobavili državnim želez 
nicam enake količine premoga, kakor za 
mesec junij. Glede nadaljnjih dobav pa se 
bodo pogajanja nadaljevala in pospešila, 
tako da bo pravočasno sklenjena nova po-
godba. 

Obisk bolgarskih Junakov 
Beograd, 26. junija, p. V soboto prispe 

iz Sofije v Beograd general Rasko Atana-
sov, bolgarski notranji minister in pred-
sednik saveza bolgarskih Junakov, na če-
lu posebne deputacije, ki bo prvič uradno 
obiskala vodstvo našega SKJ. 

OsiješLi proeee 
Osijek, 26. junija, n. Na procesu zaradi 

našičke afere je bil danes zasliševan bivši 
uradnik v finančnem ministrstva Ervin 
Sartori, ki je priznal, da je napačno cen-
zuriral o Podravini d. d. Pravi, da je to 
storil iz lahkomiselnosti in da spoznava 
svojo napako. Obširno je razlagal tudi po-
stopek glede cenzure. Njegovo zasliševanje 
je trajalo ves dopoldan. 

Trgovinska pogajanja 
z Grško 

Beograd, 26. junija, č. Naša vlada je gr-
ški vladi predlagala, naj bi se pričela mo-
seca julija pogajanja za sklenitev nove tr-
govinske pogodbe med obema državama. 
Sedanja pogodba poteče 31. julija. 

Mala antanta na mednarodni 
konferenci za delo 

Bukarešta, 25. junija AA. šefi delegacij 
držav Male antante na konferenci medna-
rodnega urada za delo so se danes sestali 
na konferenci v ženevi in odobrili predlog 
šefa rumunske delegacije Valera Romana, 
da se organizira Mala antanta dela v svr-
ho sodelovanja na konfer«jnci mednarod-
nega urada za delo. 

Iz poštne službe 
Beograd, 26. junija p. Z odlokom pro-

metnega ministra je po službeni potrebi 
premeščena poštna uradnica Helena De-
kleva iz Maribora v Mursko Soboto. 

Nov tečaj za stabfiizatifsfco posojilo 

v zlatu 
Beograd, 26. junija P- Oddelek državne-

ga računovodstva finančnega ministrstva 
je izdal odlok, s katerim se določa tečaj 7-
odstotnega stabilizacijskega posojila iz 1. 
1931. na 85 francoskih * frankov za nomi-
nalnih 100 frankov. Ta tečaj velja od 1. 
julija 1935 dalje. 

Sprejemi pri ministru za šume 

in rudnike 
Beograd, 26. junija AA. Minister za šu-

me in rudnike gosp. Ignjat (Stefanovič bo 
sprejemal gg .senatorje in poslance vsak 
dan od 9. do 11., ostale stranke pa prav 
tako vsak dan od 11. do 13. 

Vremenske neprilike 
Kodan), 26. junija. AA. V precejšnjem 

delu Danske in na polotoku Jutlandu in 
Seelandu so divjala huda neurja. Strele so 
povzročile več hudih požarov. Ponekod so 
uničeni vsi poljski pridelki. Najhuje je ne-
urje divjalo na otočiču Femeju med See-
landom in Lalandom, kjer se je porušilo 
tudi več hiš. 

London, 26. junija. AA. Val vročine, ki 
je zadnje dni prišel nad Anglijo, je neko-
liko ponehal zaradi mnogoštevilnih neviht 
in obilnega dežja, padlega v južni in sred-
nji Angliji. V raznih krajih na Angleškem 
je strela ubila tri ljudi, 10 jih pa ranila. 

šanghaj, 26. junija. AA. Na južnem Ki-
tajskem trajajo tropski nalivi dalje. V po-
krajini Kvantung in Cvansi so hude popla-
ve v dolini reke Sikijang Železniški pro-
met med Kantonom in San Sujem je popol-
noma prekinjen. 

Dve hudi nesreči 
čsl. vojaških letal 

Praga, 26. junija, d. Včeraj ob 9.36 se je 
ponesrečilo nad Višnjim Čajem, 10 km 
jugovzhodno od Košic, letalo 1 letalskega 
polka, v katerem sta bila pilot poddesetnik 
Zdenek Prikrvl m opazovalec korparai Jo-
žef Vicar. Opazovalec je skušal uporabiti 
padalo, ki p« se ni odprlo, zaradi česar je 
treščil na streho nekega poslopja, kjer jo 
obležal mrtev. Letalo se je pri padcu na 
tla vnelo ter je zgorelo s pilotom vred. 

Prav tako se je včeraj ob 8. zjutraj pe4 
Medlanku v bližini Brna ponesrečilo voja-
ško letalo 2. letalskega polka iz Okraooca, 
ki mu je nenadoma odpovedal motor, za-
radi česar je treščilo iz višine 50 m na 
zemljo, h razbitega letala so ootegnSI tm-
do ranjena oba letalca, 231etnega pilota 
korporala Buhoslava Czakom in 2Wetnega 
korporala Viljem« Gdtza h Brna. 

Sestanek francoskih 
in nemških bojevnikov 

Berlin, 25. junija. AA. BivS francoski ki 
nemški bojevniki, ki so se sestali v Statfe-
Da i l n «n TVKiljrK /Wfe»»n«mi, V*ncel or tv 
Hitlerju nasledijo brzojavko: 

Franooski ki nemški bojevniki, ki M M 
tu prvič sestali na povabilo dr. Roberta 
Boscha, vas pozdravljajo kot svojega vod-
nega tovariša ki voditelja nemškega naro-
da. 

Hitler je odgovoril % brzojavko: Zahva-
ljujem se bivšim francoskim in nemškim 
bojevnikom, ki so se sestali v Stuttgarta, 
za prijateljski pozdrav, ki ga jhn najnkre-
neje vračam. Upam, da se bo po tem pr-
vem tovariškem sestanku med starimi bo-
jevniki vršilo še mnogo drugih ki da se bo 
tako mnogo storilo za sporazum med na-
rodi. 

U t e l e š e n v P a r i z u 
Pariz, 26. junija, "v. Romunski nmsnjl 

minister Titulescu, ki je davi prispe1, v Pa-
riz, se je dopoldne sestal z Lavalom. Raz-
govor se je popoldne nadaljevsL Državni-
ka sta razpravljala o srednjih in vzhodnih 
evropskih problemih, kakor tw£ o vpraša-
nju podunavskega odnosno vzhodnega pak-
ta. Titulescu bo jutri nadaljeval svojo pati. 
v London. 

Poljska voHna reforma 
Varšava, 26. junija. AA. Na plenarni se-

ji parlamenta je pri drugem čitaoju načrta 
novih volilnih zakonov za Sejm m senat 
poudarS poročevalec Podolski med dru-
gim, da je namen tega načrta doseči pod-
poro vsega naroda v bodočem parlamentu 
brez posredovanja političnih strank in ta-
ko čim tesneje zveza ti parlament z naro-
dom po sistemu glasovanja za kandidate, 
ne pa za razne liste. 

Poslanci socialistične in nacionalne 
stranke so se izrekli zoper načrt Moka 
vladnih strank. Izjema so biti le poslanci 
kmetsko-agrarne stranke, ki so pristali na 
vladni zakonski načrt. 

Plenum Sejma je sprejel načrt volilne-
ga zakona za Sejm in senat po drugem či-
tanju z 227 glasovi proti 114, Dva glasova 
sta bila neveljavna. 

Uporabnost leta! brez posadke 
London, 26. junija AA. >Times« poroča, 

da se je izkazala v zadnjem času tudi že 
uporabnost letal brez posadke, ki jih vo-
dijo brezžičnim potom. Poizkuse z njimi 
delajo že dve leti. S temi letali se okori-
ščajo posebno obalne baterije in topništvo 
na ladjah. Pri poizkusih so se letala od-
daljila 16 km od vojne ladje, s katere jih 
vodijo brezžično, in so dosegla višino 3000 
metrov. Ustroj teh letal drže v veliki taj-
nosti. 

Zmaga BSK 
Beograd, 26. junija p. Snočnja tekma 

med BSK in ženevskim prvakom Servette 
je končala z visoko zmago domačinov z 
9:2 (5:1). 

Vremenska napoved 
Novosadska vremenska napoved sa danes: 

Vedro in toplo vreme v vsej državL Pone-
kod so močne lokalne nevihte. Solnčen vzhod 
ob 3.52, zahod ob 19.20 

Zagrebška vremenska napoved sa daaes: 
Pretežno vedro, ponekod nekoliko bolj ob-
lačno, vroče. Pričakovati je tudi lokalne ne-
vihte. 

Dnnajska vremenska napoved za četrtek: 
Vroče vreme bo trajalo dalje, krajevne ne-
vihte. 



Naši krap In ljudje 
Sokolski prvaki in tekmovalci za reprezentančno vrsto SKJ v Sofiji 

»Jutro« je že podrobno poročalo o tekmah za savezno prvenstvo Sokola kraljevine Jugoslavije, ki so se vršile preteklo soboto 

ln nedeljo v L jub l j an i Priobčnjemo tri slike. Na zgornji so tekmovalke, prva v vrsti je savezna prvakinja Zulejka S t e f a-

n i n i j e v a (Zagreb n . ) Na zadnji sffld so člani tekmovalci. Zadaj stoje: četrti od leve z brisačo čez ramo savezni prvak 

Borb Gregorka (Lj . Sokol), poleg njega je Janez Pristov z Jesenic, ki je zasedel drugo mesto, naslednji pa stoji Konrad 

Grilec iz Maribora, ki si je priboril tretje mesto. Na nianjši sliki pa je novi savezni načelnik br. dr. Alfred P i h 1 e r (* 1878 

v Osijeku). V vojni je v Odesi stopil med dobrovoljce, po vojni je študiral filozofijo in je po poklicu profesor prirodoslovja. 

V Sokolstvu deluje že od mladih nog. 

Univ. prof. dr. Gojmir Krek 
šestdesetletnik 

Ljubljana, 26. junija 
Letos praznujejo štirje »asi« juridične 

fatciftete na ljubljanski univerzi svojo 
šes^iesetletnioo: Gojmir Krek, Milan 
Skerlj, Metod Dolenc in Rado Kušej. Prvi 
je dx. Gojmir Krek, ki se je rodil 27. ju-
nija 1875 v Gradcu. Pokojni oče Gregor 
je b;l slavist na t?ra5ki univerzi. P rodor 

KreK jc po dovršenih pravnih študijah na 
graški ijni verzi vstopil v sodno službo ter 
je bil 1, 1900. imenovan za sodnika v Grad-
cu. Ta,Pozvana Hartlova štipendija mu je 
omogočila, da se je v akademskem letu 
19G2-C3 na univerzi v Leipzigu pripravljal 
za akademski poklic. L. 1904. je bil pn-
deljen tajništvu vrhovnega sodišča na Du-
naja in postal najprej svetovalni, 1. 1911. 
pa dvorni tajnik, v septembru 1918 pa je 
cvbil naslov in značaj višjega sodnega 
svetnika. Po državnem preobratu je bil 
1. 1919. imenovan za prvega višjega sod-
nega svetnika pri ^edaj usranovljenem viš-
jem deželnem rxi'šču v Ljubljani, 1. 1920. 
pa, potem ko je bii odkloni" ponujeno mu 
službo septemvira pri Stolu sedmorice v 
Zagrebu, je bil imenovan za rednega pro-
fesorja rimskega in državljanskega prava 
na ljubljanskem vseučilišču. V šolskem 
letu 1920-21. je bil rektor, dekan pa je bil 
že trikrat (1920-21, 1936-27 in 1934-35). 

Prof. Krek je močna, markantna osebnost 
kot pravnik, profesor univerze in kot glas-
benik. Tu ne moremo našteti vseh nje-
govih pravniških del in razprav, ki jih je 
priobčeval v slovenskih in nemških stro-
kovnih listih in samostojnih knjigah. Lani 
je za spomenico posvečeno zagrebškemu 
prof. Mauroviču napisal globokoumno raz-
pravo »Lastnina na divjačini«. V »Zeit-
sehrift fiir Ostrecht« je objavil kritične 
opombe povodom komentarja dr. E. Gor-
šiča k jugoslov. civilno-pravnemu postop-
niku ter to priložnost uporabil, da je iz-
povedal svoje stališče k temu zakoniku, 
slednjič je za proslavo lOOletnice rojstva 
češkega učenjaka-p ravnik a Antona Ran de 
napisal lepo razpravo v »Slovenskem Prav-
niku«. Sicer pa svojih spisov ne iztresa kar 
iz rokava, marveč objavlja svoja dela po 
daljšem zbiranju snovi, po temeljiti pri-
pravi in globokem razmišljanju. Piše jas-
no, živahno in temperamentno, a med vr-
sticami se cuje zvok tajnih strun, ki ga 
izdajajo kot umetnika. 

Posebno zaslužno je deloval kot član 
vrhovnega zakonodajnega sveta v 1. 1929. 
do 1931. Sestavil je načrte vseh zemlje-
knjižnih zakonov in pravilnik za vodstvo 
zemljiških knjig, načrt zakona o prisilni 
poravnavi izven konkurza, dalje velik del 
načrta za novi obči državljanski zakonik. 
Sodeloval je pri zakonu o ureditvi izbranih 
sodišč, pri konkurznem zakonu, zakonu o 
ustanovah, uvodnem zakonu za civilno-
pravdni postopnik in zakonu o fidejkomi-
sih. 

Prof. Krek pa ni samo pravnik in znan-
stvenik, marveč tudi glasbenik. 2e kot di-
jak se je bavil z glasbo in kot vseučilišč-
nik je dirigiral leta 1895 koncert graških 
Slovencev v korist Ljubljane, nadalje go-
dalni orkester srbskega akademskega dru-
štva »Srbadija«, zbor »Triglav« in vojaški 
orkester pešpolka št. 7. Prof. Krek je pri-
dobil založnika L. Schwentnerja, da je za-
čel pod njegovim uredništvom izdajati 
»Nove akorde« (1901 — 1914). »Novi akor-
di« so ognjišče moderne slovenske glasbe 
in z njimi si je prof. Krek pridobil naj-
večjih zaslug za slovensko glasbeno kul-
turo ter odprl vrata moderni struii. V 
»Novih akordih« je objavil mnogo svojih 
lastnih skladb. 

Dijaki ga visoko spoštujejo zaradi nje-
govega možatega značaja in velikega zna-
nja ter radi poslušajo njegova jasna in nad 
vse zanimiva predavanja. Že davno in vro-
če pa želijo, da bi jim prof. Krek napisal 

tako potrebni siste-n civilnega prava, saj 
nihče ni tako poklican za to kakor on. ko 
je vendar duša redakcijskega odbora in ve, 
kakšen bo novi jugoslovenski obči držav-
ljanski zakonik. 

Na izpitih ga je zanimivo opazovati, 
kako dijaka, ki njegov in obenem najvaž-
nejši predmet, t. j. rimsko pravo ali ci-
vilno pravo, dobro zna, vzljubi in pazi. da 
bi tudi iz ostalih predmetov dobro odgo-
varjal, da bi mu znanje mogel oceniti kot 
»odlično« ali vsaj »dobro«. Ce jo diiak 
»lomi« v drugih predmetih, prof. Krek svo-
je razočaranje izraža z resigniranim žalost-
nim »jo«. Kadar p i eksaminand v njego-
vem predmetu nič ne zna. je razjarjen in 
njegov »jo« jezno hrešči po dvorani. 

Vredno ga je obiskati v njegovi vili, ki 
si jo je zgradil na Mirju v idilični legi tik 
ob Gradaščici in kjer živi tudi njegova 
mati v visoki starosti. V veliki sobi, ki je 
obenem njegova delavnica, zavzemajo vse 
stene visoki regail, ki so polni njegovih 
knjižnih zakladov. Tu stoje ne samo mno-
goštevilne knjige iz vseh področij prava, 
marveč tudi knjižnica njegovega pokojne-
ga očeta. Tudi v posebni sobi za glasbo, 
kjer stoje razni glasbeni instrumenti, je 
spravljena bogata zbirka muzikalij. 

Prof. Krek rad pove, da spada pod zvon 
trnovske fare in veseli se, da je bila Gra-
daščica tako vzorno lepo urejena po na-
črtih prof. Plečnika. V Trnovem tudi išče 
odmora ter se ob torkih v prijazni gostil-
ni pri Bergantu zbira okoli njega mala 
družba, sestoječa po večini iz pravnikov 
in profesorjev ljubljanskih srednješolskih 
zavodov. Ti »torkarji« kakor tudi vsi kul-
turni Slovenci prisrčno želijo, da bi prof. 
Krek živel še dolgo vrsto let v korist ljub-
ljanski univerzi, na kateri deluje s takim 
ponosom, kakor tudi pravni znanosti in 
glasbi! 

Veliko umetniško glasbeno 
delo Handel: 

MESIJA-
Oratorij za soli, zbor in orkester 

se bo izvajalo v Ljubljani 28. in 30. junija 
ob 9. zvečer v veliki dvorani hotela Union. 
Predprodaja vstopnic v unionski trafiki ln 
Ljudski knjižnici na Miklošičevi cesti 7-1. 

ni videti na Vaših rokahi 

če upora vi jate 

ALBUS 
ierpeniinovo milo. 

Blago milo ki varuje Vaše roke, varuje tudi Vaše perilo. 

Navodila za promet v kongresnih dneh 
Vsakdo naj pazi nase in upošteva navodila! 

Uprava policije v Ljubljani ob-
javlja glede prometa v kongres-
nih dneh naslednje opozorilo: 

Ob priliki Evharističnega kongresa v 
Ljubljani je pričakovati velik dotok naro-
da iz vse kraljevine in inozemstva, zaradi 
česar je računati z izdatno povečanim pro-
metom na javnih ulicah in trgih. Da se ko-
likor možno preprečijo prometne nezgode, 
opozarja uprava policije na to, da bodo 
na bolj prometnih in nevarnih točkah, po-
sebno na križiščih, postavljeni prometni 
stražniki, ki bodo urejevali promet. Vsa-
kdo naj sledi njihovim navodilom 

Vozila vseh vrst naj vozijo previdno in 
počasi in naj se držijo točno predpisov 
občnega in mestnega cestnega reda. Pešci 
se opozarjajo, da je sredina ceste name-
njena vozovnemu prometu, zato naj ho-
dijo le po hodnikih in po desni strani. 

Pri prekoračenju ceste naj se pešci ozre-
jo najprej na levo, nato na desno, ali ne 
prihajajo vozila. Pešci naj prekoračijo ce-
ste le po najkrajši poti in ne dijagonalno 
preko križišč. Postajanje na prometnih 
točkah, kakor na križišču pred pošto, na 
Marijinem trgu, pred kavarno Evropo, na 
železniškem prelazu na Tyrševi cesti in 
drugod je strogo zabranjeno. 

Biciklisti naj se ne postavljajo z dvoko-
lesi med narod, ker tvorijo ravno bicikli 
nevarno oviro za nemoten in varen pro-
met. Isto velja tudi za otroške vozičke. 
Prodajalci z vozički ne smejo ovirati pro-
meta na bolj prometnih točkah, nikdar pa 
ne smejo postajati na križiščih in blizu 
njih. 

Občinstvo se opozarja, da je za vzdrže-
vanje reda določenih razmeroma majhno 
število stražnikov, zato naj se za eventuel-
ne informacije obrača na reditelje, ki ima-
jo na rokavu beli trak. Svari se prebival-
stvo tudi pred žeparji, ki se utegnejo po-
javiti med zbrano množico. Vsak naj sam 
pazi na svoje imetje! Uprava policije op̂ >-
zarja tudi na to, da bo v dneh 29. in 30. 

t m. na policijski stražnici II. na Tvrševi 
cesti na razpolago občinstvu dežurni urad-
nik te uprave, ki bo sprejemal eventuelne 
ovadbe in bo dajal potrebne informacije. 

Dne 29. in 30. t m. bo po Tvrševi cesti 
od železniškega prelaza do Posavskega uli-
ce vsak vozni promet zabranjen, razen vo-
zov predstavnikov oblastev in cerkvenih 
dostojanstvenikov, ki vozijo v Vodovodno 
cesto, kjer je določeno mesto tudi za par-
kiranje. 

Dovoz do Stadiona in vožnja naprej od 
Stad:ona proti Ježici ali obrati.o se vrši 
po Gosposvetski, Celovški cesti, Aljaževi 
ulici, Černetovi, Janševi, Podmilščakovi, 
Dravski, Vodovodni in Posavski ulici. Z*, 
sam dovoz do Stadiona in odvoz se lahko 
uporabljajo tudi Masarvkova, Šmartinska, 
Vilharjeva, Robbova, Linhartova in Top-
niška ulica. 

2S t. m. od 16. do 19. ure bodo ob pri-
liki prihoda Nj. Em. kardinala Hlonda za 
promet zaprte naslednje ceste in ulice: 
Resljeva, Masarykova. Miklošičeva, Mari-
jin trg, Stritarjeva, Mestni trg, Pred ško-
fijo. Dne 29. t. m. o priliki mladinskega 
sprevoda bodo od 6. do 8. ure za promet 
zaprte naslednje ceste in ulice: Pred ško-
fijo, Mestni trg, Stritarjeva ul., Marijin 
trg, Miklošičeva, Masarvkova in Tvrševa 
cesta. Istega dne o priliki nočne procesi-
je mož in fantov bodo zaprte za promet 
od 20. do 24. ure naslednje ceste in ulice: 
Kongresni trg, Vegova, Emonska, Cojzova, 
Sv. Jakoba trg, Stari trg, Mestni trg. Pred 
škofijo in vse ulice, ki ležijo med nave-
denimi, dalje Stritarjeva ulica. Marijin trg, 
Miklošičeva, Masarvkova in Tvrševa cesta. 
Dne 30. t. m. ob priliki glavne procesije 
bo vozni promet ustavljen od pol 13. do 
18. ure po vsem notranjem mestu. Kmečki 
vozovi, ki pripeljejo udeležence na Evha-
ristični kongres, se morajo ustaviti na pe-
riferiji mesta, kakor je že pripravljalni od-
bor objavil. 

Požig iz maščevanja 
Zgorela so gospodarska poslopja treni posestnikom 

Dobova, 26. junija 

V noči na 24. t. m. se je začulo po Veli-
kem Obrežu obupno klicanje na pomoč. 
Vpili so trije otroci, ki so spali na hlev-
skem podstrešju, pa jih je zbudilo praske-
tanje ognja. Poskakali so kar z visokega, 
da so si rešili življenje. 

Glasovi gasilskih signalk, plat zvona, a 
še bolj visoki plameni so priklicali na kraj 
nesreče sedem gasilskih društev iz Velike-
ga Obreža, Mihalovca, Harmice, Mostca, 
Rigonce, Soč in Rakovca, ki so se po svo-
jih močeh trudili pogasiti, odnosno ome-
jiti požar, a jim je prehitro pošla voda 

Posestniku Zajcu Jožefu je zgorel hlev, 
nad katerim je imel 70 metrskih stotov 
sena. Poleg tega so postali žrtev še dva 
voza ječmena, vse gospodarsko orodje in 
vinska posoda. Z zavarovalnino mu je 
škoda le delno poravnana. Kopinčevi Ani 
je tudi zgorel hlev z vsem gospodarskim 
orodjem. Zavarovalnina v glavnem porav-
nava škodo. Tretji pogorelec, Krejačič, ki 
mu je tudi zgorelo gospodarsko poslopje, 
ima z zavarovalnino škodo kolikor toliko 
poravnano. 

Krejačič je izpovedal orožnikom, da je 
videl, kako se je začel plamen prikazovati 
na različnih mestih. Iz tega bi se dalo 
sklepati, da je bil ogenj podtaknjen. Ze 
dalje časa sem so se cule z one strani Sot-
le grožnje, da bodo razsvetlili Veliki 
Obrež in baje zaradi tega, ker na tej stra-
ni niso ob volitvah glasovali po njihovem 
okusu. Zažgali so že neki vinski hram, po-
škodovali streho drugega hrama in odstra-
nili bodečo žico okrog nekega vinograda. 
Posamezniki odvračajo ljudi od težaškega 

dela. Onemogočili so tako, da si eden iz-
med posestnikov, ki ni volil po njihovem 
okusu, ni mogel obdelati zemlje. Nekdaj 
mirni in dobri ljudje se izpreminjajo v 
brezobzirneže. Vsekakor bi bilo treba taki 
politični borbi napraviti konec. 

Naposled bodi pripomnjeno, da nič ne 
koristi vsa gasilska pripravljenost, če ni 
poskrbljeno za dovoljno množino vode v 
vsaki vasi. 

Hoffmannsthal - Župančičev 
»Slehernik" v novi obliki 

Za evharistični kongres se nam obeta no-
va, jako zanimiva predstava ^Slehernika« 
po zamisleku prof. Šesta, ki delo režira. 
Zupančičev prevod je mojstrski in daje de-
lu tako zelo našo barvo, da se je režiser 
Šest odločil uprizoriti »Slehernika« v neko-
liko popravljeni dramaturški predelavi v 
narodnih nošah. Delo je doseglo v preteklih 
sezonah, ko so ga igrali v drami in pred 
Nunsko cerkvijo, velik uspeh. V novi obliki 
bo gotovo vzbudilo največje zanimanje ol>-
činstva, tudi onega, ki je videlo ta misterij 
v prvotni formi. Siml>olične figure v delu: 
Smrt, Dela. Vera in Mamon ostanejo v prej-
šnjih kostumih. Operni zbor sodeluje v igri 
in bo pel slovenske zdravice, balet bo za-
plesal >polstertanc«. Scenska glasba v pro-
logu je Nilsonova, ostala Gregorčeva in na 
koru Nunske cerkve Gallusova. Sodeluje tu-
di pevski zbor Glasbene Matice. Predstava 
se bo vršila dne 30. junija, t. j. v nedeljo 
ob 2. uri zjutraj. 

Kupuj domače blago! 

KULTURNI PREGLED 
Sarajevsko gledališče 

Sarajevo, sredi junija 
V današnji, posebno za gledališča občut-

ljivi krizi je sarajevsko narodno gledali-
šče naravnost bela vrana. Ne samo, da ni-
ma vsakoletnega obligatnega deficita, ka-
kor vsa ostala naša gledališča, nego se 
lahko pohvali celo s suficitom. Ali ni to 
čudno? V čem tiči vzrok uspeha tega na-
šega teatra? Pred vsem v pravem gospo-
darstvu in v smiselni organizaciji dela. F̂ u-
hlika, ki je dandanes razvajena s kino-
predstavami, radio emisijami in drugimi 
surogati kulture in zabave, hoče v gleda-
lišču videti tisto, kar ji kino in radio ne 
moreta dati, človeka namreč, živega člo-
veka, njegov naravni glas, njegovo trplje-
nje in njegov smeh, njegovo žalost in ve-
selje. In če ima gledališče d o b r e igral-
ce, ki dajejo d o b r e predstave, ne bo za-
šlo v krizo. Vodstvo gledališča mora pred 
vsem imeti sposobnost prisluhniti zahte-
vam publike in dati takšen repertoar, ki 
ustreza potrebi dotične publike. To last-
nost ima v polni meri vodstvo sarajevske-
ga gledališča, ki je zadovoljilo svojo pu-
bliko ne samo v umetniškem, ampak tudi 
v materialnem oziru. Kajti cene vstopni-
cam so za današnje razmere zelo važna 
stvar in če so previsoke, magari za nekaj 
dinarjev, bo gledališče prazno. V Saraje-
vu so najprej znižali cene na minimum, 
tako da je sarajevsko gledališče najcenejše 
v vsej državi. Posledica tega je bila: dober 

obisk. Poleg znižanja cen, ki je privleklo 
v gledališče tudi najbolj varčne ljudi, je 
vodstvo teatra organiziralo brezplačne 
predstave za široke mase. Vtisk predstav 
na te ljudi je bil velikanski. Seveda igrale 
bo se stvari, ki jih ta publika lahko raz-
ume, pred vsem tedaj tako imenovani na-
rodni komadi. In ta ista publika, ki je ne-
kolikokrat napolnila brezplačno gledališče, 
ni marala več Iioditi v teater zastonj, am-
pak je zahtevala, naj se pobira skromna 
vstopnina. Gledališče je na ta način pri-
dobilo neštevilno pristašev in navdušencev 
Poleg teh ljudskih predstav je vodstvo or-
ganiziralo predstave za srednješolsko mla-
dino. Ta je takisto navdušeno sprejela to 
uslugo in napolni vsakokratno svojo pred-
stavo do zadnjega kotička. Cene so seveda 
smešno nizke: 5, 4, 3, 2 in 1 dinar Ali vod-
stvu ni bilo važno denarno vprašanje, glav-
no je bilo pridobiti srca poslušalcev. Vse 
drugo je prišlo potem samo po sebi. In da-
nes se sarajevsko gledališče lahko pohva-
li, da mu ne kino, ne nogomet ne delata 
konkurence, pač pa baš narobe: kinemato-
grafska gleuališča in nogometni klubi se 
pritožujejo da jim gledališče dela konku-
renco. Zveni kstiur paradoks, kaj ne? Am-
pak je res. 

Vzporedno z zunanjo organizacijo teatra 
se je razvijala tudi notranja. Predstave so 
bile zmerom boljše in izbor komadov zme-
rom bolj umetniški. Pred vsem so polagali 

največjo važnost na domačo litereluro in 
sarajevsko gledališče je menda edino, ki Je 
z uspehom igralo skoraj vse domače avtor-
je. Pri tem nikakor ni zanemarjati svetov-
ne dramske literature. Vendar ni dovolilo, 
da bi tuji avtorji bili v večini. 

Veliko skrb posveča sarajevsko gledali-
šče igralcu. Dober igralec je temelj vsa-
kemu gledališkemu uspehu. Je atrakcija 
za publiko, je teko rekoč stožer, okrog ka-
terega se vrti vse drugo poslovanje v tea-
tru. Dober igralec bo celo iz slabega ko-
mada napravil uspešno predstavo. In sa 
rajevsko gledališče je razvilo v poslednjih 
4—5 letih svoje igralce v prave umetnike. 
Doseglo pa je to na ta način, da je vsake-
mu kolčikaj talentiranemu članu dalo pri-
ložnost, da razvije vse svoje sposobnosti, 
da igra čim več in čim večje vloge. 

Napačno bi mislil, kdor bi sodil, da je 
sarajevsko gledališče, ugodivši široki pu-
bliki, igra'o samo površen ali lahek reper-
toar. Ne! Skrbelo je pred vsem za to, da 
imajo aela, ki se up^l^orijo, poleg literar-
ne vrednosti tudi teatrsko vrednost. Da se 
dajo igrati! Skrbelo je, da publika sama 
začne soditi, kaj je dobro in kaj ni! Kaj je 
hluf, šund in kaj je resnična teatrska vred-
nost! Uspeh ni izostal. Danes ima sarajev-
sko gledališče publiko, ki sama odklanja 
opereto in prazne burke! Dokaz za to je, 
da se je baš te dni moralo odpovedati go-
stovanje zagrebške operete, ker niti petina 
gledališča ni bila prodana! Med tem pa je 
»Hamlet« 20krat napolnil hišo. Poleg 
»Hamleta« so bili igrani z uspehom še na-
slednji komadi, ki tvorijo ogrodje letoš-
njega repertoarja: Othello, Namišljeni bol-
nik, Oče (Strindberg), Gospa GlembajevL 

Moč teme (Tolstoj), Požar strasti (Ko-
sor), David Golder (Niemirovska), Vdova 
Rošlinka, Božji človek (Begovič), Borja-
na (bolgarska drama), Bongrasesku (ru-
munska komedija). Banka Nemo (franco-
ska komedija), Tuje dete (švarkin — sov-
jetska komedija) itd. Tako zvani narodni 
komadi, kakor n. pr. Hasanaginica, Dido, 
Koštana, Almasa, Smrt majke Jugovičev, 
Zulumčar, Pop Čira i pop Spira, Balkanska 
carica, Zona Zamfirova, Hiša in vse Nuši-
čeve komedije pa so redno na repertoarju. 

Velike uspehe je pobralo sarajevsko gle-
dališče na svoji turneji pred vsem v D u-
b r o v n i k u , kjer je bilo nenavadno na-
vdušeno prejeto. V Z e n i c i , kjer Je naj-
večja kaznilnica v Bosni in Hercegovini, 
pa je ansambl dal brezplačno predstavo 
kaznencem. Kdor bi to videl, bi se lahko 
prepričal, kakšno moč ima gledališka 
umetnost. F r̂ed samimi razbojniki, ubijal-
ci in roparji so nastopili naši igralci. V 
začetku nesigurno — 400 ali 500 zločin-
cev je uprlo oči vanje! Vendar kmalu je 
nastala grobna tišina in boljših poslušal-
cev si niso mogli želeti. Ihtenje je tu in 
tam presekalo mir, oči so se širile, prsi ne-
mirno dvigale! In ko je padel zastor, je 
zagrmel aplavz, kakršnega ni slišati vsak 
dan. Po končani predstavi so kaznenci no-
sili igralce na rokah. In ti nesrečneži, ki 
so večinoma obsojeni na doživljenjsko je-
čo ali pa vsaj na 20 let. so s sklenjenimi 
rokami prosili, naj igralci še pridejo. Pri-
pravljeni so od svojih skromnih zaslužkov 
p l a č a t i v s t o p n i n o ! Gledališče je 
obljubilo, da pride vsako leto dvakrat igrat 
v Zenico. Tudi v T u z l i . U ž i c a h in 
K r a g u j e v c u je sarajevsko gledališče 

pobralo največje lovorike. Narod se je kar 
tri, da bi dobil vstopnice. 

Tako si gradi sarajevsko gledališče svoj 
delokrog in vrši svojo nalogo v polnem ob-
segu — širi svojo umetnost med n a r o d . 

Za bodočo sezono skiciran je tale reper-
toar: Bojič: Uroševa ženitev, Jakšič: Eli-
zabeta, Kraigher: školjka, Djukič: Stihije, 
Begovič: Dva prstena, Petrovič: Osvobo-
jenje Koste šljuke, Schiller: Maria Stuart, 
Hinrich: Lom oko Krmače Gice, Klabund: 
Praznik razcvetelih črešenj, Balzac: Gob-
seck, Moliere: Učene ženske, Shakespeare: 
Kralj Lear, Pirandello: življenje, ki sem 
ti ga dala, Bernstein: Nada, Molnar: Ve-
lika ljubezen, Katajev: Beli jorgovan. La-
veny: First legion, Dostojevski: Karama-
zovi, poleg domačih lokalnih avtorjev, ki 
so obljubili nekaj novih del. R. P. 

Še nekoliko besed. Obenem s tem član-
kom našega ožjega rojaka, uglednega gle-
dališčnika in enega izmed najtrdnejših ste-
brov sarajevskega teatra, smo prejeli nje-
govo pismo, iz katerega se nam vidi dobro 
in potrebno navesti naslednji odlomek: 

»Naše delovanje utegne zanimati sloven-
ske, morda celo širše gledališke kroge in 
ljubitelje teatra. Vsekakor je zanimivo, da 
sredi te nesrečne krize, o kateri vsi ta-
ko vpijejo mi pa je absolutno ne občuti-
mo, napredujemo, da je veselje. Naš uprav-
nik je že toliko denarja prihranil, da misli 
drugo leto začeti z adaptacijo gledališča, 
to se pravi, misli sedanje gledališče podre-
ti in sezidati novo, večje in modernejše, 
pred vsem oder in tehnične naprave na 
njem čisto modernizirati, gledališče pa po-
večati za 1500 oseb. Zanimivo, ne? 

Morda vas bo tudi zanimalo, da se letos 
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Domače vesti 
• šef rumunskega presbiroja v Dalma-

ciji. S parnikoim »Jugoslavijo« sta prispe-
la v Split Jean Dragu, šef presbiroja ru-
munskega zunanjega ministrstva, in Vla-
dimir Jonescu, generalni tajnik presbiro-
ja. Namenjena sta bila na konferenco Ma-
le antante v Beograd in ker je bila odlo-
žena, sta sklenila obiskati našo rivijero. 
Iz Splita bosta odpotovala v Dubrovnik. 

• V e l i k o š t e v i l o p o l j s k i h gos t ov n a Ja-

dranu. Varšavska turistična agencija 
Franko-Pol pridno pošiljka poljske izlet-
nike na naš Jadran. V Split je »pet pri-
spelo 20 poljskih gostov, 16-0 pa jih prispe 
10. julija in bo med njimi okrog 100 uči-
teljev iz raznih poljskih krajev. Večje 
skupine poljskih turistov obiskujejo dva-
krat na mesec naše obmorske kraje. 

Dober zimski proračun . . . . LUTZ 
• Promocija. Jutri ob 11. dop. bodo v 

Zbornični dvorani ljubljanske univerze 
promnovirani za doktorje prava gg. D r-
n o v š e k Ljubomil iz Trsta, K r e g a r 
Franc iz štepanje vasi, M a r č i č Vel jko 
iz Splita, š k e r 1 Bogdan iz Gotne vasi 
in Z e g a Božidar iz Kanala ob Soči. — 
Čestitamo! 

• Na oddelku za arhitekturo Češke teh-
nike v Pragi je bil diplomiran z odliko 
inž. Stanko M u r k o , bivši predsednik 
Slovenske dijaške zadruge v Pragi in &in 
našega uglednega rojaka, univ. prof. dr. 
M. Murka, predsednika Slovanskega insti-
tuta v Pragi. Čestitamo! 

Lepota in toplina . . . « » . LUTZ 
• Prvi maturanti meščanske šole v Bre-

žicah iz leta 1924-/25. Prejeli smo: Pre-
den smo se razšli in poslovili po končam 
maturi, je bila želja nas vseh, da 6e čez 
deset let spet snidemo. Ta čas je minil. 
Da bomo držali svojo obljubo, naj vsak 
dragi tovariš (-ica) javi na naslov Grab-
nar Vinko, mlajši, Brežice, svoj naslov, 
pomisleke in želje, posebno pa dan v juli-
ju, ki bi bil najprimernejši za to prosla-
vo, zakaj udeležba mora bit! polnoštevil-

K O N G R E S I S T I ! 
TVRDKA 

Teokarovič 
vas opozarja na bogato zalogo svojih izdel-
kov. posebnost za vroče letne dni je naj-
hladnejša tkanina FRESCO ah BTJRET-
svila. Prodajalna Gradišče, nasproti drame. 

5484 

na. Cenjene učiteljice in učitelje vabimo 
najvljudneje, da se e tedanjim ravnate-
ljem g. Pilg.ra.mom Ivanom zanesljivo ude-
ležijo proslave obletnice. Da se spomnimo 
na vsakdanji »tukaj«, ko so nas gg. raz-
redniki klicali, ali smo vsi v šoli, navaja-
mo imena vseh gg. učiteljev, dijakov in 
dijakinj, da ne bo nihče Izostal: ravnatelj 
PilgTam Ivan. učitelji Praprotnik Stanko, 
Mikulič Ljuidevit, Petrišič Gustav, Zivko 
Vinko, Tavčarjeva, Krama!jeva Julijana, 
Andrejčičeva Olga in Ivančeva Ivanka; 
dijaki (nje): Cajer Mihael, Deržič Rudolf, 
Filipič Matija, Gregi Viktor, Grabner Ga-
šper, Grabner Vinko, Merhar Vladimir, 
Petan Franc, Pungarčič Jože, Slabe Ka-
rel, šavrič Jože, Vidmar Franc, Umek Ar-
mand, Zorzut Vladimir, Cetinova Rozali-
ja, če ho v i nov a Nerina, Hrvatičeva Mari-
ja, Fnrlanova Nežika, Ferenčakova Barb-
ka, Grabnerjeva Ivanka, Hudellstova î n-
kica, Lipejeva Zlata, Lupšinova Jo6ipiua 
in Petel-inceva Ivanka 

Fotoamaterji 
Za kongres bomo znižali 

cene vsem filmom• 

FOTO TOURIST — L O J Z E Š M U C 

Aleksandrova 8 5176 

• DniJtvo kmetijskih strokovnjakov za 
dravsko banovino (tajništvo) posluje v 
v Ljubljani, Knafljeva ulica 9-i, soba 20, 
(p<alača Banov i neke hranilnice), kamor 
naj ee pošiljajo dopisi in druge pošiljke. 

• Svečana razsvetljava in beneška noč 
na Bledu bo prirejena na Vidovdan, priče-
tek ob 21. Med gosti, ki jih je že lepi> 
število je za prireditev veliko zanimanje. 

» Novi grobovi. Umrla je v Ljubljani ga. 
Marija Z a j č e v a, soproga g. Vinka Zaj-
ca, strojnega stavca, ki je po 521etnem 
službovanju stopil 1. t. m. v pokoj. Pokoj-
nica je bila stara 66 let, vzorna mati in 
gospodinja. Njeno truplo bodo danes ob 
pol 11. prepeljali v Kranj, kjer bo ob 18. 
pogreb na tamošnjem pokopališču. Pokoj-
nici blag spomin, njenemu soprogu in hčer-
ki pa iskreno sožalje! — V Križevcih pri 
Ljutomeru je umrl g. Ivan žnidarič, po-
sestnik in vinogradnik, star 91 let. Lahka 
mu bodi zemlja! 

H i Zvočni kino Ideal m 
Samo še danes ob 4., 7. in 9.15 uri 

Fredric March v sijajnem filmu 

Nesmrtni l jnbavnik 
Vstopnina Din 4.50, 6.50 in 10.— 

• Pariški »Jadran« bo pel ob Atlantiku«. 
Jmgos 1 ovensko pevsko društvo »Jadran« v 
Parizu je povabljeno na sodelovanje pri 
veliki prireditvi, ki jo bo organizirala v 
začetku julija »Renaieeance Frangaiee« v 
znanem svetovnem kopališču Deauvilleu 
ob Atlantskem oceanu. »Jadran«, ki je le-
tos nastopil že na šestih koncertih v Pa-
rizu in priredil dva koncerta v francoski 
provinci, se bo udeležil tudi te prireditve, 
kjer bo pred odličnim občinstvom z izbra-
Dim programom zastopal našo pevsko kul-
turo. 

Očala za solnce po Din 7.— 
Drogerija Gregorič, Ljubljana, Prešernova 5 

• Blograd kot Monte Carlo. Lastnik ho-
tela »Ilirije« v Biogradu na moru je na 
merodajnih mestih predložil prošnjo, da 
bi se mu dovolila ureditev moderne igral-
nice po vzoru one v Monte Carin. Za nje-
gov načrt se zanima neka angleška sku-
pina, -M je pripravljena novo igralnico tu-
di gmotno podpreti. V primeru odobrit-
ve bi Angleži v igralnico investirali bale 
milijon funtov šterllngov. 

• Dolenjski cviček ovekovečen v nem-
$k! znanstveni reviji. Ugledna nemška re-
vija »Zeitschritft fftr Untersuchung der 
Lebensmittel«, ki izhaja v Berlinu, pri-
naša v svoji zadnji številki razpravo do-
centa medicinske fakultete na univerzi v 
Ljubljani dr. Ladislava Klinoa o masleni 
kislini v vinu in kisu. Za podlago pri pr-
vem znanstvenem raziskavanju, ki je bilo 
dozdaj sploh napravljeno v tej smeri, so 
bili najprej dolenjski cviček, potem pa čr-
nina in ostala vina iz naše države. Rezul-
tati raziskavanj, ki eo zgolj znanstvenega 
značaja, se dado pri kisu uporabiti tudi 
praktično za kontrolo vinskega in &pirit-
nega kisa. Medtem ko ima špiritov kis 
samo 5 do 20 mg maslene kisline na 100 
gramov, jo ima vinski kis od 60 do 360. 

Proti potenju »BOROSAN« h Din 8.— 
Drogerija Gregorič, Ljubljana, Prešernova 5 

• Hude skrbi pogorele«v v Dolnjem 
Kraljevcu. Lani 23. aprila je požar uničil 
velik del Dolnjega Kraljevca v M edina rjo 
in je ostalo brez krova in živeža preko 
m oseb. Pogorelcem so priskočile na po-
moč razne dobrodelne organizacije iu s 
pomočjo oblasti je bila uvedena akcija za 
obnovo uničenih domačij. Veliko lerao 
podjetje »Sipad« je letos spomladi dalo na 
razpolago pogorelcem 430 kubičnih me-
trov lesa in je občina takoj prosila za 
brezplačni dovoz tega materiala. Prošnja 
še vedno ni rešena in bo les najbrže nekje 
trohnel namesto, da bi se uporabil z grad-

tx> domačij pogorHeev, ki n • skr-
beli in so morali le eno aimo preživeti po 
milosti dobrih ljudi v okolici. 

• Spet kolesarska nesreča v Radečah. 
Pišejo nam: Pri nas v Radečah ®o nesre-
čo kolesarjev kar na dnevnem reda. V to-
rek popoldne ee je peljal uslužbenec •»-
vod« sv. V ločenci ja Anton Hiti s kolesom 
te Jagnjence proti Radečam. Na klanca 
pri papirnici je srečal avtobus. Kolesar in 
šofer sta se drag dragemu pravilno izog-
nila. Iz nežnega, vzroka pa je padel Hiti • 
kolesci se z vso sflo zaletel v betonski zid 
in obležal nezavesten. Poklicani »travnik 
dr. Matko mu j« nudil prvo pomoč. Kole-
sarje ponovno opozarjamo, naj vozijo pre-
vidno po klanca navzdol. Pred dnevi smo 
poročali o nesreči, Iri ee je pripetila gospe 
Tereziji Zupanovi i® St. Jurija pod Ku-
mom. Zupanova je bila po padou s kole-
sa skoro pet dni v nezavesti. Zdaj se 
zdravi v domači oelkrbi. 

Za sončenje samo »NIGGEROL« . Dro-

rija Gregorič, Ljubljana, Prešernova uL 

• Tovarna JO S. REICH sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo Izdelavo. 

Iz Ljubljane 
u— Sqpieičanl! Bližajo se dnevi ev-

harističnega kongresa, ko ee bo v Ljub-
ljani zbralo veliko število udeležencev 1* 
vse naše domovine. Vabim vse ljubljan-
sko prebivalstvo, da izkaže gostom že 
tradicionalno pozornost in gostoljubje ter 
da kot viden znak tega okrasi svoje hiše 
ter razobesi r čast kongresa in njega 
udeležencem državne zastave na svojih 
hišah. — Predsednik mestne občine: Dr. 
Ravnihar. 

u— Praznovanje Vidovega dne. Bonska 
uprava dravske banovine razglaša:- Vidov 
dan dne 28. Junija se praznuje vsako Is-
to kot spominski dan sa domovino in ve-
ro padlih borcev • slovesno službo božjo 
oziroma 6 spominskim opravilom. V ljub-
ljanski stolnici bo spominsko opravilo za 
žrtve ob 10. dopoldne. Svečani pravoslav-
ni obred bo v kapeli vojašnice vojv. Mi&i-
ča, Ln sicer liturgija ob 10, paraš t oe pa 
ob 11. dopoldne. V evangelsfci cerkvi bo 
slovesna 6luž(ba božje, ob 10. 

u— Pred veliko razstavo ljubljanskih 
obrtnikov. Na praznik sv. Petra ln Pavla 
ob 11. dopoldne bodo na liceju slovesno 
otvorili razstavo obrtniških i »Jelkov, ki 
jo prireja Društvo Jagostorenskih obrtni-
kov v Ljubljani. Ra zstava bo zavzemala 
23 prostorov — v celoti nekaj nad 1500 
kvadratnih metrov — in ho zlasti dostoj-
no reprezentirala naše mizarstvo in obla-
čilne panoge. Kakor smo že Javili, bo s 
nakupom vstopnice raak obiskovalec ude-
ležen tudi v igri aa dobitke in ee bodo 
številke kuponov ob zaključku rane ta ve 
žrebale. Kot posebno dragocen dar se 
srečnemu dobitniku obeta lepa, umetniško 
izdelana vaza is poipeškega marmorja, 
vredna okrog 2000 Din. Razstava bo od-
prta od 2S. Junija do 24. julija. 

Za dekoracijo 
oken Vam nudi papežke ln državne 

staviee in lampione tvrdka 

M. T I Č AR , LJUBLJANA 
šetenbargova ulica, 1 in Sv. Petra cesta 28 

Promocija. Včeraj je Mi promortran 
na naši osriverai za doktorja tehničnih 
ved g. ontv. docent Inž. Venče Kodeft. Po-
sebne omemb« vredno je dejstvo, da je to 
prva promocija te elektrotehnične strok« 
na Jugoslovenski univerzi. Mlademu do-
ktorju, ki si Je prfborfl a srajimi znan-
stvenimi deli v domačih In Inozemskih 
strokovnih krogih veUk ugled ln M uži-
va v krogu svojih učencev spoštovanje 
i*n ljubezen, iskreno čestitamo. 

štedljiv 
a poceni 

izdatek 

Osješke livarne železa in 
tovarne strojev d- Ostjek 

v Sarajevu vrši velik igralski kongres iz 
vse Jugoslavije. Ob tej priliki bo v teatru 
nekoliko opernih predstav (Rigoletto, Tru-
badur, baletni večer: Polovjecko taborišče, 
Ohridska legenda, Kopelija). Peli bodo čla-
ni vseh treh centralnih gledališč: Beogra-
da, Zagreba, Ljubljane. Zadnji večer pa 
bo posvečen zabavi: velika bohemska noč 
v vrtu Sokolskega doma z raznimi atrak-
cijami, solonastopi, komičnimi dueti, ter-
ceti, razni plesi, šansone itd. Sodelovali bo-
do igralci iz vseh krajev.« 

Ali bi se ne dalo marsikaj, o čemer piše-
ta gornji članek in pismo, s pridom upora-
biti tudi pri nas? 

Fran Ramovš, Historična 
gramatika slovenskega 

jezika 
V založbi Učiteljske tiskarne je pravkar 

izšla druga knjiga Ramovševe »Historične 
gramatike slovenskega jezika«. Je sedmi 
del tega širokopotezno zasnovanega znan-
stvenega spisa, ki bo tedaj, ko bo dovršen, 
največje in najpomembnejše delo naše lin-
gvistične literature. 

Pravkar izišla, okrog 200 strani obsega-
joča in z dialektološko karto opremljena 
knjiga obravnava slovenske dialekte. V 
uvodu razpravlja učeni pisec o dialektiza-
ciji slovenskega jezika ter kaže, kako in 
koliko se pojavljajo dialektične razlike v 
starejših slovenskih jezikovnih spomenikih. 
Ta uvod je posebno važen glede na vpraša-
nje klasifikacije in razmejitve naših nare-
čij; tu pisec utemeljuje svoje, že iz prejšnjih 
dialektoloških pregledov znane dialektolo-
ške baze. ki jih je sedem; sleherna baza se 
potem deli na posamezna narečja. 

Poglavitni del tega spisa obsega podrob-

nejšo razčlembo in glasoslovno karakteri-
zacijo posameznih dialektičnih skupin. Knji-
ga kaže že povišnemu pogledu in nestro-
kovnjaku pestro množico slovenskih dialek-
tičnih posebnosti, in šele ž njo dobivamo 
prvi celoten vpogled v notranjo strukturo 
slovenske govorice v vseh njenih krajevnih 
barvah, glasoslovnih in besednih odtenkih. 
Pisec je kritično pregledal vso dosedanjo, 
delno tudi še nenatisnjeno literaturo o po-
sameznih narečjih, ki jo navaja ob koncu 
poglavij, jo izpopolnil s svojimi izsledki in 
jih strnil v pregledna poglavja, ki vsebuje-
jo v moderni metodični obdelavi vse, kar 
lahko znanost zahteva od tega dela Histo-
rične slovnice slovenskega jezika. 

Beležimo nov znanstveni spis univ. prof. 
dr. Ramovša samo kot kronisti, prepušča-
joč. kakor se ume ob sebi, znanstveno vred-
notenje te knjige strokovnjakom, ki bodo 
lažje ocenili obsežno erudicijo in vzgledni 
trud njenega avtorja. Želeli bi samo, da bi 
Ramovševa Historična gramatika, ki je živ-
ljenjsko delo največjega lingvističnega po-
znavalca našega jezika, napredovala hitreje 
ko doslej in že v doglednem času dozorela 
v zaključeno delo, na katero bomo lahko 
ponosni. 

Historična gramatika izhaja pod pokrovi-
teljstvom Znanstvenega društva za huma-
nistične vede v Ljubljani. —o. 

Junijski zvezek 
^Ljubljanskega Zvona" 

Pravkar je izšla šesta številka mesečnika 
»Ljubljanski Zvon«, ki ga izdaja Tiskovna 
zadruga v redakciji pisatelja Juša Koza-
k a. Na uvodnem mestu je objavljen članek 
prof. Frana Kidriča »Poslednja Prešernova 
Lavra«, zaključek serije razprav o Prešer-

novih ljubicah. To pot razglablja naš pre-
šernoslovec pesnikovo razmerje z Jelovško-
vo Ano in njegov pesniško plodovitnejši 
ljubezenski odnos do hčere gostilničarke 
Metke v »Peklu« na sedanjem Kongresnem 
trgu. — Tone S e l i š k a r se zopet oglaša 
z dvema zrelima primeroma svoje lirike 
(»Izgnanca« in »Jetnišnica«). Ivo G r a h o r 
je prispeval daljšo novelo »Dva grenadirja«, 
ki se bo v prihodnji številki zaključila. Brat-
ko K r e f t obravnava v daljšem, še neza-
ključenem eseju osebnost, delo in dobo po-
kojnega dr. Henrika Tume. Nadaljuje se 
uspeli roman Antona I n g o l i č a »Zemlja 
in ljudje«. 

Marijan L i p o v š e k nadaljuje svoja 
razglabljanja našega glasbenega življenja. 
To pot piše o ljubljanski Filharmoniji in 
Akademskem pevskem zboru. K. D o b i d a 
je prispeval poročilo o nedavni Maleševi 
razstavi. Pod zaglavjem »Socialni obzornik« 
objavlja Juš K o z a k svoje zanimive impre-
sije >Ob kalni Sotli«. V rubriki Kritika 
ocenjuje I . B r n č i č Javornikova »Srečanja 
z nepoznanimi«, Fr. Sturm jezikoslovno raz-
členja Ocvirkov prevod Gideovih »Vatikan-
skih ječ«, Fr. Bajd piše o prof. Ozvalda 
knjižici »Prirodoslovna in duhoslovna smer 
psihologije«, I. Brnčič pa o Zimbrekovih 
>Književnih horizontih«. Zvezek zaključuje 
Klopčičev epigram »Mrak v Idejah«. — 
»Ljubljanski Zvon« stane 120 Din na leto 
in se naroča v knjigarni Tiskovne zadruge 
v Ljubljani, Šelenburgova ulica. 

Le še danes in jutri 
sprejemamo oglase za praznično »Jutro**, ki 

bo izšlo v soboto zjutraj. Prihodnja redna 

številka nJutra" bo izšla v torek zjutraj. 

OGLASNI ODDELEK »JUTRA« 

o— Narodne noče iz Trsta, Gorice in 
Istre se zberejo v nedeljo 30. t. m. ob 2. 
popoldne na Resljevi cesti pred učitelji-
ščem za evharistični sprevod. Pridite, da 
bomo dostojno zastopali našo Julijsko 
Krajino. — Organizatorno-propagandni od-
sek Zveze jugoslovenskih emigrantskih 
udruženj. 

u— Bilanca učnih uspehov na državni 
tehniški srednji šoli. Iz obsežnega in pre-
glednega Izvestja, ki ga je izdalo ravna-
teljstvo državne tehniške srednje šole *a 
preteklo šolsko leto, povzemamo, da je 
bilo na vseh oddelkih zavoda (tehniška 
srednja šola z gradbenim, strojnim in 
elektrotehniškim odsekom, delovodske šo-
le, moške obrtne šole in ženska obrtna 
šola) vpisanih 593 učencev in nčenk, iz-
med katerih jih je do konca leta ostalo 
551. Po materinskem jeziku je bilo med 
njimi 555 Slovencev, 15 Srbo-Hrvatov, 6 

- j 

m Zvočni kino Dvor fiH 
Telefon 27-30 

Samo Se danes ob 4., 7. in 9.15 uri 

LIANA HA ID v muzfkalnem filmu 

ZVEZDA VALENCIJE 
Cene: Din 4.50 in 6.50 

Čehov, 14 Nemcev in 3 Ru6i. Z odličnim 
uspehom je dovršilo šolsko leto 11 dlja-
kov, s prav dobrim 127, z dobrim ali za-
dostnim 324. Popravne izpite iz enega 
predmeta mora polagati še 30 učencev ln 
in učenk, razred jih bo ponavljalo 39, z 
zavoda jih je izločenih 7, neocenjenih je 
ostalo 13. Na tehniški srednja šoli je rtV 
pdomiralo 26 novih arhitektov, 21 strojnih 
tehnikov in 22 elektrotehnikov. De lov od 
»ko šolo je končalo: gradbeno 7, stroj-
no 22, elektrotehniško 7, mizarsko in etru-
gareko 19, Na obrtnih šolah pa ©o absol-
virali 1 kipar, 3 keramiki, 4 graverjl, S 
šivilj za perilo, 21 Šivilj za obleko in 3 
vezilji. 

Sorela! ! brezplačni vzorci J 
Drogerija Gregorič, Ljubljana, Prešernova 5 

u— Završni izpit na državni dvorazred-
ni trgovski šofi v Ljubljani se je vršil pod 
predsedstvom direktorja g. Josipa Goga-
le. K izpitu je balo pripuščenih 59 kandi-
datov in kandidatk. Izdelali so: s prav do-
b r i m n a p u h o m P o d b o r š o k V i l j e m . K r i -

stina, Dintinjana Sonja, Mihelčič Franči-
ška, Perme Hedvika, Potočnik Marija in 
štrukelj Marija; z dobrim uspehom: Cetin-
ski Matija, Debevec Alojzij, Klun Ciril, 
Kurnik Viktor, Marguč Silvester, šušter-
šič Jože. Weber Miro, Cimolini Majda, Do-
dič Angela, Perhavec Ana, Potočnik Ber-
ta, Rijavec Marija, Smrkolj Ivana, Cesar 
Milena, Cvahte Vida, Drolc Vera, Jeglič 
Alojzija, Jereb Tilka, Kante Andreja, Li-
kar Vilma, Lovrenčič Marija, Lužar Ro-
zaMJa, Misson Melanija, Kranjc Marija, 
Smolinska Marija in Umnik Marija; z za-
dostnim uspehom pa Cimerman Franc, 
Jurčič Bojan, Pogač ar Fr., Rugelj Maks, 
Žulo-vec Franc, Brecedj Cita, Merhar Ro-
mana, Bricelj Ana, Budnar Marija. Dobra-
vec Stana, Gorenc Silva, Groboljšek Mari-
ja, Mehle Angela, Oblak Ana, Peterlin Mi-
ra, Simončič Antonija, Smerkolj Stanisla-
va in Zagorec Jožica, šest kandidatov in 
clve kandidatki sta bili odklonjeni za tri 
mesece. Za celo leto ni bil odklonjen nihče. 

n— Završni izpiti na državni trgovski 
akademiji v Ljubljani so se vršili od 11. 
do 24. t. m. Izpit so napravili: Božič Ciri-
la, BreskvaT Rajko, Jež Ivanka (z odliko), 
Koch Zora, Koritnik Anton, Kovač Avre-
lij, Kovačič Marta, Kržan Ivan, Majdič 
Marija (z odliko), Mrzlikar Stanko, Oster-
man Franc, Petrič Ant. (z odi.), Pilih Vikt., 
Podgornik Bojan, Pungerčič Zoriskva, Su-
hadolnik Kamila, Supan Cita, Skrbeč 
Franc, Tičar Martina, Urbas Marjan, Vid-
mar Evelina. Na tri mesece je bilo repro-
biranih 7 kandidatov, oziroma kandidatk. 

n— Na mestni ženski realni gimnaziji 
bo sklepna služba božja za šolsko leto na 
"Vidov »lan ob 8. v stolnici. 

Zapiski 
Stendhal. Minule dni je izšla pri Rieder-

ju v Parizu nova daljša Študija o avtorju 
»Rdečih in črnih« Henriju Bevleju-Stendha-
lu. Med obilno literaturo o velikem mojstru 
francoskega romana vzbuja ta knjiga po-

sebno pozornost, ker je njen pisee znameniti 
esejist in filozof A1 a i n. Ob tej priliki na-
vajajo listi citat iz Stendhala: »Jemljem 
srečko loterije, čije glavni dobitek je v tem-
le: biti čitan L 1935.« Ta glavni dobitek je 
Stendhal zadel, kajti njegovi spisi še vedno 
izhajajo v novih izdajah in prevodih, a ne 
mine leto, da ne bi izšel v tem ali onem je-
ziku kakšen tehtnejši prispevek k že dovolj 
obsežni stendhaliani. Tudi v slovenščini smo 
dobili v zadnjih letih nekoliko primerov 
Stendhalovega dela: poleg velikega romana 
»Rdeče in črno«, ki ga je prevel dr. Fr. 
Sturm (izdala Tiskovna zadruga), je izšla 
tudi drobna zbirka novel. Prej ali slej bo 
treba slovensko stendhaliano izpopolniti s 
prevodom »Chartresse de Parme«, romana, 
ki še vedno vzbuja občudovanje izbirčnejših 
čitateljev. Stendhalovo ponosno prerokova-
nje je že z novo Alainovo knjigo odlično iz-
polnjeno. Zanimivo je, da so se v teku Ča-
sa znatno izpremenile sodbe o značaju 
Stendhalovega dela, in tudi Alain se pri-
družuje mnenju novejših raziskovalcev, ki 
ga je izrazil že Barres, da je Stendhal več-
ji v precizni liričnosti svoje proze, kakor 
pa v umetnosti psihološke razčlembe, gle-
de katere je veljal za prvega mojstra v 
francoskem slovstvu 19. stoletja. Njegovo 
delo je preživelo stoletje: koliko današnjih 
literarnih spisov bo 1. 2035 vsaj tako živih, 
kakor je po sto letih Stendhalovo delo?! — 
Kot dokaz Stendhalovega kulta bodi tudi 
omenjeno, da so pred mesecem odkrili v 
milanski ?cali Stendhalov kip. Govoril je 
med drugimi znani pariški literarni znan-
stvenik Paul Hazard. ki je omenjal številne 
Stendhalove stike z Milanom. 

A. G. Matoš. Kakor poročajo iz Zagreba, 
je pričelo založništvo »Binoza« izdajati 
zbrane spise A. G. Matoša. Po vsej verjet-
nosti izide kakih petnajst knjig, in sicer 

Nabiralni dan Brati i bora bo povo-
dom Bvharietičnega kongresa v nedeljo 
30. t. m. pod geslom: »Zamejnlm bratom 
knjige!« Branibor prosi vse narodno za-
vedne ljudi, da se njegovi prošnji odzov«-

Danes SVEŽE SKUŠE 
(SKOMBRI) 

kg Din 8.— v trgovini rib 

OGRINC, Gradišče in Pogačarjev trg 

u— Društvo »Tabor«. V nedeljo 7. ju-
lija bo na vrtu restavracije »Pri levu« pri-
reditev društva »Tabor«, ki bo obsegala 
pester in zanimiv spored. V tej zvezi opo-
zarjamo članstvo, da bo drevi ob 20. vaja 
pevskega odseka, zato pa odpade članski 
sestanek. Pevke in pevci vabljeni, da se 
polnoštevil no udeležijo vaje. 

a— Pogreb g. Urbana Robiča, železniške-
ga sprevodnika v pokoju se bo vršil danes 
ob 4. popoldne in ne ob pol kakor je 
bik) pomotoma objavljeno. 

u— Maša zadušnlca za blagopokošn-tni 
Dimitrijem V as lijem Babkovini se bo 
brala dne 30. t. m. ob 11. v tnkaJSnJI pra-
voslavni kapeli. 

a— Starše skavtov tn vot&ičev, ki na-
meravajo Iti na tabor, prosimo, da se 
zglase v četrtek 27. t. m. zvečer med 6. 
in 7. uro v Skavteikem domu na vel epej-
nau, če žele imeti še kakšne informacije. 
— Uprava Zmajevega stega skavtov t 
LJubljani. 

U-— Pevski zbor Glasbene Matice 
Zbere v svoji dvorani v soboto (Ž9. t. m4 
ob 22. za sodelovanje pri »Sleherniku«. 

e— Izredni občni zbor Gospodarskega, 
kulturnega in narodnega društva za trnov-
ski okraj v Ljubljani bo 11. julija ob 20. 
v prostorih gostilne Svetič Franjo, Gerbi-
čeva nI. 7. Dnevni red: lzprememba pra-
vil in slučajnosti. Članstvo se naproša, da 
se občnega zbora sigurno udeleži. Odbor. 

u— Državni osrednji zavod za žensko 
domačo obrt v Ljubljani priredi razstavo 
ročnih del od 28. t m. do J. julija aa 
Novem trgu 4-L Razstava bo odprta cd 
8. do 12. lu od 15. do 19. ure. Vstopni-
ne no bo. 

n— Nikomur ne bo fed, če si ogieda 
najnovejše obrtniške izdelke, zakaj zaradi 
izredne kakovosti se boste gotovo odlo-
čili za nakup domačih ročnih izdelkov. 

o— Združenje brivcev, frizerjev, lasni-
čarjev, mantkerjev m Kozmetikov v jUJud-

Ijani obvešča cen j. občinstvo in člane, da 
bodo brivnice odprte v petek 28. t. m. od 
pol 8. do 12. in pol 14. do 19. ure, v sobo-
to dne 29. t. m. od pol 8. do 12. in pol 14. 
do 20. ure. V nedeljo ostanejo obrati ves 
dan zaprti. Odbor. 

o— Kresni večer, ki ga je na Ljubljan-
skem gradu priredil v korist svojega 
sklada za zimske pod-pore bednim some-
ščanom ljubljanski Rdeči križ, je priva-
bil več tisoč udeležnikcrv. Vstopnina je 
bila neznatna ln cene okusnih jest v in 
in pijač, fci so Jih na stojnicah nudile od-
bornice, zelo zmerne. Rdeči križ je mo-
gel določiti tako majhne cene astri zato, 
ker eo mu ljubljanski izdelovalci m tr-
govci jest vi ne in pijačo daroval i '^ pa »a 
znižane cene prepustili v razp-sčavanje 
Že kmalu popoldne je bilo na Ljubljan-
skem gradu vse živo ljudi. Vabil je z iz-
kljačno slovanskim sporedom rey-r>doei-
rane glasbe z grajskega stolpa v iuesto 
doneči zvočnik radiofonske tvrdke 'Do-
berlet. Promenada ob zvokih železničar-
ske godbe »Sloge« po drevoredu ob obilno 
založenih stojnicah je bila tako goeta 
kakor še nikoH, odkar grad stoji. Ko se 
je zmračilo, je na šancah zagorel kres, 
v nebo so začele sikati rakete, na graj-
skem stolpu je zažarel rdeč križ. Pevski 
zbor šentjakobskega pevskega društva 
pa je z lepim petjem večal razpoloženje 
množice. Kmalu se je mladi svet zavrte! 
v plesu ob domačih zvokih barmonf3v» 
drugi pa so sedli za mize. Kaže, da je M-
lo 6 to prireditvijo Ljubljančanom prav 
ustreženo. 

najprej spisi, ki so izšli v knjižnih izdajah. 
Le-te so že dolgo razprodane, zato je njih 
definitivni, kritični ponatis velikega pome-
na. Še večjega pomena je to, da bo izdaja 
obsegala številne spise A. G. Matoša, ki so 
izšli v raznih revijah in dnevnikih. Tako 
bodo Matoševi zbrani spisi podali zaključe-
no literarno podobo tega plodovitnega ese-
jista in kritika, ki sodi med največje po-
jave v novejši srbskohrvaški književnosti. 
— A. G. Matošu je bil posvečen lani za bo-
žič izišli prvi zvezek »Wiesnerove bibliote-
ke«, v katerem je Liubo Wiesner zbral 
najboljše memoarske in literarno-kritične 
sestavke o Matošu in tako najlepše počastil 
spomin voditelja predvojne hrvaške literar-
ne generacije ob 20-letnici njegove smrti. 
0 knjigi »In memoriam A. G. Matoša« je 
»Jutro« priobčilo daljši članek lam za bo-
žič. 

»Jugoslovani na razpotja med vzhodom in 
zapadom.« Pod tem naslovom prinaša pra-
ška »čehoslovačko-jugoslovenska revija« v 
četrti številki predavanje praškega poslani-
ka dr. Prvislava G r i s o g o n a . V njem 
razglablja z zgodovinskega vidika problem 
kulturne usmerjenosti Jugoslovenov. Pred-
sednik ljubljanske Jugoslov.-češkoslov. lige 
dr. Egon S t a r č je zastopan z daljšim od-
lomkom iz svojega predavanja, ki ga je 
imel nedavno po češkoslovaških mestih: 
»Nekoliko gospodarskih misli.« Sestavek je 
statistično podprt in opozarja na tehtne 
probleme in žive možnosti našega gospodar-
skega sodelovanja s Češkoslovaško. Med 
drugim je v tej številki tudi več literarnih 
beležk, zlasti v zvezi z novimi prevodi iz 
češkoslovaškega slovstva. >£ehoslovačko-
jugoslovenska revija« (čemu srbskohrvaški 
naslov, ko je _ kakor je prav _ tiskana v 
češčini?) je letos mnogo živahnejša in zani-
mivejša. 



u— Zanimiva tožba. Zadnje čase raz-
vija tvrd-ka »JARA«, tovarna čevljev v 
Tržiču, katere lastnik je Janko Razbor-

živahno časopisno reklamo za ovoje 
proizvode. Med drugimi j« objavila tui i 
oglas: »Batioe dobi, kdor kupuje 6labe 
čevlje. Zato kupujte samo dobre, trpežne 
in elegantne čevije znamke »JARA« itd.« 
Zaradi tega inserata je tvndke Bat'a vlo-
žila zoper tvtrdko »Jara«, oziroma njenega 
lastnika Janka Razborška tožbo po zako. 
nu o tisku. Bat'a izvaja v tožbi, da se 
e ta vel:: »Batine dobi kdor kupuje slabe 
čevlje*, nanaša nanjo, kakor da bd ona 
proizvajala slabe čevlje. Na drugi strani 
pa dolži tvrdfto »Jara«, da namenoma 
spravlja eebe v zvezo s tvrdko >Bat'a« če? 
da se v prodajalnah »Jara« dobijo tud* 
Batov! čevlji. 

u— Po sledi za Jožefom Bradeškom. 
Znana tat in vlomilec, M je prejšnji pone-
deljek ponoči pobegnil iz zaporov ljubljan-
ske jetnišnice, 6 katerim ga je sodba name 
nila za vse življenje, ee je v eni zadnjih 
noči pojavil na črnem vrhu nad Polhovim 
gradcean. Bradeško, ki je iz polhov grajske 
okolice doma, je pobegnil iz ječe bos, go-
loglav, oblečen samo v 6rajco in prte ne 
hlače. Na črnem vrhu Je na tihem obiskal 
bišo posestnika Antona Sove in si nabral 
vsega, kar mm je bilo najbolj treba za 
uspešniejlšfi beg: lepo, še čisto novo črno 
obleko, par nizkih čevljev iz boksa, črno-
rjav fantovski klobuk in še nekaj drobi-
ta. Orožniki vseh postaj na polhovgrajsko 
in vrhnišfeo etran so neprestano na no-
gah, a doslej jim pri vsem naporu še 
uspel«, da bi beguncu prišli do živega. 

u— Cenjene udeležence evharističnega 
kongresa vabi na pristno dolenjsko in 
štajersko vinsko kapljico, zagrebško p i v o 

ter dobro jedačo gostilna Svetič, Gerbi-
čeva ulica pri Koleziji. 

Iz Maribora 
a— Za nagrobni spomenik trpinu A. Kel-

nariču je nabrala Narodna strokovna zveza 
v Mariboru prostovoljne prispevke v skup« 
nem znesku 3500 Din. Nagrobni spomenik 
bo v kratkem postavljen. Odkritje bo zdru-
ženo 6 počastitvijo spomina pokojnega Kcl-
nariča. 

a— Matura na realni gimnaziji. Izdelali 
so: Franc Bajt, Egon Letner, Ivan Mravljak, 
Rado Eakiuaa, Brna Pazdera, Marija Šanb in 
Nikolaja Taufer — vsi imenovani so bili 
oproščeni mature. Nadalje se je priznala 
zrelost naslednjim kandidatom: Viljem Bodi, 
Vojmi r Baukant, Josip Burja, Friderik Ek-
hart, Jožef Glavnik, Vlado Golob, Anton 
Kos, Albert Ku,lovec, Štefan Lepoša, Viljem 
Maroti, Ciril Pim-at, Andrej Prša. Srgij Se-
nekoviič, BožidaT Tat, Vinko Z e l e z n i k a r , 

Jelka Furlan, Jerica Golež, Dragotin Pete-
rin, Hermina Skaza. Vidosava Rakičevič, 
J-oeip Gutiman, Ivan Kolenko, Boris Vahtar, 
Matilda Namestnik, Velimir Jovanovič, Fra-
njo Pihler, Arnold Tovornik, Ivan Veržun, 
Boris Sknlj, Viktor Krepek in Danilo Vo 
dopivec. 

a— Maturantje na klasični gimnaziji. 
Oproščeni eo bili ustmenega višjega tečaj-
nega izpita: Mirko Aužner, Josip Bombek, 
Rudolf Cuješ, Mihael Grešak, Stanislav 
Guneil. Peter Kartin, Rudolf Branko Lesko-
šek, Anton Petrovčič, F r a n c Reberša-k, Franc 
S t a l a i , A k j l T u o d k , P r a c o Zagradionik. 1 » 

dekli eo: Silvam Bemobič, Herbert Boden-
dorfer. Viktor Breznikar, Alojzij Cafuta, 
Miljenko Favai, Franc Fekonja, Franc Go-
gala, Otokar Gorjan. Franc Guiznik, Josip 
Humar, Lovro Jan, Vladimir Jenčič, Ivan Ka-
eesnik, Oskar Končan, Anton Koželj, Alfonz 
Ledinek, Rudolf Lukan, Martin Maj*henič, 
Janez Marn, Franc Osterc, Janko Pajik, 
Franc Papst, Olga Peterlič, Marij Pihler, 
Anton Potočnik, Jernej Protner, Josip Ra-
dej, Gregor Rupena. Franc Smole, Josip So-
vinšek, Anton Štefanec, Marjan Tomašič, 
Viljem Verbek, Janez Womer, Anton Zak-
ge.k, Anton Zalik, Karol Žel, Simon Zivfco-
vič, Rado Žmavc in Mirko Tuš (priv.) 

a— Na moškem učiteljišču so napravili 
maturo: Ludvik Bakoš, Karol Barbarič, Nor-
bert Bela, Alfred Bibianko, Alfred Bidič, 
Ivan Duh, Otmar Duh, Alojzij Glaven, Fra-
nto Grohman, Marijan Jerin, Janko Kocbek. 
Josip Kolar, Avgust Kopriva, Karol Kos, 
JosiD Prater, Drago Schwarz, Viktor 
Schvveiger, Julij Titi, Eraiest Učakar, Šte-
fan V-učafk, Karol Zonko in Konrad Veršič 

a _ Učni uspehi. Na trgovski akademiji 
je izdelalo letos 114 učencev, in sicer 1 z 
odliko, 12 s prav dobrim in 72 z dobrim 
uspehom. Popravni izpit jih ima 16, padlo 
jih je 11. Končni uspeh je 80.08 odstotka. 
Na deski meščanski šoli je izdelalo 506 
učencev. 158 jih ima popravni izpit, 87 jih 
je padlo. Končni uspeh 76.33 odstotka. 

a— Palača OUZD gori! Pod to devizo je 
b ik v torek zvečer velika vaja mariborske 
gasilske čete z omenjenim poslopjem kot 
požarnim objefictom. Na mesitu so bila v 
brezhibni akciji tri motorne brizgalne, ve-
lika motorna Magyrusova lestev in rešilni 
voz ter 36 gasilcev pod poveljstvom mari-
borske gasilske čete g. Hmeline Draga. Ga-
silci so z bliskovito naglico razvili okoli 
500 m cevi in tudi Magyrusova lestev se 
je v trenutku vzpela v višino. Ob pol 22. je 
bila izborno uspela gasilska vaja zaklju-
čena. Na požarni objekt je bilo izlite 20.000 
litrov vode. Velika torkova nočna vaja ma-
riborskih gasilcev je izkazala znano -tnrr,i-
nost in tehnično usposobljenost, pa tudi ne-
e»pore>n napredek v obvladovanju vseh teh-
ničnih veščin gasilstva. Množica ljudi, ki 
6e je zbrala okoli palače OUZD, je z obču-
dovanjem in priznanjem opazovala potek 
vaje, ki sta jii prisostvovala tudi starešina 
župe za Maribor levi breg Srečko Krajn« 
in župni tajnik Albin Ambroži? 

Vremensko ooročilo 
številke za označbo kraja pomenijo: 1. 
čas opazovanja, 2, stanje barometra, 3. 
temperaturo, 4. relativno vlago v odstot-
kih, 5. smer in brzino vetra, 6- oblačnost 
0—10, 7. padavine v mim, 8. vrsto padavin, 
Temperatura: prve številke pomenijo 

najvišjo, druge najnižjo temperaturo. 
26. junija 

Ljubljana 7, 76S.4, 19.0, 82, SI, 2, dež, 0.1; 
Ljubljana 14, 764.7, 30-2, 3«, S2, 1, —, —; 
Maribor 7, 764.1, 20.0, 80, 0, 0, —, —: 
Zagreb 7, 764.1, 22.0, 80, SI, 0, —, —: 
Beograd 7, 764.4, 24.0, 60, 0, 3, —, —; 
Sarajevo 7, 766.3, 16.0, 90, 0, 0, —, —; 
Skoplje 7, 763.4, 21.0, 70, Wl . 5, —, —; 
Kumbor 7, 761.8, 27.0, 50, NB3, 3, —, —; 
Split 7, 762.8, 27.0, 50, NE4, 0, —, —; 
Rab 7, 764.0, 26.0, 60, 0, 0, —, —; Rog. 
Slatina 7, —, 18.0, 9«, BI, 0, —, —. 

Temperatura: LJubljana 32.0, 17.0; Ma-
ribor 27.0, 16.0; Zagreb 32.0, 19.0: Beograd 
28.0, 19.0; Sarajevo 25.0, 11.0; Skopljr 
27.0, 13.0; Kumbor 26.0, 21.0; Split 31.0, 
23.0; Rab 28.0, 23.0; Rog. Slatina 28.0. 
15.0. 

To Je Mr. 
Samih! 

še le od včeraj je tn 
in že zna povedati v 
našem jeziku: »Dober 
dan«, »Koliko to sta-
ne« m . . . 

bonbon 

I ZDELEK » U N I O N « , ZAGREB. 

a Vpisovanje na vseh mariborskih 
osnovnih šolah in manjšinski ?oli bo 1. 
juilija od 8. do 12. in od 16. do 17. Pri 
vpisovanju novincev je predložiti krstni 
list, domovinski list in potrdilo o cepljenlr 
koz. 

a— Spielmanna n« bo. Napovedana kon-
zultacijska partija Spielmann - Pire se je 
zaradi nujnega zadržka velemojstra Spiel-
manna odpovedala. 

a— I i študijske knjižnice. V času od 1. 
julija do 8. septembra bo čitalnica zaprta. 
Knjige se bodo izposojevale dvakrat na te-
den, in sicer vsako sredo in soboto od 8. do 
pol 13. Morebitne želje glede uporabe 
knjižnice v znanstvene svrhe je javiti rav-
nateljstvu. 

ai— Tiskoma »adruga, knjigarna in papir-
nica v Mariboru, Aleksandrova cesta 18 
(podružnica knjigarne Tiskovne zadruge v 
Ljubljani) ni identična s »Tiskovno zadrugo, 
r. z. z o. z. v Mariboru, ki je prešla v li-
kvidacijo. — Priporočamo knjigam^ Tiskov-
ne zadruge v Mariboru vsemu našemu ob-
činstvu, iki bo v njej poetreženo s knjigami 
najboljših oiscev domače in svetovne knii-
ževnosti in ki sa bo v njej lahko nabavilo 
tudi svoje pisarniške potrebščine in papir. 

e— Žganje, kokoši, vino, krompir. Po-
eeetnici Julij ani Zunkovičevi v Stopnem so 
odnesli vlomilci večjo količino žganja in 
več kokoši, posestniku Jožefu Winklerju 
istotam 100 litrov vina in vrečo krompirja, 
nadalje posestniku Martinu Znidarju v Peč-
kah 100 1 vina, pos. Antonu Sagadinu pa 
80 1 vina m- 40 1 žganja. 

a— Razbojnik Omerea v Mariboru! Okoli 
.polnoči je pribitel na policijo neki delavec 
in povedal, da je videl razbojnika Omerzo 
na Aleksandrovi cesti v orožniški uniformi. 
Ko se je pokazalo, da gre za potegavščino, 
ee je znašel mož v zaporu, da si bo zapom-
nil, kdai je hotel potegniti policijsko oblast. 

a— 23 tatvin in vlomov je imel na vesti 
strahovalec Slov. Goric 241etni Franc Slaček 
iz Ivanjčevcev. Ukradeno blago in vino je 
potem prodajal. Tukajšnji mali kazenski 
senat ga je včeraj obsodil na dve leti težka 
ječe in izgubo častnih državljanskih pravie 
za dobo treh let 

Iz Celja 
e R a d i j s k i prenos is Celja v torek od 

20. do 21.30 iz Mestnega gledališča je do-
bro uspel in je bil kljub neugodnemu let-
nemu času prav pester. Oddaja je bila 
brezhibna. Poleg vodje oddaje urednika g. 
Vladimira Regallyja so sodelovali ravna-
telj g. Karlo Sancin in njegova soproga 
ga Mire a, gg. prof. Janko Orožen, prof. 
Srečko Brodar, magistratnd direktor Ivo 
gubic, Branko Zemljič, urednik Rado Peč-
nik mladinski zbor mestne deške narod-
ne šole pod vodstvom g. Cirila Preglja, 
godalni kvartet gojencev Glasbene Matice 
in mladinski godalni orkester Glasbene 
Matice pod vodstvom ravnatelja g. Karla 
Sancina ter moški in mešani zbor Celj-
skega pevskega društva pod vodstvom g. 
Peca šegule. 

e Poskusna vožnja z avtobusom Iz Ce-
lja v Gornji grad. Celjsko mestno avtobus-
no podjetje je priredilo v torek popoldne 
poskusno vožnjo z avtobusom v Gornji 
grad. Avtobus je znamke Mercedes-Benz, 
ima 50 HP, v njem je 31 sedežev, novo mo-
derno karoserijo v aerodinamični Uniji je 
izvršila tvrdka »Avtobus-Ruina« v Ljub-
ljani. Ta avtobus vozi sedaj na progi Ce-
lje—Dobrna. Podjetje je dalo v promet tu-
di sličen, a manjši avtobus »Tatra« z no-
vo karoserijo na progi Celje-Logarska do-
lina. Poskusne vožnje so se udeležili člani 
mestnega sveta, zastopniki avtobusnega 
podjetja in SPD, novinarji in drugi. Vož-
nja je potekla brezhibno in se je avtobus 
vseskozi izkazal. Po kratkem postanku v 
Gornjem gradu so se udeleženci veselo raz-
položeni vrnili preko Radmirja v Celje. 
Omeniti je treba, da sta most med Sp. Re-
čico in Nazarji ter most za Lučami nujno 
potrebna popravila, ker ju težki avtobusi 
sedaj v sezoni ne morejo uporabljati. Na-
mestu skozi Nazarje vozijo avtobusi sedaj 
skozi Prihovo, na mostu za Lučami pa ao 
sedaj tik pred glavno sezono namestili na-
pis z opozorilom, da maša dopustna teža 
samo 2.500 kg. 

e Nov" tatinski trfk. v Celju se je po-
javilo v zadnjih dneh več hrvatsko govo-
rečih moških, ki se bavijo s tatvinami. Po 
dva in dva obiskujeta manjše lokale in iz-
birata blago. Eden ima suknjič obešen čez 
ramo, drugi pa v ugodnih trenutkih krade 
blago' in ga daje tovarišu, ki skrije plen 
pod suknjičem, nato pa oba odideta. S tem 
trikom so ukradli nekemu krojaču 400 di-
narjev vredne nove hlače, drugemu kroja-
ču 200 Din vredne hlače in telovnik, ne-
kemu trgovcu pa dve šoferski čepici. Opo-
zarjamo pred temi satovi. 

e— Tat v trgovini. V torek opoldne Je 
pozabil vajenec trgovca g. Avgusta Šum-
ra v Prešernovi ulici zapleniti vrata, ki 
vodijo z ulice v trgovino. To priliko so iz-
rarrili trije neznani mlajši moški, se spla-
zili v trgovino in odnesli iz blagajne 610 
Din. Policija je stonlcem na sledu. 

e— Kino Union. Danes ob 16.30 in 20.30 
zvočni velefilm j63crivnost varieteja« in 
zvočni tednik. 

PRI ZAPRTJU. IN MOTNJAH V PREBAVI 
vzeti z jutraj na prazen želodec čašo 

^ Franz Josefove ^ 
Registrirano od ministrstva za soc. politiko in nar. zdravje S. br. 15.485 od 25. V. 1935. 

i 3 o i p o d a r i t v o 
Naš izvoz v maju 

Kljub ugodnemu razvoju izvoza je bila 

Dočim je bil v januarju in februarju le-
tošnjega leta naš izvoz razmeroma slab (268 
milijonov Din v januarju in 237 milijonov 
Din v februarju) smo v marcu in aprilu za-
beležili znatnejše povečanje izvoza (na 362 
milijonov v marcu in 368 v aprilu). Najno-
vejša statistika za maj pa beleži nekoliko 
manjši izvoz nego v marcu in aprilu. V ma-
ju smo namreč izvozili 316.438 ton blaga v 
vrednosti 297.3 milijona Din. Da je bil iz-
voz v maju manjši nego v prejšnjem mese-
cu, je pripisati izključno okolnosti, da v 
maju nismo izvozili slučajno nič tobaka (v 
prejšnjem mesecu za 35.6 milijona Din) in 
da je bil tudi izvoz bakra precej manjši, 
nego v prejšnjem mesecu (v marcu 51.5 mi-
lijona Din, v maju pa le 16.3 milijona Din). 
Ce ne upoštevamo izvoza tobaka in bakra, 
ki v posameznih mesecih zelo fluktuira, te-
daj vidimo, da je znašal ostali izvoz v apri-
lu 281.1 milijona Din, v maju pa skoro prav 
toliko, namreč 281.0 milijona Din, kar nam 
priča, da se v splošnem naš izvoz v maju 
ni poslabšal. 

V primeri z izvozom v lanskem maju pa 
vidimo navzlic temu povečanje. Letošnji iz-
vof r maju je bil po količini za 20.1*/» večji 
nego lani v maju, za 23.7°/o večji nego pred-
lanskim v maju in 80.7% večji nego v maju 
1932; po vrednosti pa je bil letos naš izvoz 
v maju za 45.3 milijona Din, t j. za 18.0®/» 
večji nego lani v maju, za 21.7*/« večji nego 
predlanskim v maju in za 35.2»/o večji nego 
v maju 1982. 

Prav občutno povečanje pa opažamo pri 
uvozu. Dočim je uvoz znašal v januarju 257 
milijonov, v februarju 229, v marcu 284 in 
v aprilu 326 milijonov, se je v maju dvignil 
na 369.1 milijona Din in je bil po količini le 
nebistveno" večji nego lani (za 1.5%), po 
vrednosti pa za 41.4 milijona Din ali za 
12.6%. Le zaradi tako znatnega povečanja 
uvoza smo letos v maju imeli za 71.8 milijo-
na Din pasivno trgovinsko bilanco, dočim je 
bila v prejšnjem mesecu naša trgovinska bi-
lanca aktivna za skoro 43 milijonov Din 
(lani v maju je bila pasivna za 75.8 milijona 
Din). 

Potrebna korektura glede vrednosti uvoza 

Visoka številka uvoza v maju nam vzbu-
ja upravičeno domnevo, da je precejšen del 
tega povečanega uvoza pripisati uvozu zla-
ta Narodne banke, ki je bilo doslej deponi-
rano v Parizu. Ponovno smo že na tem me-
stu opozorili, da so za presojo gibanja trgo-
vinske bilance merodajne le številke, ki se 
nanašajo na čisti blagovni promet brez uvo-
za in izvoza plemenitih kovin, ki služijo v 
monetarne svrhe. Tako presojajo trgovin-
sko bilanco v vseh naprednih državah. V 
naših mesečnih izkazih o gibanju zunanje 
trgovine žal ni posebej izkazan promet z 
zlatom in plemenitimi kovinami in se ta 
promet ločeno izkazuje le v četrtletnih izka-
zih o naši zunanji trgovini po bruseljski 
mednarodni klasifikacij? blaga. Za prvo le-
tošnje četrtletje zaznamuje ta statistika 
uvoz zlata in ostalih plemenitih kovin za 

trgovinska bilanca pasivna za 72 milijonov 

monetarne svrhe v višini 19.9 milijona Din, 
kar pa je zelo malo v primeri z izkazi Na-
rodne banke, iz katerih je razvidno, da je 
Narodna banka v prvem letošnjem četrtlet-
ju prenesla iz inozemstva v našo državo za 
okrog 56 milijonov Din zlata. Možno je, da 
je del tega uvoza zlata izkazan šele v na-
slednjih mesecih skupaj s tekočim uvozom 
v teh mesecih. Vsekakor pa bi bilo potreb-
no, da se z merodajnega mesta to vpraša-
nje razjasni, da naša javnost ne bo v ne-
gotovosti, odnosno da ne bomo brez potre-
be kazali našo zunanjo trgovino v slabši lu-
či, nego je dejansko. 

Po gornjih nekorigiranih številkah naše-
ga uvoza je bik) gibanje naše zunanje trgo-
vine v prvih petih mesecih letošnjega leta 
naslednje (v milijonih Din): 

izvoz uvoz saldo 
januar 267.8 256.7 . + 11.1 
februar 237.4 228.9 + 8.5 

362.2 284.2 + 78.0 
368.2 325.5 + 42.7 
297.3 369.1 — 71.8 

marc 
april 
maj 

1464.4 4- 68 4 
1428.2 — 77.3 
1045.4 -f 136.6 
1187.4 — 62.0 
2196.9 —231.4 

jan.-maj 1935 1532.8 
„ 1934 1350.9 
* 1933 1182.0 
„ 1932 1125.4 

1931 1965.5 
V prvih petih mesecih letošnjega leta je 

znašala torej po gornjih številkah aktivnost 
naše trgovinske bilance 68.4 milijona Din, 
gotovo pa bi bila aktivnost precej večja, če 
ne bi upoštevali uvoza zlata. Naš izvoa je 
bil v prvih petih mesecih letošnjega leta za 
181.9 milijona Din ali za 13.5% večji nego 
lani in za 350-8 milijona Din ali za 3qV» 
večji nego predlanskim v istem razdobju. 

Velik izvoz gradbenega lesa 

Že prejšnji mesec smo zabeležili^ da se 
je naš izvoz gradbenega lesa zaradi znatnih 
italijanskih nakupov za vojaške potrebe v 
Vzhodni Afriki znatno dvignil, kakor se je 
še v večji meri dvignil tudi avstrijski izvoz 
(Avstrija je v mesecih marc, april in maj 
izvozila v Italijo 12.959 vagonov mehkega 
rezanega lesa nasproti 6683 vagonom v istih 
treh mesecih lanskega leta). Čeprav pri nas 
to povečanje izvoza ni doseglo enak raz-
mah, kakor v sosednji Avstriji, vendar tu-
di mi lahko beležimo precejšnje povečanje. 
Dočim smo v januarju izvozili samo 4474 
vagonov gradbenega lesa, v februarju pa 
5187 vagonov, se je v marcu ta izvoz dvig-
nil na 7821 vagonov, v aprilu na 8810 vago-
nov in v maju na 9503 vagone (lani v majn 
7176 vagonov) v vrednosti 80.2 milijona Din 
(lani 56.6 milijona Din). Pri tem znatnem 
izvozu je imela seveda glavni delež Bosna. 
Pripomniti pa je treba, da je ta očividno lc 
začasna izvozna konjunktura nastopila zgolj 
za slabše vrste mehkega rezanega lesa, do-
čim ostali naš lesni izvoz nadalje stagnira. 
Le še pri drvah smo v aprilu zabeležili po-
večanje izvoza na 1477 vagonov (lani v apri-
lu 746) in v maju na 1257 vagonov (lani 
859). Ves ostali izvoz lesa pa se nadalje 

I 

NASI KRAJI V SLIKI! | 
Pravkar je izšla zbirka »Naši kraji v sliki«, ki šteje nič manj kot 

87 prvovrstno reproduciranih posnetkov naših najboljših fotografskih 
amaterjev. 

Album je po svoji tiskarniški izgotovitvi uprav umetniški izdelek, 
po izbiri slik in po prekrasnih prispevkih naših priznanih fotografskih 
umetnikov kakor so Fran Krašovec, Janko Ravnik, Egon Planinšek in 
mnogi drugi, pa zbirka, ki po svojem reprezentativnem okusu in lirični 
ubranosti spada v vse naše hotele, v roke vsakega ljubitelja naše dežele, 
v vsako sprejemnico, v vsa naša letovišča in zdravilišča. 

Zaradi ogromne naklade je cena potisnjena na borih 30.— Din, na 
boljšem papirju natisnjeni zbirki pa na 40.— Din. Album dobite na-
ravnost od Tiskovne zadruge v Ljubljani in v njenih knjigarnah v Ljub-
ljani, šelenburgova ulica in v Mariboru, Aleksandrova cesta. Kioski, 
trafike, knjigarne običajni popusti. 

slabo razvija. Tako smo v maju izvozili 
77 vagonov izdelkov iz lesa (lani 387) v 
vrednosti 3.5 milijona Din (lani 4.9) in l« 
188 vagonov oglja (lani 303 vagone). 

Ostali izvoz 

Nadalje je bil, kakor v prejšnjih mesecih, 
živahen izvoz koruze, ki smo je izvozili 
3596 vagonov v vrednosti 26 milijonov Din; 
od lanskega oktobra, ko se je pričel izvoj 
no*e koruze, smo doslej izvozili 47.713 va-
gonov koruze v vrednosti 367 milijonov Din. 
Pšenice smo v maju izvozili 615 vagonov; 
v 11 mesecih žitne kampanje 1934)35, t. J. 
od lanskega junija, pa smo izvozili 11.522 
vagonov pšenice v vrednosti 152 milijonov 
Din. Za vse leto 1934 35 bo torej znašal 
predvidoma izvoz pšenice 12.000 vagonov, 
medtem ko smo lani ob pričetku kampanjo 
računali z izvozom 20.000 vagonov. Nadalje 
ugodno pa se razvija izvoz ostalega žita, ki 
prej v naši trgovinski bilanci ni igral važ-
nejše vloge. Ta izvoz je znašal v maju 287 
vagonov, od začetka leta pa je ta izvoz ž* 
dosegel 1012 vagonov v vrednosti 11.1 mi-
lijona Din. Tudi izvoz otrobov je bil v ma-
ju znaten in je znašal 351 vagonov, od za-
četka leta pa 1624 vagonov v vrednosti 13.3 
milijona Din. 

Izvoz živine letos zopet nazadnje, razen 
izvoza telet in zlasti svinj, ki se je po lan-
skem zastoju zopet dvignil. Konj smo v ma-
ju izvozili 3077 (lani 4292), goveda pa sa-
mo 2984 glav (lani 5287); skoro podvojil pa 
se je izvoz telet, in sicer na 2047 glav (lani 
1190) ter izvoz svinj, ki je znašal 18.921 
glav (lani 10.353) v vrednosti 21.6 milijona 
Din (lani 11.6). Skoro na polovico pa je pa-
del izvoz drobnice, namreč na 18540 glav 
(lani 32.593). Nekoliko manjši je bil tudi iz-
voz žive perutnine, namreč 61 vagonov (la-
ni 77), pri čemer pa je treba upoštevati, 
da stalno narašča izvoz zaklane perutnine, 
ki je upoštevana pod postavko sveže meso, 
ki smo ga letos izvozili v maju 74 vagonov 
(lani 37). Tudi svinjske masti smo izvozili 
30 vagonov (lani 3), jajc *pa 132 vagonov v 
vrednosti 11.5 milijona Din (lani 139 vago-
nov v vrednosti 9.4 milijona Din). 

Omeniti je tudi znatni izvoz ekstraktov za 
strojenje, ki je znašal 2.9. milijona Din (lani 
1.7), dočim je znašal izvoz cementa le 6.3 
milijona Din (lani 8.7) in izvoz bakra le 
16.3 milijona Din (46.9). Izvoz rud pa se 
je dvignil na 13.7 milijona Din (lani 6.0). 

Gospodarske vesti 
= Za točno plačevanje zavarovalnih pri-

spevkov pri OUZD v Ljubljani. »Službeni 
list« dravske banovine objavlja razglas 
kraljevske banske uprave, kjer se ugotav-
lja, da delodajalci ne plačujejo redno za-
padlih zavarovalnih prispevkov pri OUZD 
v Ljubljani in so zaostanki dosegli že 4 in 
pol mesečni predpis, t j. 17 milijonov Din. 
Pri takih razmerah okrožni urad ne more 
vršiti socialnih nalog, kakor to določa za-
kon in ima odtegnitev tolikih denarnih 
sredstev za posledico, da tudi urad zaosta-
ja s plačevanjem svojih obveznosti do bol-
nišnic in dobaviteljev. V nevarnosti je ce-
lo izplačevanje rednih zakonitih podpor 
obolelim zavarovancem. Gospodarska kri-
za je le deloma utemeljen razlog neredne-
ga plačevanja, kajti zaposlenje pomeni, da 
delodajalec obratuje, ima torej naročila in 
izplačuje mezde. Ako tak delodajalec ne 
odvede uradu niti onega dela prispevkov, 
ki ga je odtegnil od delavčevega zaslužka, 
je kaznjiv v smislu § 197.. odstavek 5. za-
kona o zavarovanju delavcev. Kraljevska 
banska uprava mora vztrajati na tem, da 
so po zakonu zajamčene pravice zavaro-
vancev do podpor in dajatev brezpogojno 
varovane. To stanje se mora v najkrajšem 
času zboljšati, zato opozarja kraljevska 
banska uprava vse delodajalce, da brez-
pogojno in redno plačuje zakonito predpi-
sane zavarovalne prispevke in bodo oblast-
va proti kršilcem določb zakona o zavaro-
vanju delavcev postopala strogo po tem 
zakonu. 

Borze 
26. junija. 

Na ljubljanski borzi so oficielni tečaji de-
viz ostali danes v glavnem nespremenjeni. 
V privatnem kliringu notirajo avstrijski ši-
lingi nadalje 8.70 do 8.80. V zagrebškem 
privatnem'kliringu je bil promet v avstrij-
skih šilingih po 8.76, v angleških funtih po 
234.25 in v grških bonih po 38, dočim je bi-
lo za španske pezete povpraševanje po 6.05. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda danes nekoliko popustila in se je za 
kaso trgovala po 364 do 366 (v Beogradu po 
363 do 366). za oktober pa je bil zaključek 
po 365. Promet je bil samo še v 7% Blairo-
vem posojilu po 65 in v delnicah PAB po 
225. 

Devize. 
Zagreb. Amsterdam 2963.S6—2978.46. Ber-

lin 1750.63—1764.50, Bruselj 733.47—738.54, 
London 212.32—216.47. Milan 359.32—362.40, 
Newyork kabel 4332.03—4368.34, Newyork 
ček 4310.03—4346.34, Pariz 288.18—2S9.62. 
Praga 181.90—183. Curih 1424.22—1431.29. 

Curih. Beograd 7. Pariz 20.2375, London 
15.09, Newvork 305.3750, Bruselj 51.5750, 
Milan 25.2875. Madrid 41.9250. Amsterdam 
208.15, Berlin 123.10. Dunai 57.50. Stockholm 
77.80. Oslo 75.80. Kobenhavn 67.35. Praga 
12.7950. Varšava 57.85, Atene 2.90. 

Dunaj (tečaji v priv. kliringu): London 
26.31, Milan 44.05. Newvork 531.24. Pariz 
35.33, Praga 22.12. Curih 174.26, 100 S v 
zlatu 128. 

Efekti. 
Ljubljana. Vojna škoda 365—367. 7% in-

vest. 80—82. 7% stabiliz. 80—81, 7% Blair 
65—66, 8% Blair 75—76, 4% agrarne 46— 
47, 6% begluške 63—65. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna ško-
da 364—365, za julij—avg. 365 bi., za sept. 
363—365, za okt. 363—365, 7% invest. 81 
—83, 4% agrarne 47-50 bi., 7% stabiliz. 
80—83, 7% Blair 65—66. 7% Drž. hip. 
banka 72—72.50, 6% begluške 62—62.75; 
delnice: PAB 225—227, Trbovlje 100—110, 
šečerana Osijek 135—150. 

Beograd. Vojna škoda 364—366 (363 do 
3G6), za julij — (363.501). za sept 364.50 do 
365.50 (365.50), za okt. — (365.50), 7% in-
vest. 82—83 (82), 4% agrarne 47.25 bL, 7°/« 
stabiliz. 83 bi.. 0% begluške 63.25—03.75 
(63—64), 7% Blair 65.50—G6, 7% Drž. hip. 
banka 73 bi., Nar. banka 5750-5900, PAB 
225—226 (225). 

Dunaj: Dunav-Sava-Jadran 13.10, Staats-
eisenbahngesellschaft 24.30, Ruše 9, Trbo-
veljska 12.70. Alpina-Mont 11.10, Kranjska 
ind. 8, Šečerana 14. 

Blagovna tržišča 
ŽITO. 

4- CMcago, 26. junija. Začetni tečaji: 
Pšenica: za julij 79.1250, za sept. 79.75, za 
dec. 82; koruza: za julij 81.8750, za sept. 
75.6250. 

-f \\lmrtpeg, 26. junija. Začetni tečaji: 
Pšenica; za Julij 80.8750, za avg. 81.75. za 
okt. 85.50. • 

+ Ljubljanska borza (26. t. m.) Tendenca 
za žito nespremenjena Zaključek: 1 in pol 
vag. koruze. Nudi se (freo. nakl. postaja); 
pšenica: baška, 78 kg, po 127—128, banat-
ska, 78 kg težka, po 126—127: oves: slavon-
ski po 108—110; kornza: baška po 79—81, 
banatska po 77—79; moka: baška in banat-
ska »O« po 225—235; baška »2« po 200 do 
210; baška >5« po 180—190; otrobi: baški 
debeli po 100—105. 

-I- Novosadska blagovna borza (26. t m.). 
Tendenca slaba Promet je bil srednji. — 
Pšenica: baška potiska 122—125; slavonska 
124—126; sremska 121—123; baška 120 do 
123; banatska 117—123. Oves: baški in 
sremski 96—98; slavonski 100—102. Koruza: 
baška in sremska 76—78; banatska 74—76. 
Moka: baška, banatska »Og« in >0egc 190 
do 217.50; >2<r 170—192.50: »5« 150-172.50; 
>6« 130—152.50; >7« 107.50—11750; 
82.50—85. Otrobi: baški in sremski 82—84; 
banatski 81—83. Fižol: baški in sremski 
115-120. 

BOMBAŽ. 
r-f- Ltverpool, 26. junija. Tendenca stal-

na. Zaklj. tečaji: za julij 6.31 (630), za 
okt. 6.02 (6.01). 

4- Newyork, 26. junija. Tendenca stalna. 
Zaklj. tečaji: za julij 11.52 (11.53), za 
okt 11.22 (11.22). 

Iz življenja na dežel! 
Z Jesenic 

s— Zborovanje abiturientov jeseniške 
meščanske šole. V ponedeljek 24. t. m. 
ob 20. so imeli sestanek v Tancerjevi re-
stavraciji abiturienti jeseniške meščanske 
šole letnik 1924/25 in sklenili, da proslave 
10 letnico male mature skupno s svojimi 
učitelji. Proslava je zamišljena z izletom v 
Tržič — Sv. Ano z odhodom z Jesenic 
6. julija z vlakom ob 14. in povratkom 
7 julija zvečer. Za prehrano in prenočišče 
bo preskrbljeno. Udeleženci in udeleženke 
naj se javijo: Bertoncelj Kristjan, Jeseni-
ce, Gosposvetska cesta 55, najkasneje do 
4. julija. 

Iz Novega mesta 
n— Z litrom po glavi. V neki gostilni v 

Prečni je priSlo pretekli teden okrog 24 
ure med nekaterimi razgretimi pivci, ki so 
bili večinoma domačini, zaradi malenkosti 
do prepira. Prepir, ki je nastal v tako 
pozni uri, se je likvidiral s tem, da je do-
bil 25 letni pos. sin. Sulč Jože z litrom po 
glavi. Fant je moral s svojimi poškodbami 
v bolnišnico usmiljenih bratov. Napadalec 
pa je ovaden. 

Iz Ptaja 
j— Na morje! V petek 28. t. m. odpo-

tuje s popoldanskim vlakom 50 podmlad-
karjev JS na tukajšnji državni meščanski 
šoli na enotedensko letovanje na morje. 
Podmladkarji bodo letovali v novem do-
mu mariborskega oblastnega odbora v 
Bakru. Istočasno bodo podmladkarji pri-
sostvovali s svojim novim praporom pri 
slovesni otvoritvi doma. Podmladkarje vo-
di učitelj in poverjenik podmladka g. Še-
stan Dušan. — Dne 4. julija pa odpotuje 
30 podmladkarjev tukajšnje državne real-
ne gimnazije na sedemdnevno ekskurzi-
jo na morje. Ekskurzijo bo vodil profeso.r 
g. Veselko. 

j— Požar je nastal pri posestniku Sever-
ju Antonu v Placarju. Uničil mu je gospo-
darsko poslopje, več gospodarskih strojev 
in mlin na veter. Na pomoč so prihiteli 
ptujskik gasilci. Sever je r»ri gašenju dobu 
lažje opekline na rokah. Oaenj je bil naj-
brž podtaknjen. 

SV. PETER POD SV. GORAMI. V nedeljo 
dne 23. t. m. se je vršila velika šolska za-
ključna slovesnost pod vodstvom tamošnjega 
učiteljstva. Šolska mladina je igrala igrico, 
ki je bila prav srečno izbrana in dobro na-
študirana. Najboljša igralca sta bila Požek 
Cilka in Loien Marija. Pevske točke je vo-
dil g. učitelj Dominko in je žel mnogo pri-
znanja in pohvale. Gdč. učiteljice so same 
napravile oblekce za mladino, kar je še 
posebej povzdignilo prireditev. Učiteljski 
zbor je na splošno v polni meri storil svoio 
dolžnost, za kar je posebej še čestitati šol-
skemu upravitelju g. Antonu Robiču. Ob-
činstvo je bilo s prireditvijo zadovoljno in 
ni štedilo 6 pohvalo ln priznanjem. 



Zakladnica egiptskih faraonov in abesinskih sultanov—Starodavna 
grobišča, priče velike zgodovinske dobe 

Zlata dežela Ofir Srebro na javni ulici 

Da bi poživili denarni obtok, so v Filadelfiji priredili »dan denarja«. Tovorni avto-
mobil, poln srebrnih novcev, je vozil po mestu in delil srebrn denar, ki pa so ga 

morali ljudje spraviti v promet prej nego je mogel izginiti v nogavice 

Bazbojniki na plesu 
Slika iz ameriškega življenja 

Na plesno zabavo Majrfair Country Clu-
ba, enega najbolj mondenih klubov v New 
Yerseyu, sta prišla elegantna, mlada člo-
veka, stasit mladenič in izredno lepa blon-
dinka. Kavalir je svoji dami naročil cock-
taiL ki ga je samo okusila, potem sta se 

p o m e š a l a m e d p l e s a l c e ! 
Hipoma je mladi mož obstal in ee zagle-
dal v nekega gospoda, ki ga je opazoval. 
Nato je naglo segel v žep. A še preden je 
potegnil samokres, je odjeknil strel, mladi 
mož se je zgrudil zadet od krogle drugega 
moža, ki je bil hitrejši od njega. 

Ubiti mladi mož je bil 
e d e n i z m e d n a j b o l i d r z n i h 

a m e r i š k i h r a z b o j n i k o v , 
271etni Vincent Deauon, blondinka je bila 
njegova prijateljica Mildred Rothisberger-

jeva, ubijalec pa eden najbolj znanih ame-
riških kriminalistov, stotnik William Wy-
lie. Ljudje so se ob tem dogodku v grozi 
razbežalL, še največ hladnokrvnosti je po-
kazala lepa Mildred, ki je mirno stopila k 
svoji mizi, izpila cocktail in se dala bre« 
odpora prijeti. 

Deauon je slovel posebno kot izredno 
spreten vlomilec. 

V l o m i v s p a l n i c e b o g a t i h 
žensk 

so bih njegova specialiteta, ki se je vedr» 
obnesla. Večkrat so ga prijeli, a prav to-
likokrat je znal na najbolj čudne načine 
izginiti iz zapora. Nekoč so detektivi dobe-
sedno obkrožili hišo, v katero je bil vlo-
mil, a jim je ušel preoblečen v žensko. 
Pred petimi leti so ga prijeli, ko je pred-
sedoval razkošnemu banketu v nekem ho-

Tri okusne in lahke obleke za poletne dneve 

S smrtjo poplačana 
sončna 

Ptičje gnezdo nad žico z napetostjo 60.000 voltov 
mudoma pozvali reševalce, ki so spravili 
nesrečnika na zemljo z vrvmi. Puch je 
medtem strašno trpel, ker je imel 

v e l i k e o p e k l i n e na g 1 a v L 

Pripravili so zanj hladno ležišče in vse 
kar je potrebno za umetno dihanje. Potem 
ko je zdravnik ugotovil, da Puchu le sla-
bo bije srce, so mu dali injekcije. Šele 
vbrizg direktno v srce je ponesreečnea ne-
koliko okrepil. Pomagati pa so mu morali 
z dovajanjem kisika. Napori za oživljenje 
ključavničarja so trajali cele tri ure. Po 
preteku tega časa so se pojavili na truplu 
nesrečnika madeži, znaki smrti. Kmalu na-
to je Puch izdihnil. Smrt je zakrivil z lah-
komiselnostjo seveda sam. 

Nenavadno sončno kopel si je te dni 
privoščil 211etni avstrijski ključavničar Ka-
rel Puch iz Gostinga. Ob enajstih dopol-
dne je splezal na železen drog, ki rabi kot 
opornik električnim žicam visoke nape-
tosti. 

S l e k e l se j e do n a g e g a 

in se pripravil, da se bo sončil 
Slučaj je hotel, da je prav tedaj prišel 

mimo nadzornik električne proge. Prisili' 
je ključavničarja, d« se je takoj spravil 
doli. Toda ob 16. popoldne je Puch pono-
vil svojo bravuro. V bližnji Muri so šte-
vilni kopalci z velikim zanimanjem opa-
ozvali. kaj počenja mladenič na drogu. 
Prav tedaj je Puch ugledal 

na v r h u d r o g a p t i č j e g n e z d o . 

Ne da bi se oziral na to, da teče tik pod 
njim žica s napetostjo 60 tisoč voltov, se 
je povzpel više, da bi si natančnejše ogle-
dal gnezdo. Že je iztegnil roko, da bi se-
gel po njem. ta gesta pa je postala zanj 
usodna. Z glavo se je tako nesrečno do-
taknil žice, da je šinila iz nje električna 
iskra, ki se je zasvetila kakor šop žark:>» 
Trenutek pozneje je ključavničarski po-
močnik omahnil kakor zadet od strele. 

Ljudje, ki so opazovali ta prizor, so 

Skrivnosten napad 
na inženjerja- izumitelja 

Mikrofon, ki o d k r i v a podmornice a a vclil«o d a l j a v o 
in električni žarki, k i vžigajo smodnik pod zemljo 

V Aucklandu na Novem Zelandu pre-
iskujejo visoki policijski činitelji v naj-
strožji tajnosti skrivnosten atentat, ki ga 
je bil izvršil neki neznanec na radijskega 
inženjerja in izumitelja Viktorja Pennyja. 
Inženjerja so našli 

n e z a v e s t n e g a v g a r a ž i . 

Doslej še ni toliko okreval, da bi ga mogli 
zaslišati, vendar je pa več nego sigurno, 
da je postal žrtev zločinskega napada. 

Tudi o tem skoro gotovo ni dvoma, da 
je zločinec izvršil napad na žrtev zaradi 
Pennyjevih izumov. O Pennyju gre nam-
reč po svetu glas, da se mu je posrečila 

konstrukcija mikrofona, ki 

o d k r i v a p o d m o r n i c e na 
v e l i k o d a l j a v o . 

Ta izum in neki kompas, ki spada k izumu, 
je Pennv ponudil v nakup angleški admi-
raliteti. Poleg tega se govori, da so Pen-
nyju uspeli poskusi z električnimi žarki, 
s katerimi se dajo prižgati vžigalice na 
razdaljo pet metrov. Z električnimi žarki 
po Pennvjevi metodi se da izzvati tudi 
eksplozija smodnika brez dima celo v glo-
bini 60 cm pod zemljo. Policija je zastra-
žila Pennyjevo vilo z laboratorijem, inže-
njerja pa so spravili v bolnišnico, kjer ga 
čuva stalen detektiv. 

Mesec dni v zraku 
Dva Američana hočeta doseči nov rekord v vztraj-

nostnem poletu 
tega vsak dan zhiraio 
t i s o č g l a v e m n o ž i c e l j u d s t v a , 

ki jim je do tega, da se na lastne oči pre-
pričajo, če sta letalca še vedno v zraku. 
Brata Keysa kajpada tudi polnita rezer-
voarja z gorivom med vožnjo in tudi to 
ie nekaj, kar gledalce silno zanima. 

Za poletno vročino 
najprikladnejši Buret, Chappon svila, plat-
no, fresco blago, volnen-»tropical« itd. Vam 

nudi po najnižjih cenah tvrdka 

Drago Schwab, Ljubljana 
Aleksandrova cesta 

telu. Sedaj je njegova pustolovska kariera 
končana. 

Tožba proti radiu 
Angleži in nedeljski mir 

Kakor poročajo iz Liverpoola, namerava 
tam neki možakar nastooiti s tožbo proti 
Britski radijski družbi, češ, da motijo nje-
ni prenosi ob nedeljah mir, ki je zapovedan 
za te dni na Angleškem. 

Štiristo let star zakon zapoveduje ta 
mir in daje vsakemu angleškemu držav-
ljanu pravico nastopiti kot tožilec proti 
vsem kršilcem, pa naj si bo to tudi kakSna 
državna družba. Seveda je drugo vpraša-
nje, kakšen uspeh more imeti v tem pri-
meru tožba, ki se naslanja na davno za-
starele paragrafe. 

V Meridianu ob Mississippiju krožita z 
letalom v zraku dva ameriška letalca, ki 
kanita prekositi svetovni rekord v vztraj-
nostnem poletu. Ta rekord je J>il dosežen 
pred petimi leti in je znašal 647 ur 28 in 
pol minute. 

Sedanja tekmovalca, ki hočeta slavo no-
vega rekorda združiti s svojim imenom, 
sta brata Fred in Al Keys. Doslej imat* 
za seboj že 

473 ur a l i 53 t i s o č km d a l j a v e . 

Oba sta pa trdno odločena, ne pristati pred 
4. julijem. Če se njuna namera obnese, 
bosta ostala v zraku nad 700 ur m bost« 
prav gotovo dosegla zaželjeni rekord. 

Nad letališčem v Meridianu se zaradi 

Zmagovit francoski hidroplan 

Deset zapovedi 
in modemi otroci 

V neki dekliški šoli v Oslu so napraviH 
zanimiv poskus, da bi zvedeli, kako sodi 
moderna mladina o desetih božjih zapove-
dih. 835 deklet so pozvali, naj jih zapišejo 
sicer nespremenjene, a v vrstnem redu po 
pomenu, ki jih imajo za naše življenje. 
Uspeh je bil ta, da bi morala priti zapo-
ved o spoštovanju staršev na prvo mesto, 
na drugo prepoved laži. na tretje prepoved 
ubijanja, na četrto prepoved zakonolorna, 
na peto prepoved tatvine, a zapoved spo-
štovanja nedelje na zadnje mesto. 

Rekord jadralnega letala 
Inštruktor moskovske jadralne šole 

tašev je postavil nov ruski rekord z ja-
dralnim letalom na daljavo. Obesil se je 
za letalo, ki ga je dvignilo 400 m visoko, 
potem pa je izginil v oblakih in se zopet 
pojavil blizu Kafininova, kakšnih 200 k<n 
od Moskve. Ruski rekord v distančnem po-
letu z jadralnim letalom je znašal doslej 
samo 100 km. 

A N E K D O T A 
Maks Liebermann je nekoč portretiral 

zelo sitnega gospoda. Moral je poslušati 
vsakovrstne opazke, ki jih ni hotelo biti 
konec. Dolgo je potrpežljivo prenašal vse 
besedne izpade portretiranca, slednjič pa 
mu je zažugal: »Dragi moj, če ne nehate, 
vas bom naslikal takšnega, kakor ste!« 

VSAK DAN ENA 

Ogenj uničil lO.OOi 
žerjavov 

V Severni Karolini je pri Beaufortu po-
gorel samoten, velik gozd, ki je bil za-
ščitno ozemlje za žerjave. Požar, ki ga je 
bržkone povzročil cigaretni ogorek kak-
šnega izletnika, je uničil kakšnih 7500 še 
nedoraslih mladičev žerjavov. Na stotine 
in stotine je zgorelo tudi starih živali, ki 
so svoje mladiče iskale, žerjavov v tem 
delu Amerike bo torej po nemarnosti ene-
ga samega človeka menda za vselej konec. 

Plinske maske za italijan-
sko prebivalstvo 

Rimska »Gazetta Ufficiale« je objavila 
zadnje dni ukaz o razdelitvi plinskih mask 
med vse italijansko prebivalstvo. Maske 
se bodo razdeljevale postopoma in bodo 
z njimi v treh letih preskrbljeni vsi tisti, 
ki pridejo v poštev zanje. 

Francosko vodno letalo »Croix du Sud«c, ki je doseglo te dni svetovni rekord v poletu hidroplanov na daljavo. Sirom Francije vlada 
zaradi tega prvenstva velikansko veselje 

»Ali je rabil silo, ko te je poljubil?« 
»Kaj Se! Rekel je samo: Ce zavpiješ, te 

ne poljubim nikoli več 

Pred časom smo poročali o ekspediciji, ki 
jo je vodil znani francoski potovalec in 
raziskovalec grof Byron de Prorok v za-
padno Etiopijo, da odkrije pravljično de-
želo Ofir, iz katere so egiptski faraoni in 
kralj Salomon dobivali .-̂ voje 

n e i z m e r n e z a k l a d e . 

Že od vsega početka je bil grof prepri-
čam, da je to deželo iskati v tem koncu 
sveta, ne pa ob izlivu Inda, kakor so me-
nih drugi raziskovalci. O uspehih njegove 
poti prihajajo sedaj podrobnejše vesti v 
javnost. 

Potem, ko si je Prorok s precejšnjimi 
težavami od abesinske vlade izposloval do-
voljenje, se je odpravil s svojimi tovariši, 
60 mulami in spremstvom 20 črncev v de-
želo sultana Gogolija, 

e n e g a i z m e d a b e s i n s k i h 
v a z a l o v , 

ki se ga boje kot hudega sovražnika Ita-
lijanov in Angležev. Ko je karavana sto-
pala po robu silovite soteske, so zagledali 
na dnu na stotine ljudi, ki so grebli po iz-
sušeni strugi »Zlate reke«. Bili so to suž-
nii, ki so iskali za sultana Gogolija zlato, 
najmanj kakšnih 300 mož, žena in otrok. 
Raziskovalci so se pripravljali, da bi te 
ljudi 

p r i n j i h o v e m o p r a v i l u 
f o t o g r a f i r a l i , 

med tem so jih skušali pazniki, možje 

Abesinski cesar H a i l e S e l a s i e l . 

pretečih, marcialnih postav, obkrožiti. Ta 
manever pa je bil brezuspešen, ker so bili 
oboroženi s starimi kresalniki, pa še za te 
niso imeli nabojev, ekspedicija pa je bila 
dobro opremljena z najmodernejšim strel-
nim orožjem. Tako ni paznikom preostalo 
nič drugega, nego da pošljejo sle k črne-
mu sultanu za pomoč, raziskovalci pa so 

med tem na hitro preiskali sotesko do iz-
vira reke. 

Tu so r resnici 

o d k r i l i j a m e , 

Id so nosile sledove staroegiptskih napi-
sov in v skalo vdolbenih risb. Pomoči so 
nadaljevali pot proti Valegi, kjer jih je ča-
kala straža, ki jo je določil abesinski ce-
sar karavani v zaščito. Tu so odkrili tudi 
visoke kamenite mase v podobi piramid, 
grobove staroegiptskih oblastnikov, ki so 
nekoč gospodovali tod, in sužnjev, ki eo 
zanje kopali zlato. Ker se domačini 

v p r a z n o v e r n e m s t r a h u 
, i z o g i b a j o t e h g r o b i š č , 

Je bilo Proroku ponoči lahko približati se 
jim in jih preiskati. V notranjosti neke 
takšne grobnice je odkril človeške kosti, 
zlate predmete in dragulje. Okostja so 
ostro dišala po tisti neznani snovi, s ka-
tero so Egipčani balzamirali trupla, in 
kmalu so odkrili tudi popolnoma ohranjeno 
mumijo. Te najdbe so najboljši dokaz, da 
so Egipčani nekoč tod gospodovali in so 
jim pokolenja in pokolenja sužnjev prido-
bivala zlato prav tako kakor delajo to da-
nes 

s u ž n j i z a a b e s i n s k e m o g o č -
n i k e. 

Prorokove najdbe vsekakor potrjujejo nje-
govo teorijo, da pravljična dežela Ofir ni 
mogla hiti nikjer drugje nego tukaj. 

Zavarovali ste 
si Vaše življenje za slučaj 
smrti, pri tem pa ste pozabili, 
da je mnogo važnejše: 

zavarujte si Vaše zdravje za slučaj bolezni! 
Pridite v RADENCE, doma pa redno pijte 

nado najmočnejšo mineralno vodo po koli-
čini in raznolikosti prirodnih sestavin. 

Poletna moda v Parizu 
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Š P O R T 
Jugoslavija ne bo več 

sodelovala v tekmovanju 
za balkanski pokal 

Na svoji zadnji seji je upravni odbor 
JNS na podlagi poročil članov vodstva 
naše reprezentance, ki je igrala v Sofiji, 
soglasno sklenil da naš savez izstopi iz 
tekmovanja za balkanski pokal. O tem je 
bil izdan naslednji komunike: 

1. Na podlagi poročil vodstva naše dr-
žavne reprezentance za V. balkanijado je 
upravni odbor sklenil tole: 

1. Izreče se priznanje igTalcem drfcavne 
reprezentance, ki se je v težkih razmerah 
požrtvovalno borila za čast naših barv ter 
si drugič osvojila prvenstvo Balkana in s 
tem balkanski pokal. 

2. Izreče se priznanje vodstvu državne 
reprezentance za njegovo postopanje v 
pogledu priprav državne reprezentance za 
borbe, kakor tudi glede pogajanj z ostali-
mi savezi. 

3. Izreče se zahvala bratskemu bolgar-

skemu savezu za iskreno gostoljubnost in 
podporo v komiteju za balkanski pokal. 

4. Glede postopanja rumunskega saveza 
napram jugoslovenskemu nogometnemu sa-
vezu se ugotavlja, da to postopanje ni 
bilo tako, kakršno bi se moglo pričako-
vati po tolikoletnem športnem prijatelj-
stvu in po želji po športnem sodelovanju. 

5. Z ozirom na neutemeljeno odločitev 
komiteja za balkanski pokal, ki je bik 
sprejeta z večino glasov, da se bo prihod-
nji turnir vršil v Bukarešti, in z ozirom 
na izrecno zahtevo našega saveza, naj se 
vrstni red tekmovanja ne menja, se skle-
ne, da v takih okoliščinah v interesu za-
ščite pravice in časti našega nogometnega 
športa naš savez ne more več sodelovati 
v tekmah za balkanski pokal, ne da bi s 
tem prekinil športne odnošaje z nobenim 
savezom. 

6. Prepove se saveznim sodnikom JNS 
voditi tekme na prošnje rumunskega save-
za, a obenem se prepovedo našim klubom 
tekme pod vodstvom rumunskih sodnikov 
v naš; državi. 

Komunike razpravlja dalje o stališču, ki 
ga je zavzel na balkanijadi rumunski savez 
napram našim sodnikom ter o docela ne-
sprejemljivi zahtevi Rumunov glede pri-
hodnje balkanijade. 

Službene objave LNP 
(Seja upravnega odbora 19. junija 1935.) 

Navzočni; Kuret, Kralj, Runtič, Novak, 
Logar, Jugovec., Buljevič, Kačar, Kern, 
Malovrh, Slanovec, Dorčec, Savnik, zastop-
nik SO pri LNP Ramovž, kot gost g. Krell. 

V zadevi Olimp-Atletiki se izjava ta-
kratnega službujočega odbornika Močana 
priključi aktu. Na prihodnjo sejo u. o. se 
pozove prof. Močan, da poda natančna po-
jasnila. Povabita se tudi po en zastopnik 
Olimpa in Atletikov. 

Odobri se ex praesidio dovoljenje Jane-
žiču za nastop v moštvu Atletikov kot 
gost v tekmi 16. junija Pri tem se ugo-
tovi, da manjka tozadevnega privoljenja 
OlimDa. 

Vzame se na znanje pojasnilo Hermesa 
z dne 19. junija v zadevi sporne najemni-
ne za igrišče in tozadevni aranžman s Slo-
vanom. 

Prijava Primorja od 19. junija v zadevi 
odškodnine za drese ob priliki Olimpijske-
ga dne se odstopi Olimpijskemu odboru v 
rešitev. 

Prošnji Rapida glede dviga suspenza Iv. 
Golinarju se ne ugodi; ss Kopič se za nje-
govo posredovanje, da se suspenz dvigne, 
preda SO v postopek. 

Predlog Ilirije, dopis od 17. jim., glede 
juniorskega tekmovanja se odbije, ker bo 
to tekmovanje organiziral LNP. 

Na dopis Ilirije od 16. junija v zadevi 
obračuna Hirija-čSK 2. junija se da nalog 
blagajniku, da izvede obremenitev v smi-
slu dopisa. 

Dopisa Ilirije od 15. junija in od 16. ju-
nija na JNS se odstopita s prilogami vred 
JNS. 

Na podlagi zapisnika OO Maribor z dne 
16. maja se uvede postopanje ter se zasli-
šijo prizadeti. 

V začasno članstvo se sprejmeta SK 
K ovm ar-Jesenice in SK Lendava-Doinja 
Lendava, ker sta izpolnila pogoje za spre-
jem v članstvo JNS ter se predložita JNS 
za sprejem v članstvo. 

Poziva se železničar v zadevi prijavlje-
nih mednarodnih tekem, da dostavi kolek 
20 Din za vlogo na MZFVN. 

Vzame se na znanje pojasnilo JNS 794 
od l l . junija. 

Zavrne se protest Ilirije z dne 18. Junija 
proti verifikaciji prvenstvene tekme Ma-
ribor : Ilirija 28. aprila v Mariboru ter se 
potrdi sklep p. o. v »Jutru« 12. junija, ker 
je utemeljitev p. o. točna. 

Kaznuje se ČSK z globo 25 Din, ker ni 
v postavi moštev dne 9. junija (tekma z 
Gradjanskim) navedel krstnih imen igral-
cev. Gradjanskemu se izreka ukor, ker v 
isti tekmi ni oddal postave moštva, s po-
zivom, da jo naknadno dostavi. Izreka se 
ukor železničarju, ker v tekmi železničar 
: Celje 16. junija ni postavil stranskih socU 
nikov. Gorenjcu se izreka ukor, ker v tek-
mi Bratstvo-Gorenjc 16. junija ni oddal 
postave moštva; klub se poziva, da posta-
vo moštva naknadno dostavi podsavezu. 

V zadevi občinskih in banovinskih taks 
na športne prireditve se ponovno spišeta 
spomenici, ki ju ponesejo na naslova dolo-
čeni člani u. o. 

Za podsaveznega arhivarja se imenuje 
Bojan šavnlk. 

Na podlagi § 2. sodniškega pravilnika 
se imenujeta za stalna namestnika v SO 
začasna ss čamernik Anton in Kos Emil. 

Za savezno kartoteko sta dostavila for-
mular Svoboda-Tržič in Panonija. 

STK Moste v Mostah pri Ljubljani je 
sprejet v članstvo JNS na seji u. o. JNS 
dne 29. maja 1935. Tajnik L 

Praktični tečaj za hazenske sodnike. 
Podsavezna uprava obvešča vse prijavlje-
ne kandidate, da se vrši drevi ob 18.30 na 
igrišču Jadrana v Koleziji praktični te-
čaj, h kateremu se vabijo vsi kandidati. 
Za odsotne se predelana tvarina ne bo po-
navljala. 

Koturaški savez kraljevine Jugoslavije, 
podsavez Ljubljana, obvešča vse funkcio-
narje posameznih klubov, da se redna od-
borova seja vrši danes v lokalu gostilne 
»Amerik anec«. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). Da-
nes od 18. naprej trening ligine skupine. 
Po treningu strogo obvezen sestanek mo-
štva, ki potuje v Zagreb. Sestanek bo v 
gostilni pri Rebcu. 

SK Ilirija (hazenska sekcija). Drevi se 
vrši trening na igrišču Jadrana, v«e igral-
ke morajo biti. pripravljene za igro na dva 
gola točno ob 18.30. Opozarjajo se na ta 
trening zlasti Elza, Pribošek in VI as ta. 

ŽSK Hermes (nogometna sekcija). Da-
nes od 18. naprej strogo obvezen trening 
vseh igračev na igrišču. Jutri ob 20.30 se-
stanek I. moštva pri Kočarju. 

Hermesove motociklistične gorske dir-
ke, ki so bile zaradi neugodnega vremena 
30. maja preložene na poznejši čas, se bo-
do v T Š i l e v nedeljo 7. julija popoldne. Se-
ja sekcijskega odbora danes ob 20. v re-
stavraciji »Keršič«. 

SK Reka. Igralci prve grupe naj se za-
nesljivo udeleže treninga, ki se vrši ob 17. 
Po treningu sestanek. 

SK Jadran (ženska sekcija). Danes ob 
19. na našem igrišču trening tekma za pr-
vo družino. Opremo prinesti s seboj. 

Ptujski nogomet. Na Telovo je ptujski 
SK Drava gostoval v Murski Soboti proti 
tamošnji Muri. Zmagal je Mura s 3 : 1. V 
nedeljo sta nastopila v Ptuju tamošnja 
Kluba Diaira itx Pi-nj. Zmago jc odnesel 
Ptuj s 3 : 2. 

Jeseniški šport. V nedeljo se je vršila 
na igrišču »Bratstva« prijateljska nogomet-
na tekma med I. moštvom Primorja iz 
Ljubljane in I. moštvom Bratstva z Jese-
nic. Tekma se je končala z zmago Primor ja 
z rezultatom 4:0. Pričakovala se je velika 
nadmoč gostov, ki pa ni prišla dositi do iz-
raza, ker se gostje niso kmalu znašli in 
niso mogli izvojevati boljših rezfiltatov v 
svojo korist. Sodil je g. Lešic z Jesenic, ki 
je svojo nalogo dohro opravil. Tekia je 
vsekakor zaslužila boljši obisk. 

Otvoritev telovadišča Sekolskega dru-
štva Št. Janž. Na Telovo je Sokolsko dru-
štvo št. Janž praznovalo pomembno sokol-
sko sla vije, ko je ob priliki rednega let-
nega abora otvorilo ob navzočnosti sokol 
stva Mi renskega »okoliškega okrožja, zastop-
stva župe in številnega občinstva svoje l^po 
urejeno letino telovadišče, ki je prvo v 
okrožju in tudi v župi na vidnem mestu 
Marljiv: in delavni Sokoli-rudarji iz Krme-
lja so v prostih urah zgTadili, splanirali svo-
je telovadišče, na katerem se je po skoro 
enourni zamudi vršil prvi nastop domačega 
društva s sodelovanjem ediinic: Mokronog, 

Št Rupert, Mirna, Trebnje hiBoStanj. *«* 
stop je otvorila najmlajša moška in žanaka 
deca (60), ki je pod vodstvom br. star. Rai-
nerja odtelovadila na petje župno sestavo: 
Sijaj, s i ja j . . . 14 star. m. dece iz Mokro-
noga je na štetje podalo zelo skladno zupno 
sestavo »Triglav« (vodil br. Herbst), nakar 
je 28. žen. dece (st.) s s- Zdešarjevo ljubko 
odtelovadiio župne proste veje. Sledil je na-
stop 14 žen. nar. s s. Lazarinijevo s savez-
nimi, nakar eo strumno nastopile s ea vez-
nimi'vajami naraščajnild (26) z br. Zdešar-
jem. Pri orodni telovadbi so člani, članice, 
moški in ženski naraščaj pokazali nekaj 
lepih sestav na drogu, bradlji, krogih m 
gredi. Menjava je bila odveč. V drugem de-
lu teL nastopa je m. naraščaj (12) društva 
Št. Janž strumno odtelovadil sestavo: Mar-
kirala . . . nakar je žal le na štetje 3 Sanice 
in 4 člani iz Boštanja podalo lepo telovadno 
skladbo: Morje adrijansko. S. vodnici vse 
priznanje! Ob zaključku eo nastopile člani-
ce (20) e s. nač. Lazarinijevo in člani (30) 
z br. Jermanom z letošnjimi seveanimi va-
jami. Pri vseh točkah je spremljal br. Žit-
nik s harmoniko. Bolje bi pa bilo. da bi se 
nastop izvršil le na štetje, ali vsaj bi mo-
rala biti pred nastoT>om z oddelki skušnja. 
Tako pa ni bilo skladnosti z godbo. Na no-
vem telovadišču se je razvila potem lepa 
sokolska zabava. Prvi nastop letos v M. S. 
0. je torej dosegel l<*p uspeh. Zdravo! —ar. 

Lep nastop Sokolskega društra Koro-
ška Bela - Javornik. V nedeljo, 23. i. m. 
je priredilo agilno Sokolsko društvo Koro-
ška Bela - Javornik svoj običajni letni jav-
ni nastop, na katerem 60 z večjimi ali manj-
šimi oddelki sodelovala bratska sokolska 
društva Jesenice z odsekom H ruši ca, Blej-
ska Dobrava in Žirovnica. Nastopilo j? 
okoli 140 moške in ženske dece z vajam' z 
zastavicami in venčki, 60 moškega in žen-
skega naraščaja s skupnimi prostimi va-
jami ter 52 članov in 32 članic 6 prostimi 
vajami. Nastopile eo tri vrste na orodju, 
največjo pozornost pa je vzbujala vrsta "la-
nov z Javorniika in Jesenic na drogu, tai so 
iz/vnjali težke sestave zelo lepo in želi ži-
vahne ovacije občinstva. Vršila se Je tudi 
tekma v odbojki med člana z Jesenic in 
Javomika. Zmagali so Jeseniški Sokoli. S 
tem nastopom je tuk. diruštvo Koroška Bela-
Javornik podalo obračun celoletnega inten-
zivnega dela v telovadnici, na katerega je 
lahko ponosno. Klub velikim oviram, ki se 
atavljajo društvu od raznih strani, so uspehi 
leto za letom večji, tako da je danes društvo 
eno najbolj delavnih v župi. čast in prizna-
nje bratom in sestri m, ki vodijo z vel;kim 
idealizmom in požrtvovalnostjo vse oddelke, 
kljub temu, da morajo opravljati težko roč-
no delo v tovarnah. Naj bodo zgled onim, 
ki d obro žive, a ninajo smisla in ne vel je 
za telesnovzgojno, kulturno ln nacionalno 
deJo. Pri vsel prireditvi je sodelovala god-
ba na pihala bratskega Sokolskega društva 

Velik© gasilske vaje na Koroški Beli 
V nedeljo 23. t m. so se vršile na Koroški 
Beli gasilne vaje gorenjema okrožja radov-
ljiške gasilske župe Sodelovala so društva: 
Dovje. Mojstrana, Hrušica, Sv. Križ, Jese-
nice, gasilski četi KID Jesenice in Javornik. 
dalje Koroška Befa in Blejska Dobrava 
skupno je sodelovzlo osem gasilskih čet z 
220 gasilci. Gasilna vaje, ki jih je vodil 
župni podnačelnik Neuman Karel z J' -e-
nic, eo potelde vzorno. Pri vseh četah se je 
opažala velika disciplina, pripravljenost in 
točnost, pri vodmik\i čet pa čut odgovorno-
sti napram vodstvu župe. Vse čete so dobro 
opremljene in zaradi e~oje discipline in po-
žrtvovalnosti uživajo velike simpatije pre-
bivalstva. 

Prvi plavalni tečaj celjske sokol-
ske žtipe ho od 1. do 7. julija v Trbovljah. 
S tem bo dana prilika, da se po društvih 
osnujejo plavalni odseki, ki bodo stremeli 
za tem, da postane vsak SokOl tudi pla-
vač. Doslej se je prijavilo 20 udeležencev. 
Največ prijavljencev Je čianov Sokole ke-
pa društva v Trbovljah, ki ima že sedaj 
močan in dober kader plavačev. V av-
jrnstn bo III. župna plava,lna tekma v 
Rogaški Slatini. 

Sokol v Kranju bo proslavil Vidov 
dan drevi ob pol 21. na letnem telovadišču. 
Sodelovali bodo sokolski moški in meša-
ni zbor in godba Glasbenega društva. Po 
sporedu kres. Ob slabem vremenu bo pro 
slava v telovadnici. Pridite! 

R a d i e 
Četrtek, 27. junija 

LJUBLJANA 12: Plošče. — 12.45: Poroči-
la, vreme. — 13: Cas, obvestila. — 13.15: 
Podokniee na ploščah. — 14: Vreme, spo-
red, borza. — 18: Mojstri saksofona na plo-
ščah. — 18.20: Slovenščina (dr. Kolaric). — 
18.40: Cas, vreme, poročila, spored, obve-
stila 19: Narodne vojaške pesmice pojo 
fantje na vasi. _ 19.30: Nac. ura. — 20: 
Koncert godbe kraljeve garde. — 21.30: 
Cas, poročila, spored, vreme. _ 22: Iz na-
ših logov in gajev (radijski orkester in plo-
šče). 

Petek, 28. junija 
LJUBLJANA 9: Šolska ura: Vidovdan-

ska proslava III. drž. reaL gimnazije v 
Ljubljani. — 12: Plošče. — 12.45: Poročila, 
vreme. — 13: Cas, obvestila. — 13.15: Ra-
dijski orkester. — 14: Vreme, spored, bor-
za. — 17.30: Sprejem papeževega legata na 
gl. kol. — 18: Prenos iz stolnice. — 18.40: 
Cas, poročila, vreme, spored, obvestila. — 
19: Radijski orkester. — 19.30: Nac. ura. — 
20: Uvod v sledeči prenos. — 20.30 Handlov 
oratorij Mesija (prenos iz Uniona), vmes: 
čas, poročila, vreme, spored. 

BEOGRAD 16: Vojaška godba. _ 20: 
Zvočna igra. _ 22.20: Pesmi. — ZAGREB 
12.10: Plošče. — 20: Vidovdanska proslava. 
— PRAGA 20.05: Foersterjev oratorij Sv. 
Vaclav. — 21.45: Schumannove Pravljične 
slike. — 22.30: Jugoslovenske pesmi. — 
VARŠAVA 21: Simfoničen koncert. — 22.10 
Lahka godba. — DUNAJ 12: Orkester. — 
16.10: Pesmi. — 17.20: Ženski zbori. _ 20: 
Orkestralen koncert. — 22.25: Vesele melo-
dije. — BERLIN 20.15: Mešan program. — 
22.30: Komorna glasba. _ M0NCHEN 20.45 
Iz Stuttgarta. _ 22.30: Kresovanje. — 

Sobota, 29. JtmfJa: Ob 18. nri Paradni. I«v. 
Znižane cene od 30 Din navzdol. + 

Gostovanje IjubljaiUke drame. V 
torek dne 2. julija uprizore v Narodni či-
talnici Arzovo dramo v treh dejanjih, ki 
je žela v Ljubljani velik uspeh. Delo je 
izredno zanimivo in učinkovito in slika 
rodbino izdajalca, švicarskega kmeta Er-
nija Turmanna. Občinstvo opozarjamo, 
naj si ogleda to Izredno lepo predstavo, 
zasedeno z najboljšimi močmi ljubljanske 
drame. To je poslednje gostovanje Ljub-
ljančanov v tekoči sezoni. 

BCPCBTOAA 
DRAMA 

Začetek ob 20. uri 
Četrtek, 27. junija: zaprto. 
Petek, 28. junija: Ob pol 22. nri času 

obiskanja«. Izven. Znižane cene od 20 
Din navzdol. Na Kongresnem trgu pred 
Nunsko cerkvijo. 

Sobota, 29. junija: Ob 19. nri v drami V ča-
su obiskanja. Izven. Cene od 20 Din na-
vzdol. 

Nedelja, 30. junija: Ob 2. nri zjutraj Sleher-
nik. Izven. Cene od 20 Din navzdol. Na 
Kongresnem trgu pred Nunsko eerkvijo. 
Ob pol 22. uri V času obiskanja. Izven. 
Cene od 20 Din navzdol. Na Kongresnem 
trgu pred Nunsko cerkvi ja 

OPERA 
Začetek ob 20. nri 

Četrtek, 27. junija: Faust. Red Četrtek. 
Petek, 28. junija: zaprto. 

za tehnične množin* 
ske predmete 

za hišno uporabo, ki je v državi 
dobro vpeljano in dosega v razpe-
čavanju do 100.000 Din mesečno, 

ugodnO oddamo. 5474 

Pobližja pojasnila daje Avram D. 
Pinto, Beograd, Prote Mateje 50. 

Najprijetnejše letovišče na morju 

nudi 

HOTEL 

VILA LUC 
Aleksandrovo na otoku Krka 

Pension od Din 50 naprej (vse takse 
vštete). Sezona od L maja do 30. sep-
tembra. Restavracijska terasa nao 
samim morjem Hotel je last renomi-
rane slovenske tvrdke. — Zahtevajte 
brezplačne prospekte pri Putniku ah 

pa pri direkciji hotela. 141 

ODDAMO 5477 

pisarniške 
p r o s t o r e 
(primerne tudi za samsko stanovanje) v 
palači j-Grafiki«, Masarykova cesta 14. 

Potrti globoke žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, znancem 

in prijateljem žalostno vest, da je naša draga soproga, mati, stara 

mati, sestra, svakinja, gospa 

MARIJA ZAJ 
soproga strojnega stavca v pokoju In ljubljanskega meščana 

danes, dne 26. junija ob 6. uri zjutraj po kratki bolezni Bogu vdano 

preminila. 

Truplo pokojne bo danes dne 27. junija ob %11. nri prepeljano 

v Kranj in tam ob 6. zvečer izročeno materi zemljL 

LJubljana, dne 26. junija .1935. 

X 

j&assjte' 
SiVff 

5502 Vinko Zajec in ostalo sorodstvo. S- •'•».§' 

nez Metternich 
na kongresu v Ljubljani 

Iz dnevnika avstrijskega kan cel ar j a 

Ljubljanski kongres leta 1821. je bil 
prav za prav nadaljevanje onega v Opavi 
ter je bila prvotno Gorica določena kot 
kongresno mesto, in to zaradi milega pod 
neb.ia. Ker pa se je izkazalo mesto za 
toliko število visokih gostov in njihovo 
spremstvo premajhno ter ni imelo dovolj 
stanovanj, so se odločili za Ljubljano, že 
o božiču 1820 je dospela zanesljiva vest 
o nadaljevanju opavskega kongresa v 
Ljubljani, kar je povzročilo umevno raz-
burjenje tako pri oblastvih kakor tudi 
pri domačem prebivalstvu. Oblastva so 
hitela popravljat ter izravnavat ljubljan-
ske ulice in trge, urejevat takratni Ka-
pucinski, današnji Kongresni trg, ki je 
baš po kongresu dobil svoje ime. Popra-
viti je bilo treba mostove, urediti cestno 
razsvetljavo, skrbeti za čiščenje cest, za 
kar so dotlej uporabljali kaznjence z Gra-
da, zdaj pa so najeli za to posebne delav-
ce,' zakaj visoka gospoda vendar ni »og-
la gledati kaznjencev po ljubljanskih uli-
cah ter poslušati rožljanje verig. Popra-
vili so staro stanovsko gledališče in re-
du tno dvorano ter uredili prejšnji kapu-
cinski vrt, Zvezdo, ki bi ostala sicer naj-
brž še desetletja enako zanemarjena 
Ljuv.ijansko prebivalstvo pa je živelo v 
veselem pričakovanju, zakaj dobro je ve 
delo. s e bo dalo s tolikimi odličnim 
gosti dobro zaslužiti. In v svojih nadah 
Ljubljančani zares niso bili varani. 

Na ljubljanskem kongresu, ki je velja) 
predvsem vzpostavitvi miru v Italiji in 
ostali Evropi, so prevladovale visoko kon-
servativne ideje. »Sveta alijansa«, ki so i 
jo sklenili leta 1815. avstrijski, ruski in | 

pruski vladar, se spričo novih, revolucio-
narnih idej ni čutila bogve kako trdna. 
Mlajši rod je nevzdržno trkal na vrata 
in zahteval ustavnih pravic. Tudi je še 
vedno tičal strah pred Napoleonom dokaj 
globoko v kosteh monarhov »Svete zve-
ze«. Seveda pa so oblastva na vso moč 
zatirala in onemogočala vsak najmanjši 
poskus revolucionarnih pojavov. Kakor v 
ostalih krajih, tako tudi v Ljubljani. Ta-
ko piše kronist one dobe, da je n. pr. 
»celo ob dohodu kakega nadvojvode v 
Ljubljano bil drugi dan že dunajski poli-
cijski predsednik Sedlnitzky obveščen o 
tem, kdaj je prišel, kje se je nastanil, 
koga je obiskal in kaj je govoril, če bi 
bila vlada s tako vnemo zasledovala kri-
minalne zločince, s kakršno je preganjala 
in nadzorovala politično ji neprijazne lju-
di, potem bi se rokovnjaštvo v naših kra-
jih ne bilo moglo nikdar tako bohotno 
razrasti, kakor se žal je.« 

Na kongres leta 1821. je kot prvi vla-
dar dopotoval na sv. Treh kraljev dan 
avstrijski cesar Franc I., prihodnji dan 
pa je prišel ruski car Aleksander I. Tre-
tji dan je prispel sicilsko-napolitanski 
kralj Ferdinand, ki pa je imel s svojim 
parlamentom velike težkoče, preden mu 
je ta dovolil udeležbo na kongresu. Pri-
potovali pa so v Ljubljano še avstrijski 
prestolonasl. Ferdinand, nadvoj. Franc 
Karol. nadvoj. Franc Modenski in nadvoj. 
Klementina Salernska. Prusija, Fran-
cija, Anglija, 'Sardinija, Toskana, Portu-
galska, Danska ln papeževa država so po-
slale na kongres svoje diplomate in od-
poslance. Zbrala se je torej v Ljubljani 

kaj pestra družba. Glavni vodja tn duša 
kongresa pa je bil lokavi in zvijačni av-
strijski državni kancelar, knez Metter-
nich, ki je takrat po svojih zmožnostih 
določal evropsko politiko in ni nadvlada! 
na kongresu le navzočnih vladarjev, tem-
več tudi vse ostale državnike. 

Vso dobo kongresa je bilo čudovito le-
po vreme. Bila je jasna in suha zima. V 
februarju je bilo vetrovno in prašno, kar 
je več dni odvračalo Ljubljančane, da bi 
šli v Mestni log in občudovali novo glo-
rijeto ali pa, da bi se šli sprehajat v Lat-
termanov drevored, kjer bi srečavali ru-
skega carja, ki je redno hodil tjakaj na 
svoj dnevni sprehod. Dne 13. marca je bi-
la nevihta z malo toče, nato so pa spet 
sledili najlepši dnevi. Kako lepa je bila 
kongresna pomlad, o tem se je navduše-
no izražal knez Metternich, ki je v naj-
hujšem mrazu odpotoval l. januarja 1821 
z Dunaja v Ljubljano. »Do prelaza gora, 
ki ločijo štajersko od Kranjske,« — piše 
državni kancelar v svojih spominih — »je 
postajal mraz vedno hujši; na nasprotnem 
pobočju pa me je dosegla prva južna sa-
pa, in led na oknih mojega voza, ki so bi-
la na debelo zamrznjena, se je prej kakor 
v četrt ure otajal. Vdihaval sem novo 
življenje, kakor sluge včasih udihavajo 
dišave, kadar se odpirajo vrata gosposkih 
salonov. Ljubljana je podobna čakalnici 
udobnega stanovanja, če bi ne bila Gori-
ca premajhna, da bi nastanila kongres, 
bi se ta vršil tamkaj, ker veriga Alp tam 
popolnoma preneha. Doslej sem še edini 
tukaj, jutri prispe lavina državnikov, la-
vina, ki zares ne prinaša nikakega vese-
lja.« 

Knez Metternich je dopotoval izmed 
vseh državnikov in vladarjev prvi dne 4. 
januarja na kongres v Ljubljano in se je 
nastanil na Bregu v drugem nadstropju 
palače barona žige Zoisa. S seboj je imel 
dvornega upravnika, dva komorni slugi, 
kuharja, slugo pri mizi, dva lovca in oseb-
nega slugo. O svojem stanovanju piše: »S 

svojim stanovanjem sem precčj zadovo-
ljen. jmam lepo pisarnico, spalnico in ce-
lo vrsto sprejemnih salonov.« 

Dne 6. januarja je zapisal Metternicl^ 
v svoj dnevnik: »Danes je praznik sv. 
Treh kraljev in je tudi čisto primerno, da 
sedijo zdaj skupaj. Smo zelo galantni in 
bomo uredili, da bo stari Ferdinand (ne-
apoljski kralj) potegnil fižol.« 

Dne 10. januarja: »Danes, če se zemlja 
zasuje, nebo povezne, ali če najbolj podli 
klateži vse poštene ljudi, polne dobre in 
krepke volje, popolnoma uničijo, smo do-
bili pravdo. Capodistria (ruski državnik) 
se sicer vije kakor vrag v blagoslovljeni 
vodi, toda on se nahaja pač v blagoslov-
ljeni vodi ne more nič narediti. Ali je 
pač zdaj na svetu kaj drugega kakor čr-
nilo, peresa, konferenčne mize z zelenimi 
prevlekami ter večji in manjši šušmarji, 
ki sedijo pri njih?« 
Dne 16. januarja: »Do polovice marca bo-
mo komaj prišli odtod. Armada potrebuje 
od Pada v Napolj trideset pohodnih dni 
in na njeno vkorakanje moramo počakati 
pač tukaj. Vsekakor mi je sedanje biva-
nje ljubše kakor prejšnje, ker je mnogo 
prijetnejše. Imamo celo javne zabave, ka-
kor n. pr. dve maškeradi na teden. Prva, 
kakor pripovedujejo, ni bila posebno pri-
jetna. Med petintridesetimi moškimi je bi-
la ena ženska, ki je v kotu dvorane za-
spala, kar galantnim gospodom gotovo n! 
bilo posebno v čast Sicer so pa tu pre-
cej čedne ženske. Najlepša je baje dvain-
dvajsetletna grofica Thurnova. Pripove-
dujejo še o dveh damah; prva Je petin-
dvajset, druga petintrideset let stara; 
prva šepa, kar 6e pa ne opaža, če sedi; 
druga je strogo moralna, sicer Je pa sa-
njave narave. Pri tej bom poskusil uvesti 
našega kongresnega pont<jna.« 

25. januarja: »Dogotovili smo, diplomat-
ska bitka Je dobljena, zmagal je zdrav 
človeški razum. Včeraj sem bil v redutl, 
ki pa je bila strašna. Videl sem samo en 
lep ženski obraz in to je baje neka ruska 

kuharica, ki povzroča med vojaki-lovci 
mnogo zla. Ker nisem vojak-lovec, sem 
ostal tamkaj le četrt ure.« 

6. februarja: »Danes je prekoračilo 60 
tisoč mož reko Pad. Mojim sovražnikom 
moram biti pač zelo neprijeten. Danes 
imam enak občutek kakor 15. avgusta 
1813. Občutek, imeti armado na plečih, je 
kaj težak.« 

7. februarja: »Vsaka ura nam zdaj pri-
naša poročila iz Italije, ki nam vsa do-
kazujejo, da ne bo prišlo do nikake bit-
ke. Priznam, da bi mi bilo žal. če se ho-
če dati upornikom lekcija, naj bo ta tudi 
krepka.« 

9. februarja: »Navadno napišem v dveh 
urah to, kar dokončajo moji prepisovalci 
komaj v petih urah. Zato se tudi dogaja, 
da je poznati tako na moji pisavi kakor 
na mojem slogu pod prisiljeno naglico. V 
desetih primerih sem gotovo devetkrat 
osramočen, če sam sebe prečitam.« 

12. februarja: »Ljubljanski kongres je 
danes v vlogi očeta, ki ve, da bo dobi! 
otroka. Ali bo to deček ali deklica, angel 
ali nestvor?« 

17. februarja: »Danes smo dobili prva 
neposredna poročila iz Napolja. Princ-vla-
dar trdno drži s svojimi prijatelji in ti 
zagotavljajo, da so z vsem narodom edi-
ni. Nu, bomo videli, ko bodo stali tej ligi 
topovi nasproti... Prekrasno vreme; 
mnogo solnca, ki ga ljubim, če imam na-
slov obskuranta, se to ne more vzeti 
materijalno; rad bi stal vedno v žarišču 
svetlobe in jo vsesaval in obdržal z vsem 
svojim bistvom.« 

23. februarja: »Imam dva dneva trdesra 
dela za seboj. Nihče ne more misliti, kak-
šno je ob viharnih dnevih v mojem kabi-
netu Dvajset do trideset oseb prihaja ln 
odhaja; prvi po ukaze, drugi po nasvete, 
tretji po pojasnila, nato radovedneži, ne-
strpneži itd.« 

28. februarja: »Danes smo končali kon-
gres. Dne 1. septembra 1822 se bomo se-
stali v Firenci.« (Konec jutri.) 
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Vso tisto noč skoraj nisem zatisnil oči, in zjutraj sem se le 
s težavo vzdignil na komolca. Čutil sem se poparjenega, maloduš* 
nega in prestrašenega; kamorkoli sem obrnil misel, povsod sera 
videl zgolj negotovost in skrb. Še tri ure sem se tako valjal po 
postelji in ugibal, kaj mi je storiti. Tri poti sem videl, eno nevar» 
nejšo od druge. Prvič se je bil Rowley nemara zmotil, in banke 
vobče niso nadzorovali. Drugič sem se mogel še enkrat obrniti do 
Robbieja, in tretjič sem imel možnost, tvegati vse, iti na javni 
ples in vsemu Edinburgu na očeh govoriti s Floro. Ker je bila ta 
zadnja pot najbolj nevarna, se nisem bogvekaj ukvarjal z njo; a 
tudi prvi dve sta obetali le malo uspeha. Ako nihče drug ne, je 
bil bržkone vsaj Chevenix posvaril Robbieja, naj pretrga vsakršno 
zvezo z menoj; zastran banke na Georgevi cesti sem se pa na 
žalost dobro zavedal, kolikanj težko se ji bo približati. 

Poklical sem Rowleya in ga korenito izprašal o vnanjosti poli* 

cijskega opravnika. 
»Kakšen je na pogled?« je ponovil Rowley. »Oh, saj vem, kaj 

hočete reči, gospod Anne. Lepotec ni, prav res da ne.« 
»Ali je velik?« 
»Velik? Hm, vefik ne bi rekel, gospod Anne.« 
»Dobro, torej je majhen.« 
»Majhen? Ne, majhen se mi tudi ni zdel.« 
»Po tem takem utegne biti srednje postave?« 

»Hm, da, tako bi že lahko rekli, gospod, a ne pretirano srednje.« 
Pogoltnil sem kletvico. »Ali je gladko obrit?« sem poizkusil 

iznova. . 
»Gladko obrit?« je ponovil s prejšnjim izrazom kar najvest* 

nejše natančnosti. 

»Tri sto medvedov, fant, nehaj že ponavljati moje besede 

kakor kaka papiga. Povej mi, kakšen je dedec! Vse je na tem, da 

ga spoznam.« 

»Saj izkušam, gospod Anne. A gladko obrit? Zdi se mi, da 

se ne morem natanko spomniti.« 

»AH je bil rdeč v obraz?« sem zarjovel, s poudarkom na vsa* 

kem zlogu. 

»Nikar se zato ne hudujte, gospod Anne. Saj vam povem 
vsako podrobnost, ki mi je ostala v spominu. Rdeč v obraz? Hm 
— ne morem reči, da bi bil. Ne tako, da bi vas zbodlo v oči.« 

Nevaren mir me je prevzel. »Ali je bil nemara bled?« 
»Mm, zdi se mi, da bi utegnil biti bled. Pa saj vam odkrito 

povem, da nisem pazil na to.« 

Kaj bi ponavljal ta razgovor, ki bi bil spravil marsikoga ob 
pamet! Končal se je, kakor se je bil začel, le s to razliko, da je bil 
Rowley ves objokan, jaz sem pa vendarle zvedel neko podrob* 
nost. Ta podrobnost res da ni zadevala neznanče»e osebnosti, 
ampak samo njegovo obleko. Dedec je imel hlače do kolen in 
bele nogavice, suknjo pa «nekakšne take svetle barve — nu. 
reciva, med svetlo in črno«; telovnik je bil temnosiv. 

Gospodinjin obraz je pomnožil breme, ki me je že trlo, za 
celo goro skrbi. Videti je bilo, da ni bila spala, in videti je bilo 
tudi, da je jokala kakor vodnjak. Ko nama je stregla pri obedu, 
je vzdihnila, stokala in globoko dihala. Skratka, bi!a je tolikanj 
podobna s histerijo nabiti bombi, da se je nisem upal ogovoriti. 
Po prstih sem se splazil iz hiše in dobesedno zdrevil po stopnicah. 

ker sem se bal, da me ne bi poklicala nazaj. Te napetosti nisem 
mogel več prenašati. 

Moja prva skrb je bila, da pridem v Georgevo ulico; dospel 
sem tja okoli desetih, baš v trenutku, ko je pomočnik odpiral 
rešetna vrata v banko. Neki moški je govoril z nj im; imel je bele 
nogavice in temnosiv telovnik, obraz pa nemaren in malopriden, 
da si grjega misliti ne morete. Zdelo se mi je, da se njegova 
vnanjost popolnoma ujema z Rowleyevim opisom. 

Brez obotavljanja sem stekel h gospodu Robbieju. Ko sem 
pozvonil, je prišla služkinja in mi povedala, da je odvetnik pri 
delu in ne more nikogar sprejetL Prosil sem jo, naj vendarle na« 
znani gospoda Ducieja. 

»Oh,« je dejala, »ce ste to vi, nate pismo, ld vam je name« 
njeno!« Tako govoreč mi je pomolila ovoj, ki ga je vzela z mize 
na hodniku. V ovoju je bil listek z dvema vrsticama: 

»Dragi gospod Ducie, edini svet, ki vam ga morem dati, je ta, 
da jo hitro odkurite proti jugu. Vaš E. Robbie.« 

To je bilo kratko in prijazno in je upihnilo poslednji ostanek 
mojega upanja. Od Robbieja se ni bilo nadejati ničesar več. 

Moje misli so se zdaj spet obrnile na ples, in priznati moram, 
da z velikim, odkritosrčnim strahom. Prvič v mojem življenju se 
je zgodilo, da mi je omahnil pogum. To sicer ne pomeni, da bi se 
bil pomir ja l ali obotavljal, kakor takrat, ko je šlo za beg v. gradu. 
Reči hočem samo, da mi je pogum obstal kakor dotekla ura ali 
mrtev čkivek. Seveda je bilo sklenjeno, da pojdem na ples, in 
seveda se je bilo treba še danes ozreti po pripravni obloki. Vse 
to je bilo že določeno. A večina trgovin je bila na oni strani 
doline v starem mestu, in meni se je ta mah odprlo čudno f*po» 
znanje, da sem telesno nezmožen, prekoračiti Severni mest. Bik> 
mi je, kakor da bi stalo vmes celo pogorje, ali kakor da bi me 
morje ločilo od onega brega. Noge so mi kratkomalo odrekle 
pokorščino in me niso hotele ponesti še bliže h gradu. 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par xa besedo, Din 2.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
Btojbino Din 3.— za Šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki ifičejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
ln ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo. Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Kd 20.—. 
Vsi ostali oglasi se zaračnnajo po Din 1.— za besedo, Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17-—. 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 
Oglasnega oddelka >Jutra« lfa;-- •» _ . 

odgovor, priložite U l i t J* v znamkah. 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji narottla, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sscer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila In vprašanja, tičoča se malih 
oglasov, je naslavljati na : Oglasni oddelek 

nJntrau , Ljubljana. 

LE ŠE DANES 

I N J U T R I 

sprejemamo oglase za praznič-
no »Jutro«, ki bo izšlo v soboto 
zjutraj. Prihodnja redna šte-
vilka »Jutra« bo izšla v torek 
zjutraj. 

Oglasni oddelek »Jutra«. 

Natakarica 
i-Sfe službe. Nastopi lahko 
takoj, ponudbe na podruž-
nico »Jutra« Jesenice pod 
»Poštena in prikupljiva«. 

11802-2 

Prodajalka 
ETOOŽT1& gospodinjstva, po-
štena in marljiva, išče 
službe. Naslov v vseh po-
slovalnicah »Jutra«. 

14800-2 

Službo dobi 
Beseda 1 Din, davek 2 Oia. 
iia iifro alt dajanje aaslova 
S Oin. Najmanjil inesefc 

17 Din. 

Se nekaj postrežnio 
mladih in veščih »prej 
mem za čas evharističnega 
kongresa. Predstaviti ce je 
dane« 26- t. m. od 1. do 
3. <*re poooldae. Naslov, 
v vseh poslovalnicah »Ju-
tra*. 147S7 1 

Fotoamaterjem 
nudnn lep zaslužek ob 
kongresnih dnevih. Foto 
Tourist Loj-ze Smuč, Ale-
ksandrova eesta 8. 

147®->1 

Vzgojiteljico 
popolnoma zdravo e per-
fektokn znanjem francošči-
ne sprejmem k 7 letni de-
klici. Ponudbe pod »Izven 
LjuMjaJie« na oglasni od-
delek »Jutra«. 14S06-.1 

Absolventko 
trgovske šole sprejmem 
v podjetje na Dolenjskem. 
Pogoj, sokolsko družina. 
Ponudbe s sliko na ogl^ 
oddelek »Jutra« pod »Do-
lenjsko«. 14033-1 

Več prodajalk 
in prodajalcev 

razglednic za kongres 
sprejmem. — Potrebna kav-
cija 100 Din. Foto Tourist 
Lojze Šmuc, Aleksandrova 
cesta 8. 14768-1 

Mlekarja 
starejšega, treznega, abso-
lutno dobrega, samostojne-
ga strokovnjaka sprejmem 
takoj. Ponudbe na Ljude-
vi* Kaufer, Hercegovac. 

14737*1 

Več kolporterjev 
za vse dni e-vharističnega 
kongresa rabimo. Fototrgo-
vina Joško Šmuc, Selen-
bursova 6. 14S32*1 

Iščem 30 do 40 
prodajalcev 

za časa evharistič-nega 
kongresa. Lahek predme* 
Mtžnost največjega zasluž-
ki . Kavcija 100 Din po-
trebna. Predstaviti se je 
ves dan 27. junija 1935 
pri keramiku Rihardu 
RicMerju. Ljubljana. Vo-
žarski pot 1. 148»-1. 

Brivskega 
pomočnika 

ki zna tndi nekoliko oa-
dulira.ti iščem za takoj. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 14856-1 

Beseda 50 par«, davek I 
Dla. ta Miro (II dajaoje 
i a* lova S Oia. Najmaniii 

tnesek t j Oln. 

Gospodična 
popolnoma izvežbana v 
elektro- in radio stroki, 
želi mesto kontoristmje. — 
Ponudbe pod »Takoj ali 
jesen« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 14563-2 

Prodajalka 
vajena gostilne, išče mesta 
kjerkoli. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod »Me-
sečno 100 Dim«. 14825-2 

Prodajalka 
mešane stroke, poštena, 
vešča nemščine, želi me-
sto v večji trgovini. Ce-
njene dopise na oglasni 
odd. »Jutra« pod »Dobra 
*h>Č«. 14703-2 

G. Th. Rotman: 

Pobegli cvetlični 
lonec 

T e d a j c i so se pa h i š n a v r a t a o dp r l a , in 

iz v e ž e so se z a č u l i g l a sov i . V s m r t n e m 

s t r a h u s e m z a l o p u t n i l a o m a r o , k i s e m 

p r a v k a r i s k a l a po n j e j , t e r p l a n i l a k zad-

n j i m v r a t o m , m e d t e m ko se j e T i n k a v 

p r e p a d e n o s t i s p o t a k n i l a ob s to l in z n j i m 

v r e d t e l e b n i l a po t l eh . » S t o j t a ! « j e zar jo-

ve l za nama j e z e n m o š k i g las . 

Rudniški paznik 
z rudarsko šolo, dolgolet-
no prakso, s prvovrstnimi 
»pričevali išče službo.. Gre 
tudi kot solastnik na 
Ugodna prostosledna dela, 
ali i$te prevzame v na-
jem. Ponudbe je poslati n« 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Ta&oj 1806«. 

Mrras-3 

Beseda t Dio, davek 2 Din. 
za Iifro ali dajanje oasiovs 
5 Dtn. Najmanjgl nesel 

17 Oin. 

Kioskom 
hotelom, pap irn icam v 
naših mestih, letoviščih 
ln bož j ih po t ih ! Javite 
n am svoje naslove, da 
vas zamoremo seznanit i 
s poelom, pri katerem 
boste tekom sezon« 

Imeli krasen dohodek. 
Doolse pod šifro »M. 
K.« na ogl. odd. »Ju-
tra«, L jub l j ana . 

14607-8 

Beseda 1 Dla, davek 2 Din. 
ca iifro ali dajanje aaslova 
5 Dio. Najmanjil tnesek 

17 Oin. 
Dijaki 12 Din 

Strojepisni pouk 
za časa počitnic po deset-
prstnem sistema ta začet-
nike in iavežbance. Večer-
nI tečaji, oddelki od 6. do 
pol 8. ia od pol 8. do 9. 
ure zvečer. — Šolnina zni-
žana in stane učna ar* 
samo 2 Din. — Pouk se 
prične dne 3. julija. Vpi-
tovacje dnevno od 8. do 

pol 8. ure zvečer. 
Chrletofov učni zavod. 
Domobranska cesta St. 15. 

14714-4 

Akademik 
inštnjira med počitnicami 
klasične in realne pred-
mete, razen francoščine po 
8 Din. Ponudbe pod »Aka-
demik« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 34627-4 

Prodam 
Seseda t Din. davek 2 Din. 
ia iifro ali dajanje naslova 
* Oin Najmanjil me««.* 

. n Oln 

Znižujemo cene 
za 10 do 20% 

za čas evharističnega kon-
gresa oblekam, perila in 
vsem oblačilnim potreb-
ščinam. — Lepe športne 
suknjiče dobite že za 
98 dinarjev — Presker, 
Sv. Petra cesta 14. 

Beseda t Din, davek 2 Din. 
ta iifro ali dajanje aaslova 
1 Din. Najmanjil tnesek 

17 Oia 

Motorno kolo 
angleške znamke, 500 cem, 
OH V, v najboljšem stanja 
»e proda. Aleksandrova 
aOTL, levo. 14738-10 

Tovorni avto 
1 Dod^e, tritonski t 8 d-
lindri in 1 Chevrolet, dvo-
tonski 6 cilindrski, v po-
polnoma dobrem stanja 
poceni naprodaj. Vprašati 
M. Bednjanec, Zagreb, 
Fraokopanska 13. 

14536-10 

Avtobus 
znamke Bulck s 33 se-
deži, lesena Karoserija, 
v dobrem s tan ju poce-
ni naprodaj . Vprašati 
pr i : M. Bednjanec. Za-
greb, Frankopanska ul . 
št. 13. 14535-10 

Anto gume 

700X190 ali 740X140, nove 
ali dobro ohranjene kupim 
takoj. — Šribar Ivan. Dom-
žale. 3U8Ž4-10 

Beseda t Din, davek 2 Din. 
ta iifro ali dajanje oaslova 
J Din. Najmanjil tnesek 

17 Oin 

Rabljena kolesa 
ženska in moška poceni 
naprodaj pri »Promet« — 
nasproti k rižanske cerkve. 

34822-11 

Rabljena in nova 
kolesa 

po zelo nfcckl ceni. Nova 
trgovina koler. Tyrševa 36. 

3405S-11 

Seseda I Din, davek 2 Hn. 
ta iifro ali dajanje aaslov* 
J Din. Najmanjil tnesek 

17 Oin 

Vložnice vseh bank 
aakup, prodaja ln zaloga 
vseh vrst posojila kulant 
ao la zanesljivo. »Fiuan 
eier«, Zagreb, Preobražen 
»ka 3, telet, lnterurb. 44-06 

Naročila za dravsko oano 
vino sprejema zastopnik 
•JraAek Jože, Ljubljana. — 
Gledališka nI. 4. telefon 
internrb 33-04. 190-16 

Zamenjam knjižice 
Kmetske posojilnice v 
Ljubljani z vlogo 83.000 
Din im 66.000 Din za Knji 
žice Mestne hranilni-ce ljub-
ljanske z enako vlogo. — 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod Šifro »Za-
menjava«. 14854-1* 

Beseda I Din, davek 2 Dio 
ta iifro ali dajanje oasiovs 
5 Din. Najmanjii znesek 

•7 Oin. 

Okoli 20 do 25.000 
dinarjev potrebuje, kdor 
kupi veliko hišo in vrt.' 
Ostalo na obroke. Je v 
trgu m industrijskem kra-
ju. Pojasnila daje Vodov-
nik, Savnica ob Savi. 

U7U8-20 

Vrednote 
Beseda I Din, davek 2 Din 
ta iifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Najnanjil tnesek 

Dtn 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih cenab 

Cerne — juvelir 
Ljubljana, Woifova nlica 3 

Oblačilu 
Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
ta iifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din 

Moški in damski 

dežni plašči 
od 160 Din naprej. F. I. 
Goričar, Ljubljana, Sv. Pe-
tra cesta 14697-13 

Razno 

Telefon 

2 9 51 
PREMOG 
DRVA in 
KARBO-
P A K E T I 
rv. s e n UMI 

Dolenjska cesta 

Avtobus 
Mercedes-Benz.Dlesel b 
45 sedeži, v brezhibnem 
stanju , z Jekleno karo-
serijo, naprodaj zaradi 
l ikvidacije avtobusnega 
podjetja. Vprašanja na : 
M. Bednjanec. Zagreb. 
Frankopanska 13, ki da-
je tud i vsa ostala po-
jasni la. 14534-10 

Slaščičarno 
z vsem inventarjem v več-
jem kraju na deželi poce-
ni prodam. — Poizve se: 
Salon Vena, Gradišče 4. 

14(774-19 

V najem 
Seseda I Din, davek 2 Din, 
ta iifro ali dajanje oaslovr 
5 Din. Najmanjil tne«ei» 

17 Din. 

Hoteli - Restavrani 
Menze 

Najcenejše nabavite pi-
ščance, kokoši in ostalo 
perotnino pri Josip Simi-
čiču. Nova Gradiška. 

14809-27 

VELIKA 
IZBERA 

SVILE 
v vseb modnih 

barvah, gladka in 
vzorčasta, različne 

kakovosti, za 
obleke, bluze in 

perilo 

ileseda I Din, davek 2 Dla. 
i.i iifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjil tnestk 

17 Oin 

Entel-ažur-plise 
izvrši akspreeno Matek & 
Mkeš. Ljubljana — pole? 
hitela Štrukelj. 30-U) 

Industrij, podjetja 
srednje, živilske str>ka, 
drbro idoče, lep zasluželc, 
realna vrednost 650 ii<. č 
diiarjev, prodam zarall 
surosti In bolehno6ti ia 
501.000 Din. Ena tTetji i 
la iko ostane za obratu 
kapital. Zwitter, Maribor. 
Stritarjeva 5. 14702-30 

Brseda t Din, davek 2 Dla. 
ta iifro ali dajanje našlo' k 
5 Din. Najtnanjii znes«k 

n Oln 

Psi volčjaki 
uKdički, po nizki ceni nr.-

' jvrodaj. Ižanska i>Y, L.;u6-
Uana. 14815 37 

Čistokrvni psički 
španjeli, 8 tednov stari 
naprodaj. Hotel »Ev opa« 
B i k 148)3-27 

tanovanje 

Seseda 1 Din, davek 2 Oln. 
ta iifro ali dajanje aasiova 
5 Din. Najmanjil zn-sek 

17 Din. 

Trisob. stanovanje 
solnčno, s kopalnico »e 
odda s 1. »vguetom v c»n-
trumu. Naslov v vseh 
alovainicah »Jutra«. 

Mfflfl-31 
Trisob. stanovanje 

parketirano, kopalnica in 
pralnica, elektrika, plin v 
hiši, se odda. Dvorakc a 
3. dvorišče. 34837-JI 

Stanovanje 
soba in kuhinja, se odda 
takoj. Na«lov v V6eh po-
-luvaickah »Jutra-«. 

14854-21 

Enosob. stanovanje 
parketirano oddam na Ce-
sti 29. oktobra (Rimski) 
ž t, 28. 14841-31. 

Brezplačno 

stanovanje 
dobi sama ženska s pohi-
štvom. ŠPonudbe z naslo-
vom pod »Brezplačno sta-
novanje na oglasni odd«-
lek »Jutra«. 14842-23 

Beseda 2 Dla. davek 2 Din 
xa iifro ali dajanje aaslova 
5 Dio. Najmanjši tnesek 

20 Din. 

Pozor! Pozor! 

Turisti, Ljubljančani 
in Gorenjci! 

Izlete ob nedeljah io tndl 
ob ielavnikib po najnižjih 
cenah v Avstrijo ali Italijo 
in po ostalih krajih aaše 
države. Priglasite »e po-
tom dopisnice na naslov: 
J. Cuznar, Rateče. Gorenj-
sko. 189-38 

V Poljansko dolino 
do Zirov, vozi od 1. ju-
lija dalje vsako nedeljo in 
|>l»BniK oturietinnoar. -1. 
ka Polianškov avtobus. 

14619-36 

Stanovanja 

Mirno in čisto sobo 
t vno oskrbo, perilom itd. 
ugodno oddam dvema ali 
eni osebi. Naslov v vseb 
poslovalnicah »Jutra« 

13005-28 

Opremljeno sobo 
oddam gospoda ali gospo-
dični. Naslov v vseh po-
slovalnicah »Jutra«. 

14836-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
— Sokolska ulica 5. Prule 

34611-23 

Lepo sobo 
s posebnim vhodom v eeo-
tremu oddam. Kapitelska 
št. 30. 14862-33 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
ta iifre aH dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjil inesek 

17 lin. 

Dvosob. stanovanje 
* kuhinjo in pritiklinami 
za mesec avgust iščem. 
Ponudbe je poslati na na-
slov: Christof, uprava »SI 
Naroda«, Ljubljana. 

14765-21* 

Beseda I Din, davek 2 Din, 
ta iifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjil znesek 

17 Din. 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, elek-
trično razsvetljavo, bliža 
Tabora oddam. Naelov v 
vseh poslovalnicah »Jutra« 

14698-23 

Opremljeno sobo 
veliko, mirno, čieto in 
gračno, s posebnim vbo-
dom, par sto korakov od 
Zvezde t a k o j o d d a m . 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 14840-33 

Solnčno sobo 
oddam gospoda. Poljanski 
nasip 14, stopn. VIL, vra-
ta 10. 14857-2P 

Majhno sobico 
sredi meeta, s posebnim 
-vkô -oaB ^ m m O 

Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 14820-33 

Opremljeno sobo 
lfpo, v me*ta, oddam 1. 
julija gospodu. Naslov t 
v&eh jposlovalnicaih »Jutra« 

14617-33 

Lepo solnčno sobo 
8 minut od pošte, v vfli, 
ug dno oddam solidnemu 
gos.oodu. Naslov v vseh 
pc»'ovalnicah »Jutra«. 

14856-28 

1 Lepo sobo 
t posebnČE vhodom k* 
elektriko oddam. Mestni 
trg 37/H. 1495fc-2S 

Na Tabora r •* 
add«m s t ^oekiiuu 
vhodom et». Avesna 
bama. Nasiov v vseh po-
skrvainieah »Jutra^. 

-rnnn 

Vino in sadne soke 
pijte vedno le z 

ROGAŠKO SLATINO 
ker Vam to zraven pri-
jetnega okusa pospešuje 
tudi prebavo! 5347 

•adHatigBtmiigimiiummLiudJL 

5504 

SLOVENIA 
RANSPORT 

PODJETJE ZA ŠPEDICIJO IN 
MEDNARODNE TRANSPORTE 

L J U B L J A N A 
M I K L O Š I Č E V A CESTA 

TELEFON 27-18 

Blagovni promet za tu- in inozemstvo 
•— Oskrba ocarinjenja — Medn. ta-
rifni biro v carinskih in transportnih 
zadevah — Prevozi — Skladišča — 
Preselitve — Strojni transporti — 

v s e informacije brezplačno 

INSERIRAJTE V „JUTRU"! 

Razpis 
Sokolsko društvo Medvode razpisuje 

oddajo gradbenih del pri zgradbi Sokol-
skega doma v Medvodah. 

Gradbeni odsek si pridržuje pravico oddati delo ne glede na 
višino ponudbe. 

Vsi tozadevni pripomočki se dobijo pri br. Andreju Bohincu 
v Preski štev. 63 proti odškodnini nabavnih stroškov. 

Ponudbe sprejema Sokolsko društvo Medvode do 4. julija 1935 
do 12. ure opoldne. 5500 

Potrti globoke žalosti naznanjamo, da je naš ljubljeni 
oče, tast in dedek, gospor1 

IVAN Ž N I D A R I Č 
POSESTNIK IN VINOGRADNIK 

dne 25. t. m. v 91. letu starosti po kratki bolezni umrl. 
Naj mu bo zemlja lahka! 

Celje-Križevci pri Ljutomeru, dne 26. junija 1935. 

5 5 0 3 Žalujoči rodbini: 2NIDARIČ-ZAMUDA. 

Zdaj tudi prvovrstni 

O D f O k e 

Zahtevajte prospekte! 

JUGOAGENCIJA, ZAGREB 
Draškovičeva 34. 5417 

GRADBENI MATERIJALr 
Trstje za strope lastnega izdelka, Bakula za strope 
in senčilo za vrtnarstvo, Paritetne deščice, Asfalt-
na strešna lepenka, Lepenka za izolacijo, Izolačne 
plošče, Bitumen |uta za izolacijo, Resitol za izola-
cijo, Aresit specialna strešna lepenka, Bitumen 
meksikanski in rumunski, Asfaltmastiks, Lesni ce-
ment, Destiliran katran, Karbolinej, Strešni lak 
in razna druga izolačna sredstva ter asfaltiranje 
teras, skladišč itd. — Z a h t e v a j t e c e n i k e ! 

JOS. R. PUH, LJUBLJANA 
Gradaška ulica 22 — Telefon 2513 

,rejuje Davorin Ravljen. - Izdaja a tonzoretj »Jutra, Adoll Ribnikar. - Za Narodno tiskarno d. d. kot Oakarnarja Franc Jezeršek. - Za maeratnl del je odgovoren Alojs Novak. - Val t Ljubljani 


